
www.po l i t i a r omana . r o / r o / r e v i s t a - po l i t i a - r omana

Pub l i c a ] i e f onda t` \ n 1939 . S e r i e nou` . Anu l XXV I

2021

Trimestrul
II

68
pagini



Campania nadională de luptă
împotriva criminalitădii dusă în
cursul acestui an de Polidia Română
este evidentă, prin complexitatea și
numărul acdiunilor desfășurate.

Recent, în doar o singură zi, polidiștii
au efectuat aproape o sută de
perchezidii domiciliare. Obiectivul
declarat al acestora a fost
”combaterea infrac@ionalită@ii, tra-
gerea la răspundere a persoanelor
implicate în comiterea de fapte
penale și protejarea comunită@ii de
activită@ile ilegale”.

Perchezidiile au fost efectuate sub
supravegherea procurorilor de la
unitădile de parchet competente, în
cadrul unor dosare penale în care
se fac cercetări pentru săvârșirea
unei plaje largi de infracdiuni,
cum ar fi traficul de droguri și de
persoane, contrabanda, neres-
pectarea regimului armelor și
munidiilor, pornografia infantilă,
constituirea unui grup infracdional
organizat, înșelăciune, fals și uz de
fals. Mai sunt cercetate fapte penale
de șantaj, abuz în serviciu,

proxenetism și furt calificat.
Acdiunile investigatorilor urmăresc

documentarea activitădii infracdionale
a suspecdilor, recuperarea prejudiciilor
și indisponibilizarea bunurilor obdinute

din săvârșirea de infracdiuni
sau dedinute ilegal.

Suspecdii depistadi au fost
conduși la audieri, pentru luarea
măsurilor legale în fiecare cauză.

Perchezidiile și cercetările
ulterioare acestora au fost organizate
și desfășurate în contextul general al
măsurilor luate la nivelul
Ministerului Afacerilor Interne

pentru combaterea in-
fracdionalitădii de

orice fel și pentru
asigurarea

ordinii și

liniștii
publice.

Multe din
aceste cazuri

vor fi prezentate
în acest număr al

Revistei și, pe măsură
ce vor apărea

informadii noi, în
numerele viitoare.

Marius TOMA

Intoleran]` fa]` de criminalitate

Edit
oria

l
O revistă ”de armă” face parte

nu numai din ”rezerva la pace”
obligatorie într-un sistem de
sigurandă și ordine publică, prin
funcdia de documentare, informare,
recompensare și formare pro-
fesională a unei structuri importante
a acestui sistem, devenind un factor
activ de susdinere propagandistică a
eforturilor nadiunii în vremuri
tulburi, ci este o componentă
esendială a mecanismului intern ce
crează și veghează la păstrarea unui
corp profesional responsabil și
integru, în slujba cetădenilor din
rândul cărora provine acesta.

O asemenea preocupare a fost
evidentă în ultima perioadă, dacă ar
fi să luăm în considerare doar
exemplele mediatice recente,
obiectivul și responsabilitatea
permanentă a Polidiei Române fiind

identificarea, izolarea și

îndepărtarea cazurilor ce nu fac
parte din strategia managerială de
combatere a corupdiei, de
promovare și de recompensare a
integritădii polidiștilor. Demersul
constituie o normalitate a activitădii
profesionale specifice care trebuie
cunoscut de todi cei ce lucrează în
structurile acestei institudii de bază
a statului român.

La acest efort de cunoaștere,
campaniilor institudionale pre-
ventive de combatere a corupdiei și
de mediatizare a profesionalismului
inidiate de Polidia Română ne-am
asociat întotdeauna, promovând în
paginile Revistei etica și
integritatea, ca deviză ce stă la baza
scutului blazonului moral al Polidiei
Române.

Când cele două concepte fac
parte din fundamentul unei institudii
a statului, credibilitatea sa crescută

duce, inevitabil, la un grad de
încredere ridicat al populadiei și, ca
o consecindă firească, la
recunoașterea rolului important al
acesteia. La rândul ei, societatea
susdine inidiativele respectivei
institudii de modernizare, de
asigurare a unor condidii de lucru de
înalt nivel.

Promovarea responsabilitădii și
integritădii făcând parte din
preocuparea continuă a Polidiei
Române de constituire a unui corp
profesional performant, revista
”Polidia Română” se va asocia
permanent mediatizării perfor-
mandelor profesionale și eforturilor
de creare a unei culturi profesionale
moderne, bazată pe deontologie,
etică, demnitate și onoare.

Marius TOMA
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Zonele de responsabilitate ale Polidiei
Transporturi au fost, în ultimii aproape
doi ani, printre cele mai complicate din
punct de vedere al expunerii la
amenindările infecdioase ale virusului
SarsCoV 2, mai ales gările, aerogările și
mijloacele de transport.Așa cum am mai
spus, asigurarea măsurilor antipandemice
de sigurandă au cerut atendie
suplimentară, cu același efectiv, dar fără a
diminua activitatea normală.

Polidiștii au acdionat, ca și înainte,
pentru protejarea persoanelor, a
patrimoniului și siguranţa transporturilor,
au desfășurat acdiuni pentru combaterea
evaziunii fiscale, contrabandei, corupţiei,
contrafacerii de mărfuri, a infracţiunilor
din domeniul achiziţiilor publice, în
sectorul transporturilor feroviare, navale
şi aeriene.

Un obiectiv important urmărit a fost
protejarea ecosistemului Dunării și a
fondului forestier nadional, prin
prevenirea și combaterea pescuitului
ilegal și a delictelor silvice.

În domeniul transporturilor feroviare,
în primele şase luni ale anului, au fost

desfășurate peste 3.000 de acdiuni la nivel
nadional, pentru prevenirea furturilor de
la călători, din vagoane sau de la
infrastructura feroviară, pentru prevenirea
și combaterea cerșetoriei, vaga-

bondajului, prostitudiei, proxenetismului
și comerdului ambulant, precum și pentru
prevenirea accidentelor la trecerea la
nivel cu calea ferată, fiind constatate peste

1.500 de infracdiuni.
Au fost patrulate mai mult de 42.000

de trenuri de călători şi aproape o mie de

staţii feroviare, fiind depistadi 23 urmăridi,
174 de persoane căutate, peste 7.800 de
călători frauduloși, 188 de străini fără
drept de ședere, 128 de minori lipsidi de
supraveghere și au fost date aproape

44.000 de amenzi, în valoare de peste 10
milioane de lei. Totodată, au fost
confiscate aproape trei milioane de digări,
360 de kilograme de produse petroliere,

trei autoturisme și 1.254 de kilograme de
metale, în valoare de peste nouă milioane
de lei.

Pentru prevenirea și combaterea
pescuitului ilegal, în perioada de
prohibidie, dintre 9 aprilie și 7 iunie a.c.,
111 polidiști din cadrul S.R.P.T. București,
Galadi, Constanda, Iași, Craiova și
Timișoara, împreună cu 74 de
reprezentandi aiAgendiei Nadionale pentru
Pescuit și Acvacultură și ai Gărzii
Nadionale de Mediu au desfășurat
activitădi de verificare pentru protejarea
fondului piscicol nadional, asigurarea
respectării cadrului legal al colectării,
transportului și comercializării produselor
piscicole, precum și pentru respectarea
prohibidiei, în urma cărora au fost
efectuate aproape o mie de controale, din
care 214 au vizat centre de vânzare,
puncte de debarcare, asociadii de profil și
societădi comerciale de profil.

În acţiunile şi controalele comune
executate, au fost legitimate 1595 de
persoane și au fost verificate 410
ambarcadiuni pescărești, 275 de
autovehicule, 353 de autorizadii de
pescuit comercial, 337 de licende de
pescuit comercial şi aproape o mie de
permise de pescuit.

În urma activităţilor specifice

Poli]ia Transporturi - un bilan] ”de etap`” de succes
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desfăşurate în domeniul transporturilor
navale, au fost constatate peste 220 de
infracţiuni la regimul pescuitului şi
acvaculturii, apelor și navigadiei şi trei
prevăzute de Codul Penal. Pentru
comiterea acestora, sunt cercetate 124
de persoane, din care 109 au fost
depistate în flagrant delict.

Pentru prevenirea criminalităţii din
domeniu, au fost date peste 370 de
amenzi, în valoare de peste 116.000 de
lei. Cu ocazia activităţilor comune
desfăşurate, au fost indisponibilizate
pentru confiscare 137 de unelte de
pescuit cu o lungime totală de peste 16
kilometri, 29 de ambarcadiuni și 17
motoare, 11 autovehicule, aproximativ
800 de kilograme de pește, din care
circa zece kilograme de sturion și două
kilograme de icre negre.

În domeniul protejării fondului
forestier, sub coordonarea Direcdiei de
Polidie Transporturi, în întreaga dară, 610
polidiști din cadrul structurilor teritoriale
au desfășurat, în prima jumătate a anului
2021, 481 de acdiuni și controale, au fost
verificate 321 de obiective și aproape

1.100 de autoturisme, depozite, exploatări
forestiere, centre de prelucrare a
lemnului. În urma activitădilor de
verificare, au fost constatate 34 de
infracdiuni incriminate de Codul Silvic,
au fost aplicate 158 de amenzi, în valoare
de aproape 300.000 de lei și au fost
confiscadi peste 3.250 de metri cubi de
lemn, în valoare de peste 1.200.000 de lei.

În domeniul prevenirii și combaterii

contrabandei cu tutun, în primele șase
luni ale anului curent, structurile
teritoriale au organizat și desfășurat
acdiuni preventiv - reactive pentru
descoperirea activitădilor ilicite de
producere, contrafacere, contrabandă,

trafic și comercializare a produselor din
tutun, în urma cărora au fost constatate 75
de infracdiuni incriminate de Codul vamal
al României, pentru comiterea cărora sunt
cercetate 98 de persoane și au fost
capturate peste 100.000 de digări.

Pentru creşterea siguranţei şi
securităţii navigadiei, în cooperare cu
Autoritatea Navală Română, în perioada
27 ianuarie - 5 februarie a.c. au fost

organizate și desfăşurate 128 de acdiuni și
controale, au fost legitimate 470 de
persoane, au fost verificate aproape 200
de nave, 167 de persoane cu atribudii de
personal navigant, 30 de persoane
însărcinate cu paza navelor aflate la iernat
și au fost testate cu aparatul alcooltest
peste o sută de persoane din rândul
personalului de pază și navigant.
Rezultatul a fost pe măsură; au fost
constatate 37 de infracţiuni, 34 de
persoane fiind cercetate și au fost date
peste o sută de amenzi, în valoare de
peste 30.000 de lei.

Rezultatele bune au fost confirmate
și recent. După primele şase luni ale
acestui an, polidiștii de la Transporturi
au efectuat peste 3.000 de acţiuni de
amploare, au constatat peste 1.600 de
infracţiuni, dintre care 737 au fost în
flagrant.

Tot în primele şase luni ale acestui
an, 1.200 dintre ei au participat la acdiuni

de asigurare a ordinii și sigurandei
publice, la intervenţii în caz de incendii,
explozii, accidente grave de circuladie,
accidente şi incidente feroviare, la
intervenţii pentru deblocarea căilor de
circulaţie în caz de înzăpezire, înghed sau
alunecări de teren.

Un biland ”de etapă” bun, pe măsura
eforturilor colegilor noștri.

Pagini realizate de
Marius TOMA
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Grupurile infracdionale organizate
au reacdionat imediat la noua situadie,
dezvoltându-se și evoluând, adapându-se
rapid la pandemie, fapt confirmat de
creșterea numărului de produse
medicale contrafăcute și a
criminalitădii online. Analiști și
specialiști europeni estimează că în
anul 2019 veniturile provenite din
săvârșirea de infracdiuni pe principalele
piede infracdionale s-au ridicat la 1 %
din PIB-ul Uniunii Europene, aproape
150 de miliarde de euro. Experienda
profesională și personală ne-a învădat
să analizăm cu mai multă

circumspecdie capacitatea de a estima
corect volumul real al ”icebergului
infracdional”, coroborat cu abilitatea
din ce în ce mai mare de a se disimula
a redelelor infracdionale astfel că,
probabil, putem afirma că procentul
este de câteva ori mai mare.

Pentru a contracara toate aceste
lucruri, Comisia Europeană a prezentat
o nouă strategie a U.E. de combatere a
criminalitădii organizate, care se axează
pe consolidarea cooperării în materie
de asigurare a respectării legii și a
cooperării judiciare, pe combaterea
structurilor criminalitădii organizate și
a infracdiunilor de înaltă prioritate, pe
eliminarea profiturilor obdinute din

infracdiuni și pe asigurarea unui
răspuns modern la evoludiile
tehnologice. Aceasta se bazează pe cea
mai recentă evaluare realizată de
Europol, o dată la patru ani, cu privire
la amenindările pe care le reprezintă
formele grave de criminalitate și
criminalitate organizată, publicată la
data de 12 aprilie 2021.

Strategia mai prezintă instru-
mentele care pot fi folosite și măsurile
care trebuie adoptate în următorii cinci
ani pentru a distruge modelele de
afaceri și structurile organizadiilor
criminale la nivel transfrontalier, atât

online, cât și offline.
Vom expune în continuare câteva

dintre obiectivele principale ale
strategiei.

Cea dintâi care se impune este
consolidarea cooperării în materie de
asigurare a respectării legii și a
cooperării judiciare.

cinând cont de faptul că 65 %
dintre grupurile infracdionale active în
U.E. au membri cu nadionalitădi
multiple, schimbul eficient de
informadii între autoritădile de aplicare
a legii și autoritădile judiciare din
întreaga Uniune este esendial pentru
combaterea, cu rezultate importante și
vizibile, a criminalitădii organizate.

Comisia va extinde, moderniza și
consolida finandarea pentru Platforma
multidisciplinară europeană împotriva
amenindărilor infracdionale (EMPACT),
structură care, începând din anul 2010,
reunește toate autoritădile europene și
nadionale relevante pentru a identifica
amenindările infracdionale prioritare și
pentru a le combate în mod colectiv.
Comisia va propune modernizarea
cadrului „Prüm”, care permite schim-
bul de informadii privind ADN-ul,
amprentele digitale și înmatricularea
vehiculelor.

Pentru a se asigura că autoritădile
de aplicare a legii din întreaga Uniune
pot colabora mai bine în contextul
unui cadru de reglementare modern,
Comisia va propune un Cod de
cooperare polidienească care va
permite unificarea „mozaicului„ actual
de diverse instrumente și acorduri
multilaterale de cooperare ale UE.

Comisia dorește ca până în 2023 să
se asigure interoperabilitatea
sistemelor de informadii pentru
gestionarea securitădii, a frontierelor și
a migradiei, lucru ce va ajuta
autoritădile de aplicare a legii să
detecteze și să combată mai bine
frauda de identitate utilizată deseori de
infractori. Pentru a combate mai
eficient redelele infracdionale care își
desfășoară activitatea la nivel
internadional, Comisia a mai propus
începerea negocierilor cu privire la un
acord de cooperare cu Interpol.

Un alt obiectiv este sprijinirea unor
anchete pentru a distruge structurile
criminalitădii organizate și con-
centrarea asupra infracdiunilor cu
prioritate ridicată și specifică. Este
necesar să se intensifice cooperarea la
nivelul U.E. pentru a dezmembra
structurile criminalitădii organizate.
Pentru a asigura combaterea eficientă
a unor forme specifice de
criminalitate, Comisia va propune
revizuirea normelor U.E. ce vizează
combaterea infracdiunilor ecologice și
va institui un set de instrumente
împotriva contrafacerii, în special a

produselor medicale. Comisia a
prezentat măsuri de combatere a
comerdului ilicit cu bunuri culturale și
o strategie pentru combaterea
traficului de persoane.

Lipsirea de profit a infracdiunilor
este un alt obiectiv știind că peste 60 %
dintre redelele infracdionale sunt
implicate în acte de corupdie și peste
80 % utilizează întreprinderi legitime
drept paravan pentru activitădile lor. În
prezent, doar 1% din activele
provenite din săvârșirea de infracdiuni
sunt confiscate. Combaterea practicii
care constă în obdinerea de fonduri din
săvârșirea de infracdiuni este esendială
pentru demascarea, pedepsirea și
descurajarea criminalitădii. Comisia
propune revizuirea normelor privind
confiscarea profiturilor provenite din
săvârșirea de infracdiuni, dezvoltarea
celor privind combaterea spălării

banilor, promovarea lansării rapide a
anchetelor financiare și evaluarea
normelor existente în materie de
combatere a corupdiei. Acest lucru va
contribui, de asemenea, la evitarea
infiltrării acestor grupuri în economia
legală.

Adaptarea autoritădilor de aplicare
a legii și a sistemului judiciar la era
digitală este la fel de importantă
deoarece infractorii comunică și
săvârșesc infracdiuni online, lăsând
urme digitale online. Având în vedere

că 80 % dintre infracdiuni au o
componentă digitală, autoritădile de
aplicare a legii și sistemul judiciar au
nevoie de acces rapid la piste și probe
digitale. Aceste autoritădi trebuie să
utilizeze și ele tehnologia modernă și
să dispună de instrumente și
competende pentru a dine pasul cu
modurile de operare ale grupurilor
infracdionale moderne. Comisia
analizează și va prezenta posibile
abordări pentru păstrarea datelor și va
propune o cale de urmat pentru a
aborda accesul legal și specific la
informadii criptate în contextul
anchetelor și al urmăririlor penale,
protejând, totodată, securitatea și
confidendialitatea comunicadiilor. De
asemenea, Comisia Europeană va
colabora cu agendiile relevante ale
U.E. pentru a pune la dispozidia
autoritădilor nadionale instrumentele,

cunoștindele și expertiza operadională
necesare pentru efectuarea de
investigadii digitale.

Această nouă strategie face parte
din eforturile de promovare a
securitădii tuturor cetădenilor europeni,
așa cum se subliniază în Strategia U.E.
pentru o Uniune a securitădii.

Pagini realizate de
Marius TOMA
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Este suficient să urmă-
rim mass media și nu
neapărat cu obstinaRie sau
cu foarte mare preo-
cupare, pentru a ne da
seama că în ultimii ani
activitatea infracRională a
crescut în intensitate dar și
în violenRă. Despre acest
fapt, dl. Wil van Gemert,
directorul adjuct de
operaRiuni la Europol a
declarat: „Creșterea fără
egal a numărului de
migranRi și refugiaRi care
încearcă să intre în Europa
a dus la escaladarea fără
precedent a activităRii
infracRionale. Este o
provocare complexă și
multidimensională, iar
răspunsul nostru trebuie
să fie în aceeași măsură.“
Unii migranRi s-au alăturat
imediat grupurilor infrac-
Rionale cu activitate în
zona furturilor, tâlhăriilor,
traficului de droguri și de
persoane, migraRiei ilegale,
în timp ce numărul
forRelor de ordine a rămas
constant, în ultimii doi ani
acestea acoperind chiar și
zona de prevenire și
impunere a legilor de
combatere a pandemiei de
COVID 19.
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Despre Direcţia de Investigare
a Criminalităţii Economice am mai
avut ocazia să scriem, dar acum a
venit momentul bilandului pentru
prima parte a acestui an. După
primele trei luni în care polidiștii
Direcdiei au efectuat numeroase
controale, verificări și investigadii
ample pentru combaterea ile-
galitădilor economico-financiare,
au fost înregistrate peste 3.700 de
dosare penale, cele mai multe fiind
de evaziune fiscală, înșelăciune și
contrabandă.

În cadrul celor 86 de acdiuni de
amploare pentru destructurarea
grupărilor infracdionale și pentru
documentarea activitădii infrac-
dionale a acestora în dosare penale
complexe, structurile specializate
din întreaga dară au efectuat
aproape 1.100 de perchezidii
domiciliare, fiind puse în aplicare
aproape 900 de mandate de
aducere.

Polidiștii au efectuat cercetări în
3.800 de dosare penale cu
infracdiuni economico-financiare,
în alte 650 fiind delegadi de
procurorii de caz, doar în primele
trei luni ale anului.

Cu aceste ocazii, a fost dispusă
continuarea urmăririi penale pentru
peste 2.500 de persoane suspectate
de infracdiuni economice, fiind
dispuse măsuri preventive pentru
193 de persoane. Au fost aplicate
măsuri asigurătorii în valoare de
aproape 360.000.000 de lei, pentru
alte nereguli, polidiștii dând 2.782
de amenzi, în valoare de peste
2.500.000 de lei.

Cele mai multe dosare penale
au avut ca obiect evaziuni fiscale,
înșelăciuni, contrabandă, drepturi
de proprietate intelectuală, achi-
zidii publice și spălare de bani.

Numai în domeniul contr-
abandei cu tutun, în primele trei
luni ale acestui an au fost capturate
620.000 de pachete de digări,
aproape nouă tone de de tutun,
fiind date 19 amenzi, în valoare de
aproape 140.000 de lei.

Iată doar câteva exemple din
multele dosare documentate și

soludionate de polidiștii ”de la
economic”, în acest an, până în
prezent.

Acte falsificate
”virtual”, pagube
reale de milioane

de euro
Polidiștii specializadi în inves-

tigarea criminalitădii economice
din cadrul I.P.J. Sibiu, sub
coordonarea procurorului din
cadrul Parchetului de pe lângă
Tribunalul Sibiu, împreună cu
polidiști din cadrul serviciilor de
investigare a criminalitădii eco-
nomice din Cluj, Brașov și
Sectorul 3 București, serviciilor de
investigadii criminale Cluj și Sibiu
au efectuat zece perchezidii

domiciliare și la sediile unor firme
din judedele Cluj, Brașov, Neamd și
din municipiul București.

Cercetările au privit săvârșirea
infracdiunilor de constituire a unui
grup infracdional organizat,
efectuarea de operadiuni financiare
în mod fraudulos, fals în declaradii,
înșelăciune, fals și uz de fals și au
survenit în urma unei sesizări
depuse de un bărbat din Sibiu.

Investigadiile desfășurate au
demonstrat că membrii grupării au
preluat fraudulos părdile sociale de
la proprietarii unor firme, sub
pretextul viitoarei cumpărări a
acesteia folosind documente de
cesiune false. Au profitat de
contextul pandemiei, când astfel de
operadiuni puteau fi realizate și
online, prin folosirea semnăturii
electronice a unui avocat. Au

Direcţia de Investigare a Criminalităţii Economice
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convins administratorii societădii
să se înscrie la licitadii, apoi, după
obdinerea documentelor societădii,
au preluat-o prin aceeași metodă a
documentelor false.

Gruparea infracdională a vizat
preluarea unor firme cu capital
important, una dintre acestea fiind
evaluată la zece milioane de euro.

Ancheta a beneficiat de
sprijinul Unitădii Centrale de
Analiza a Informadilor, al
serviciilor pentru acdiuni speciale
Sibiu, Cluj, Brașov și Neamd și al
Direcdiei Operadiuni Speciale din
cadrul Polidiei Române.

Altă operadiune, de această dată
a polidiștilor Direcţiei de
Investigare a Criminalităţii
Economice din cadrul I.G.P.R. a
constat în realizarea de 20 de
perchezidii domiciliare și 14
verificări economice, în municipiul
București și în judedele Ilfov,
Brăila, Buzău și Constanda, pentru
efectuarea de cercetări asupra unor
infracdiuni de evaziune fiscală.

Suspecdii, prin intermediul a nu
mai pudin de 27 de societădi, au
eludat plata taxelor și impozitelor
către bugetul de stat, prin
evidendierea în actele contabile de
operadiuni nereale, prejudiciul

fiind de un milion de lei.
Pe numele acestora au fost

emise 17 mandate de aducere,
ocazie cu care polidiștii au
continuat audierea și urmărirea

penală pentru documentarea tutu-
ror aspectelor cazului.

O sută, dintr-o
lovitură

Un demers al polidiștilor de
investigare a criminalitădii
economice a ieșit, recent, în
evidendă. Într-o singură zi,
aceștia au organizat și pus în
aplicare, la nivelul întregii dări,
111 mandate de perchezidie
domiciliară și 21 de mandate de
aducere. Acdiunea a vizat
destructurarea unor grupări
infracdionale și a venit după o
perioadă de ample investigadii în
dosare penale complexe de
evaziune fiscală și contrabandă
cu digări.

45 dintre ele au fost realizate
de polidiștii D.I.C.E. în
București, Buzău, Ilfov, Timiș,
Argeș, Arad, Alba, Bacău,
Bistrida-Năsăud, Brăila, Brașov,
Cluj, Constanda, Dolj, Galadi,
Gorj, Hunedoara, Iași, Mehedindi,
Mureș, Olt, Prahova, Suceava,
Sibiu, Vâlcea și au avut în

obiectiv infracdiuni de evaziune
fiscală, spălare de bani,
exercitarea fără drept a unei
profesii, vătămare corporală și
fals intelectual. În urma

constatării acestora, polidiștii au
pus în executare șapte mandate de
aducere.

32 de perchezidii domiciliare
au fost executate de Serviciul de
Investigare a Criminalitădii
Economice din cadrul Inspec-
toratului Judedean de Polidie Olt în
Argeș, Vâlcea, Gorj, Alba,
București, Brașov, Mehedindi și în
Olt. Dosarul penal deschis a vizat
infracdiuni de evaziune fiscală și a
”beneficiat”, la debut, de cinci
mandate de aducere.

Traficul cu digări a fost și el în
atendia polidiștilor ”economici”,
aproape 30 din aceste peste o sută
de perchezidii fiind organizate de
polidiștii specializadi din Vrancea,
Suceava, Maramureș și Vaslui,
pentru combaterea fenomenului.
Contrabanda cu digări a „primit“
în Vrancea și în Suceava patru,
respectiv, cinci mandate de
aducere.

La activitădi, au participat și
polidiști specializadi în investigadii
criminale, criminaliști și echipe de
luptători ai serviciilor pentru
acdiuni speciale.

un bilanH ”economic” de succes, cu mii de dosare în lucru



Despre acdiunile polidiștilor de
combatere a tăierilor ilegale de
păduri, am scris în nenumărate
rânduri, eforturile acestora fiind
combinate cu programe nadionale și
chiar europene de protejare a aurului
verde din România. De această dată,
soludia adoptată a fost una în pas cu
vremurile, ”patrularea” pădurilor
efectuându-se la înăldime, în cer.
Recent, în cadrul unor acdiuni de
prevenire și combatere a ilegalitădilor
silvice, polidiștii Inspectoratului de
Polidie Judedean Caraș-Severin,
împreună cu jandarmi din Caraș-
Severin, și cu sprijinul unui echipaj
din cadrul Unitădii Speciale de Aviadie
Caransebeș, au survolat întreaga
suprafadă împădurită a judedului
Caraș-Severin. Suprafada acoperită de
această acdiune de survol a fost de
aproape 430.000 de hectare de fond
forestier.

În cele trei zile cât a durat
operadiunea, în colaborare cu
specialiști din cadrul Gărzii Forestiere
Timișoara, polidiștii și jandarmii au
mai verificat, de astă dată pe teren,
activitatea unui operator economic de
profil din zona Odelu Roșu, care
dedine două depozite de material
lemnos. Cu această ocazie, polidiștii
au constatatat că au fost expediadi,
fără documente legale, peste 120 de
metri cubi de material lemnos.

Totodată, a fost amendat un
transportator care a transportat și alte
specii de material lemnos, fadă de cele

care erau înscrise în avizul de însodire.
Pe toată durata operadiunii au fost

date două amenzi, în valoare de
15.000 de lei, fiind confiscadi aproape
130 de metri cubi de material lemnos
de diverse specii și sortimente, în
valoare de aproape 17.000 de lei.

Pentru că în lupta cu infractorii
silvici este ca în luptele reale, unde
podi cuceri și controla teritoriul doar
dacă pe acolo trece și infanteria,

acdiunile de pe teren sunt foarte
importante. Într-o perioadă de doar o
săptămână, polidiștii au efectuat peste
1.000 de controale și au întocmit
aproape 600 de dosare penale, în
cadrul unor astfel de acdiuni
desfășurate pentru protejarea fondului
forestier. Controalele au vizat
legalitatea proveniendei, prelucrării,
depozitării şi valorificării lemnului,

precum și a legalitădii transportului
materialului lemnos.

Au fost verificate obiective cum
sunt exploatări forestiere, instaladii de
debitat, depozite, târguri, piede,
oboare și ocoale silvice.

În timpul acdiunilor polidiștilor, au
fost cercetate 191 de persoane și au
fost date 190 de amenzi, în valoare de
aproape 300.000 de lei, fiind
confiscadi peste 1.400 de metri cubi

de lemn, în valoare de 255.000 de lei.
Un lucru îmbucurător a fost și

faptul că, pe durata controalelor au
fost înregistrate 20 de apeluri care
semnalau posibile transporturi ilegale
de material lemnos, zece dintre
acestea confirmându-se, în urma
verificărilor, ca fiind realizate fără
respectarea legii.

Marius TOMA

Pqdurea
protejatq
din cer
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Pericolul
din stingătoare

În perioada pandemiei, în
interiorul unor spitale au fost
înregistrate mai multe incendii
soldate cu victime umane și
materiale importante. Acest lucru a
atras atendia investigatorilor
Polidiei Române care au început să
coroboreze informadiile și indiciile
obdinute cu ocazia cercetărilor
efectuate la locul tragediilor.

Astfel că, după aceste cercetări
inidiale, recent, polidiștii Ser-
viciului de Investigare a
Criminalitădii Economice Mureș,
sub coordonarea D.I.C.E., au
efectuat 218 perchezidii domi-
ciliare în București și în 28 de
judede, la persoane suspectate de
înșelăciune, evaziune fiscală,
spălare de bani, complicitate la
spălare de bani, fals în înscrisuri
sub semnătură privată și uz de fals.

Polidiștii au descoperit că o
societate comercială din București,
cu obiect principal de activitate
„activită@i de luptă împotriva
incendiilor și de prevenire a
acestora”, începând din 2019, a
beneficiat de numeroase contracte

cu institudii publice și private de
interes nadional.

Contractele impuneau obli-
gadia de prestare de servicii de
mentenandă a extinctoarelor și a
hidrandilor. Doar că s-a descoperit
că înlocuirea sigiliilor și
etichetele de conformitate și de
valabilitate a fost realizată fără
verificarea funcdionării corecte a
acestora. Sumele percepute,
foarte importante, au fost, însă,
încasate. Pentru maximizarea
profitului și evitarea taxelor
datorate bugetului de stat,
administratorul societădii nu a
înregistrat toate veniturile rea-
lizate.

Cu ocazia perchezidiilor,

polidiștii au găsit și au ridicat
aproape 155.000 de lei, peste
133.000 de euro, aur, mijloace
electronice de stocare a datelor,
documente și echipamente IT.
Ulterior, au fost puse în executare
trei mandate de aducere, doi
bărbadi, de 33 și de 52 de ani, fiind
redinudi.

Gradul de periculozitate al

faptelor comise este foarte ridicat
prin crearea unei stări de pericol cu
privire la viada, sănătatea și
integritatea persoanelor, cât și cu
privire la patrimoniul acestora.

Pentru a avea măsura reală a
pericolului acdiunilor reprezen-
tandilor firmei, trebuie precizat că
societatea avea contracte de
întredinere și reparadii cu spitale,
școli, unitădi militare, penitenciare,
sedii ale unor institudii publice,
stadii de alimentare cu carburant,
companii de transport public,
companii de transport aeriene,
companii de producere a energiei
termice, electrice și nucleare,
combinat chimic și multe altele.

Suportul a fost asigurat de

Direcdia Operadiuni Speciale din
cadrul Polidiei Române, la
activitădi participând și luptători ai
Serviciului pentru Intervenţii şi
Acţiuni Speciale și cadre ale
D.G.A. Mureș.

Pagini realizate de
Marius TOMA
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În activitatea preventiv-
educativă, parte a muncii de
polidie, este binecunoscut faptul
că un copil bine informat și
instruit este un copil mai bine
protejat, așadar, pentru ca todi
copiii să crească într-un mediu
sigur și sănătos, trebuie să se
acdioneze cu resursele avute la
dispozidie, împreună cu profesorii,
părindii și ceilaldi factori
implicadi.

Astfel că, de ziua lor, pe 1
iunie a.c. aproximativ 30 de elevi
din clasa pregătitoare de la Școala
Gimnazială „Mihail Sadoveanu“
din Bacău au participat la o lecdie
de educadie oferită de polidiștii
Inspectoratului de Poliţie Judeţean
Bacău.

Lecdia a fost un cadou
”ambalat” în sfaturi preventive și
informadii despre formarea corectă
a unui comportament responsabil
și preventiv în trafic.

“Clasa steluţelor” a primit
informadii simple și clare, pe teme
de siguranţă rutieră şi siguranţă în
mediul on line, transmise în
cadrul unui dialog interactiv între
elevi și polidiști. Copiilor le-au
fost dăruite măscuţe cu “micul
poliţist”, materiale preventive,
surprize dulci şi legitimaţii de
“poliţist pentru o zi”.

Cei mici au fost entuziasmadi
de vizita polidiștilor, răsplătindu-i
pe aceștia cu daruri muzicale și cu
un moment vesel şi educativ, un
cântecel cu tematică rutieră.

Tot ei le-au dat poliţiştilor la
finalul întâlnirii „o misiune“, să
aleagă două desene câştigătoare în
cadrul unui concurs de desen cu
tematică rutieră.

Marius TOMA

Pentru copii de ziua lor

Educa]ie cu daruri [i voio[ie
din partea poli]i[tilor
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În
contextul sărbătorii Zilei

Internadionale a Copilului, polidiștii au
fost copii pentru o zi la evenimentul organizat

de Senatul României.
Activitatea a avut scopul nu doar de a crește gradul de

informare și conștientizare, ci și de promovare a campaniilor
preventive și sociale, de prezentare a echipamentului din dotare și a

ofertei educadionale.

Astfel, copii și părindi deopotrivă, prin vizitarea standurilor expoziţionale și
participarea activă la atelierele preventive și sesiunile de informare, au avut ocazia
să afle cele mai eficiente măsuri de protecdie pe care trebuie să le adopte pentru a nu
deveni victime ale diferitelor fapte antisociale.

Publicul a participat la demonstraţii practice, cu caracter interactiv, cum ar fi:
prezentarea tehnicilor de prelevare a amprentelor papilare cât şi echipamentul necesar
desfăşurării activităţilor de specialitate; exemplificarea regulilor minime de
sigurandă în trafic prin organizarea unor concursuri despre importanda cunoașterii
și respectării regulilor de circuladie, prezentarea radarului tip pistol TRUCAM și
a sistemului de analizare a drogurilor DRAGER DRUGTEST.

În cadrul evenimentului micii vizitatorii s-au bucurat să vadă autospeciale
de polidie rutieră, motociclete, autospeciale SIAS, autolaboratorul crimi-

nalistic și robodelul pirotehnic.
Tirolienele, plimbările cu trăsura și trenuledul, spectacolele de

teatru și dansuri irlandeze, plimbările cu poneii, picturi pe fadă
sau water fight au fost doar câteva dintre celelalte puncte

de atracdie din imensul loc de joacă din curtea
Senatului când am sărbătorit copiii și copilăria.

Cerasela LEPĂDATU

1 iunie - s`rb`toarea copil`riei



La data de 23 iunie a.c., în anul
aniversar 150 de la înfiindare, a avut
loc, în Aula Carol I a Palatului
Camerei de Comerd și Industrie a
Municipiului București, edidia a treia

a Conferindei ”Focus București” cu
tema ”Dezvoltare urbană, economie
și mobilitate”.

Deschiderea oficială a fost făcută
de președintele Camerei, dl. Iulius
Stocklosa, Consul onorific al
Republicii Kârgâze în România.

Au fost prezendi și au vorbit

despre situadia actuală, proiecte și
perspective de dezvoltare urbană și
administrativă, reprezentandi ai

administradei locale, cu prezentări de
proiecte și soludii pentru digitalizarea
administradiei, Comisarul General al
Gărzii Nadionale de Mediu, dl.
Octavian Berceanu, oficiali ai
administradiei publice centrale și
locale și reprezentandi ai unor
organizadii nonguvernamentale de
profil.

Trebuie să evidendiem opinia
președintelui C.C.I.B. care, vorbind
despre situadia actuală a transportului
din Capitală, despre posibilele soludii
de control și de eficientizare a
acestuia, despre responsabilitatea
institudiilor statului a spus, printre
altele, că ”...problema circula@iei în
București este ca un iceberg din
vârful căruia oamenii văd doar
uniformele poli@iștilor rutieri. Doar
că ei fac eforturi deosebite, zilnic, să
men@ină fluentă, pe cât posibil,
circula@ia unui corp îmbrăcat într-o
haină prea strâmtă, lucrând cu
”materialul clientului”. De aceea
este datoria noastră - administra@ie,
societate, O.N.G-uri, întreprinderi
private - să ne implicăm în găsirea de
solu@ii urgente și cu impact”.

Marius TOMA

Poli]ia Rutier`,
vârful icebergului
metropolitan
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Autoritădile din Republica Cehă
suspectau și supravegheau de mai
multă vreme o grupare formată din
cetădeni străini care era specializată în
producerea și distribuirea ilegală de
substande anabolizante. Pentru că
indiciile și informadiile culese duceau
și către cetădeni români, în baza unor
Ordine Europene de Investigadii,
autoritădile române au început activitădi
de investigare comună cu polidiștii din
Republica Cehă.

După cercetări care au durat mai
mult de un an, în municipiul Arad au
fost identificate locadii care erau
folosite de membrii grupării pentru
producerea ilegală de produse
anabolizante.

Operadiunea comună inidiată a avut
numele de ”TOVARYS” și a implicat
Polidia Română, Polidia Cehă și Polidia
Slovacă. Activitatea de investigare din
România a fost desfășurată de polidiștii
Serviciului Antidrog din cadrul
Direcdiei de Combatere a Criminalitădii
Organizate, de cei ai Serviciului de
Combatere a Criminalitădii Organizate
Arad, din cadrul Brigăzii de Combatere
a Criminalitădii Organizate Timișoara,
împreună cu procurorii Parchetului de

pe lângă Tribunalul Arad.
La începutul acestui an, printr-un

Ordin European de Anchetă,
autoritădile din Slovacia au emis o
cerere de asistendă judiciară
internadională pentru executarea unor
acdiuni de combatere a traficului
internadional de droguri. Activitatea
comună de urmărire penală realizată de
polidiștii români, din cadrul structurilor
de combatere a criminalitădii
organizate, asistadi de polidiști din
Republica Slovacia viza cercetarea
grupului infracdional organizat,
suspectat că produce, ambalează și
distribuie produse anabolizante.

Ca urmare a acestor demersuri, au
fost puse în executare două mandate de
perchezidie domiciliară la o hală și la un
imobil, din municipiul Arad, care se
bănuia că erau folosite de suspecdi,
cetădeni slovaci.

În urma uneia dintre perchezidii, a
fost identificat un laborator, unde se
produceau medicamente sub formă de
comprimate și seruri injectabile
anabolizante. Au fost indisponibilizate
utilaje, materie primă solidă și lichidă,
cutii cu comprimate și cu fiole și cutii
cu ambalaje inscripdionate cu diferite

denumiri de medicamente ana-
bolizante.

Activitădile, care au dus la redinerea
a 18 persoane, au fost desfășurate
simultan în mai multe state europene,
fiind coordonate cu sprijinul
EUROJUST și EUROPOL.

Cercetările au continuat pentru

documentarea întregii activitădi in-
fracdionale.

Trebuie precizat că acdiunea a
beneficiat și de suportul de specialitate
al Direcdiei Operadiuni Speciale din
cadul I.G.P.R.

Marius TOMA

OperaHiunea ”Tovarys”, succes comun
al poliHiștilor români, cehi și slovaci
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În urma cercetărilor, polidiștii
au aflat că în perioada 2018 - 2021
trei bărbadi au abordat, prin
intermediul unor conturi false
create pe redelele de socializare,
diferite victime minore, pe care le-au
determinat să realizeze și să le
trimită fotografii și materiale video
cu caracter pornografic.

Materialele au fost distribuite
pe Internet sau au fost folosite ca
mijloc de șantaj pentru obdinerea
de beneficii materiale de la victime
și pentru furnizarea în continuare a
unor asemenea materiale către
membrii redelei infracdionale.

Pentru recrutarea victimelor,
aceștia le-au ademenit cu câștiguri
mari sau cu false reladii
sentimentale, prin binecunoscuta
metodă ”lover boy” (îndrăgostitul).

În urma primelor investigadii
ale polidiștilor, au fost identificate
nouă victime minore, cu vârste
cuprinse între 14 și 17 ani. Pe
lângă infracdinile de pornografie
infantilă și trafic de minori
polidiștii au documentat faptul că
există și indicii privind săvârșirea
infracdiunii de înșelăciune. Cei trei
acdionau simplu. Își creau pe
redelele de socializare conturi false
cu identitatea unor femei, apoi
abordau bărbadi pentru a începe
false reladii sentimentale, după
care îi convingeau să le trimită
diverse sume de bani. În cadrul
aceluiași caz, polidiștii au efectuat
alte șase perchezidii domiciliare,
fiind emise cinci mandate de
aducere pe numele unor persoane
bănuite de comiterea faptelor.

La acdiuni au participat și
jandarmi din cadrul Inspectoratului
Judedean de Jandarmi Caraș -

Severin.
Din experienda polidiștilor în

acest domeniu al pornografiei
infantile realizată prin sisteme

informatice, pot fi conturate două
metode principale de abordare a
victimelor.

Prima ar fi abordarea directă,
prin care traficandii urmăresc
victimele şi le acostează pe stradă,
sub diferite pretexte, promiţându-le
avantaje importante cum sunt sume
mari de bani, bunuri și servicii
scumpe și de lux, pentru a le
convinge să îi însoţească în
anumite locuri special amenajate.
Aici, convinse de promisiuni sau
sub ameninţări chiar și violente,
fetele realizează fotografii și filme
pornografice individuale sau cu
acte sexuale, fiind abuzate de către
membri sau colaboratori ai rede-
lelor sau grupurilor de traficandi.

Cea de a doua, abordarea prin
internet se realizează folosind

identităţi false pe reţelele de
socializare, pe site-uri de jocuri
virtuale sau prin metode similare.
Infractorii abordează victimele,
profită de naivitatea lor şi de
uşurinţa cu care transmit altora
informaţii personale și le câştigă
încrederea. Pentru a-i încuraja pe
minori să le pozeze cu telefonul
sau cu camera calculatorului, le
transmit, ca o formă de distracdie,

imagini cu alţi copii în ipostaze
sexuale. În faza următoare,
abuzatorii sau proxenedii trec la
şantajarea minorilor cu publicarea
pe internet a fotografiilor sau
filmelor, convingându-i să îi
întâlnească. Poate exista și o
ultima fază, când se trece chiar la
exploatarea directă pentru rea-
lizarea de filme pornografice sau la
traficarea minorilor prin redele de
prostitudie.

Așa cum spuneam la început, o
metodă des folosită pentru
racolarea tinerelor ce sunt
exploatate sexual sau vândute altor
traficanţi este metoda ”loverboy”.
Ca ”săgeată”, pentru a cunoaște
viitoarea victimă, ”îndrăgostitul”,
client frecvent al sălilor de fordă,
”cool”, cu tatuaje ”impunătoare” și

Combaterea pornografiei și a traficului de minori, responsabilitate comună a autorităHilor și familiei
PoliCiștii Serviciului de Combatere a CriminalităCii Organizate

Caraș-Severin, împreună cu procurori ai Biroului Teritorial al
D.I.I.C.O.T. Caraș-Severin, au efectuat trei percheziCii domiciliare la
persoane bănuite de constituirea unui grup infracCional organizat,

pornografie infantilă, trafic de minori și șantaj.
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abil în comunicare și în persuadare
folosește o persoană din anturajul
acesteia sau poate chiar un prieten
sau un cunoscut al acesteia. În
prima etapă, ”dinta” care este
adesea din familii modeste sau nu
are un sprijin psiho-emodional
adecvat este convinsă că și-a găsit
marea iubire, apoi ,,iubitul”,
”sărăcit” peste noapte, începe să-i
propună să întreţină relaţii sexuale
cu alte persoane pentru bani, până
când se va repune pe picioare.

După perioada de ”obișnuire”, se
trece la următorul nivel, în care
fetele sunt convinse să lucreze în
industria prostitudiei sau a
pornografiei. Așa s-a ajuns în
România la cifre estimate pe baza
înregistrărilor oficiale ca activitădi
comerciale și de prestări servicii, la
150.000 – 200.000 de persoane ce
activează în domeniul videochatului.

Ultima fază a traficării este
convingerea fetelor să fugă de
acasă și să rupă orice legătură cu
familia sau cu prietenii, pentru a
începe o viaţă în doi, plină de
bogădie și de fericire în străinătate.

Povestea frumoasă se termină cu
traficarea fetelor, cu bătăi,
agresiuni psihice și umilinde greu
de imaginat.

Pentru a preveni astfel de
drame, familia, cadrele didactice,

personalul din instituţiile de
îngrijire a minorilor sau de
plasament și autoritădile trebuie să
acdioneze ferm și concertat. Copiii
și părindii trebuie să conştientizeze
existenţa riscului. Aceștia din urmă
vor fi atendi să nu posteze pe
Internet fotografii nud cu propriii
copii, să comunice deschis cu
aceștia despre activitatea și
posibilele pericole din lumea

virtuală. Părindii trebuie să
stabilească împreună cu copiii
reguli de utilizare a internetului şi
să urmărească respectarea
acestora.

În campaniile de prevenire,
autoritădile anterior mendionate vor

învăda copiii să nu ofere
persoanelor cunoscute în spadiul
virtual informaţii personale sau
despre familie, cum sunt numele,
vârsta, numărul de telefon, parola
adresei de e-mail, fotografii
personale, adresa, şcoala la care
învaţă; atunci când întâlnesc
asemenea situadii, trebuie anunţaţi
imediat părinţii. Indicat ar fi ca
minorii sub 16 ani să nu posede
adrese de e-mail sau conturi
proprii pe pagini de socializare,
condidie deja impusă în multe state
europene și nu numai.

Copiii mai trebuie înștiindadi că
transmiterea prin internet sau prin
telefon a unor fotografii sau filme
pornografice cu minori, chiar dacă
acestea provin de la un alt minor
cunoscut, reprezintă o infracdiune.

Combaterea acestui flagel
contemporan reprezentat de
pornografie și de prostitudia
infantilă impune eforturi deosebite
nu doar din partea polidiștilor sau
a autoritădilor competente specia-

lizate, familia și educadia oferită de
aceasta în majoritatea timpului
petrecut împreună cu copiii, fiind
la fel de importante.

Pagini realizate de
Marius TOMA
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Faptul că România este „sursă
principală pentru traficarea
victimelor în scopul exploatării
sexuale și a exploatării prin muncă
fordată în Europa“, conform

ambasadei SUA la București, este
un fapt cunoscut deja, institudiile
Uniunii Europene și structurile de
aplicare a legii stabilind ca
prioritate combaterea acestui
flagel. Vârful de lance al acestei
lupte permanente în plan nadional
este Polidia Română, lucru reliefat
și de multitudinea de cazuri
investigate și soludionate pre-
zentate zilnic în presa românească.

De această dată, protagoniștii
au fost polidiștii Serviciului de
Combatere a Criminalitădii Orga-
nizate Botoșani care, împreună cu
procurorii Biroului Teritorial al
D.I.I.C.O.T., au efectuat trei
perchezidii domiciliare, în mu-
nicipiul Botoșani, la persoane
suspectate și aflate în lucru pentru
trafic de persoane și trafic de
minori și pentru exploatare
sexuală.

Din cercetări, polidiștii au aflat
că, începând cu anul 2015 și până
în prezent, doi bărbadi de 42 și de
35 de ani au recrutat cinci femei,
din care unele erau minore.
Profitând de vulnerabilitatea
acestora le-au dus în Germania
pentru praticarea prostitudiei. Prin
violendă și abuzuri, acestea au fost
traficate în același scop și în
municipiul Botoșani.

În urma perchezidiilor, polidiștii

au ridicat două laptopuri, o tabletă,
două camere video, 12 telefoane
mobile, 20 de carduri SIM, o
memorie digitală, 150 de grame de
bijuterii din metal galben, 15.000

de lei, 1.500 de euro, 1.200
de lire sterline, cudite,
macete, securi, săbii și
multe alte bunuri și
înscrisuri cu valoare
probatorie. Totodată, a fost
instituit sechestrul asigu-
rător pe două autoturisme
ale suspecdilor.

Pentru cei doi bărbadi a
fost dispusă măsura re-
dinerii, pentru 24 de ore,
ulterior fiind emise man-
date de arestare preventivă
pe numele lor.

Acdiunea a avut spri-
jinul Direcdiei Operadiuni Speciale
din Polidia Română.

��

Un alt caz de prostitudie cu
victime minore a fost documentat
și soludionat de polidiștii din cadrul
Polidiei Orașului Năvodari. Aceștia
aveau indicii temeinice despre
activitatea infracdională a trei

bărbadi, cu vârste cuprinse între 20
și 68 de ani, care au organizat
practicarea prostitudiei de către mai

multe minore în orașul constăn -
dean.

Astfel că, recent, sub coor -
donarea procurorilor din cadrul
Parchetului local, polidiștii din
Constanda au realizat opt per -
chezidii domiciliare în Năvodari, în
municipiul Constanda și în comuna
Valu lui Traian.

Investigadiile au confirmat
informadiile polidiștilor și anume
că, din luna martie a acestui an
până în prezent, cei trei au
organizat practicarea prostitudiei
de către minore, în orașul
Năvodari și în municipiul
Constanda.

Doi dintre ei, cel de 23 și cel de
68 de ani au fost conduși la sediul
polidiei, pentru audieri, pentru
depistarea celui de-al treilea fiind
efectuate cercetări ulterioare. 

După administrarea proba -
toriului documentat de polidiștii
constăndeni, cei doi suspecdi au
fost redinudi în Centrul de Redinere
și Arestare Preventivă pentru
săvârșirea infracdiunii de proxe -
netism, fiind prezentadi instandei de
judecată cu propunere de arestare
preventivă, soludie propusă și
pentru cel de-al treilea suspect.

Trebuie amintit și faptul că

acdiunea a beneficiat de suportul de
specialitate al Direcdiei Operadiuni
Speciale din Polidia Română.

ProstituHia cu minori, prioritate a PoliHiei Române
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Înșelate cu ”dragoste”
și vândute pentru

prostituHie
Următorul caz pe care îl

prezentăm a fost instrumentat de
polidiștii Brigăzii de Combatere a
Criminalitădii Organizate București și
ai Serviciului de Combatere a
Criminalitădii Organizate Călărași,
sub coordonarea procurorilor
Biroului Teritorial al
D.I.I.C.O.T., care au efectuat
12 perchezidii în judedul
Călărași, la locuindele unor
persoane bănuite de trafic de
persoane și trafic de minori.

Cercetările polidiștilor au
scos la iveală detalii șocante
și anume că, în cursul anului
2010, suspecdii au recrutat
mai multe tinere, unele prin
metoda „Lover boy” iar
altele, prin cumpărare ca pe o
simplă marfă, de la aldi
traficandi, le-au cazat în mai
multe imobile din municipiul
Călărași, apoi le-au dus în Spania.
Aici, victimele au fost fost vândute
pentru sex în mai multe cluburi sau la
domiciliul cliendilor. 

La constituirea dosarului, polidiștii
români au fost sprijinidi de
EUROPOL, prin care s-a efectuat
schimbul de informadii cu Polidia
Nadională Spaniolă (CGEF - UCRIF
Central). La perchezidii au participat
doi ofideri de polidie din cadrul
Polidiei Nadionale Spaniole și doi
ofideri de legătură din cadrul
Ambasadei Spaniei la București.

În urma activitădilor desfășurate,

au fost ridicate două autoturisme, în
valoare de aproximativ 100.000 de
euro, bijuterii din aur în greutate de
aproximativ 250 de grame, aproape
30.000 de euro, 23.000 de lei, 1.500

de lire sterline, 20 de telefoane
mobile, o tabletă, un notebook,
documente și înscrisuri cu valoare
probatorie în dosar.

Un lucru foarte important pentru
succesul investigadiilor a fost și
preocuparea pentru asigurarea  se -
chestrului asupra bunurilor
tra ficandilor, pentru garantarea
confiscării speciale și extinse și a
recuperării pagubelor rezultate din
infracdiuni. Polidiștii au identificat
bunuri mobile și imobile în valoare de
aproximativ 1,5 milioane de euro,
cum ar fi: trei vile, șase terenuri, o
fermă cu aproximativ 700 de animale,
trei utilaje agricole, șase mașini și mai
multe conturi bancare cu un sold de
aproximativ 120.000 de euro.

După cercetări, șase persoane au
fost redinute pentru 24 de ore fiind,
ulterior, prezentate instandei de
judecată, cu propunere de arestare
preventivă.

Investigadiile au fost continuate
pentru săvârșirea infracdiunilor de
constituire a unui grup infracdional
organizat, trafic de persoane și trafic
de minori.

Acdiunile au beneficiat de
participarea polidiștilor de combatere
a criminalitădii organizate din
Ialomida și au fost sprijinite de
specialiștii Direcdiei Operadiuni
Speciale din cadrul Polidiei Române.

Pagini realizate de
Marius TOMA
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pe timpul nopdii.
În cadrul aceleiași acdiuni,

polidiștii au efectuat peste 430 de
controale la posesorii autorizadi, au
fost verificate peste 620 de arme
dedinute legal, au fost constatate 63
de situadii de încălcare a
dispozidiilor legale, fiind
aplicate 42 de amenzi, în
valoare de aproape o sută
de mii de lei. Au mai fost
anulate 35 de permise de
dedinere, port și folosire a
armelor și au fost confiscate
11 arme dedinute legal.

La nivel nadional, au fost
constatate 17 infracdiuni la
regimul armelor și al
munidiilor, două ce priveau
protecdia mediului, o in -
fracdiune de înșelăciune și o
infracdiune de uz de fals,
fiind indisponibilizate 14
arme letale, nouă arme
neletale, 543 de piese de
munidie și 54 de tone de
îngrășământ chimic, mai precis
azotat, a cărei dedinere, depozitare și
utilizare trebuie făcute în condidii
speciale.

Polidiști ai aceleiași structuri, de
această dată din judedul Suceava,
sprijiniţi de luptători ai Serviciului
pentru Acdiuni Speciale și polidiști
din cadrul Polidiei Municipiului
Câmpulung Moldovenesc, au
efectuat, recent, cinci perchezidii la
domiciliile unor persoane despre
care aveau informadii că ar încălca
regimul armelor și al munidiilor și ar
realiza acdiuni de braconaj.

Cu această ocazie, au fost
ridicate patru arme letale, dintre care
una artizanală, 430 de elemente de
munidie, două aparate de sertizat, 60
de capse de aprindere, 48 de trofee,
opt exemplare de păsări împăiate, 11
crotalii, un binoclu, o lanternă
pentru armă, un instrument laser
pentru ochire, șapte păsări de munte,
toate naturalizate, zece coldi de

mistred, 18 panoplii, 12 piei de
animale, o blană de vulpe și o
capcană. Au mai fost
indisponibilizate, pentru continuarea
cercetărilor și efectuarea unei
expertize bio-genetice, aproximativ

20 de kilograme de carne de vânat.
Polidiștii au dispus măsura

redinerii pentru două persoane, de 36
și 44 de ani, aceștia fiind introduși în
arestul Inspectoratului de Polidie
Judedean Suceava.

AcHiunea 
„Cinegetic” 
- un succes

În luna septembrie a anului
trecut, Polidia Română, prin
structurile de arme, explozivi și
substande periculoase, a început
acdiunea „Cinegetic 2020”, con -
tinuată și în primul trimestru al
acestui an. Desfășurată la nivel
naţional, operadiunea a avut ca
obiectiv prevenirea și combaterea
infracdiunilor de braconaj cinegetic
și a altor fapte infracdionale care
încalcă regimul vânătorii și fondului
cinegetic.

Pe durata celor șase luni, în care
au fost constatate 726 de infracdiuni,
au fost organizate peste 1.200 de
acţiuni, soldate cu cercetarea a 620
de persoane. 

Pentru continuarea cercetărilor,

polidiștii specializadi au indis -
ponibilizat aproape 300 de arme
letale, 64 dedinute ilegal, 92 de arme
neletale ce necesitau autorizare, 71
dedinute ilegal, aproape 6.700 de
piese de muniţie letală, peste 3.100
fiind dedinute ilegal și aproape 4.000
de bucădi de muniţie neletală,
dedinută ilegal.

Cu aceeași ocazie, au fost
indisponibilizadi 80 de ogari de
vânătoare, sute de laduri și capcane
neautorizate, 40 de autovehicule,
peste șapte tone de carne de vânat și
aproape 200 de exemplare din mai
multe specii. De asemenea, polidiștii
au dat peste 900 de amenzi pentru
încălcarea legii vânătorii și pro -
tecdiei fondului cinegetic, re gimului
armelor și munidiilor și a altor acte
normative, în valoare totală de peste
557.000 de lei.

Marius TOMA
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Coordonarea la nivel nadional a
fost realizată de ofiderii Direcdiei
Arme, Explozivi și Substande
Periculoase și a avut ca obiectiv
prevenirea producerii evenimentelor
la regimul armelor și al munidiilor.

Au fost desfășurate activitădi
operative pentru punerea în aplicare a
unor mandate de perchezidie
domiciliară instrumentate de
structurile specializate și preventive,
care au verificat modul de asigurare a
securitădii armelor dedinătorilor legali.

În urma celor 23 de perchezidii  au

fost indisponibilizate opt arme
dedinute legal, zece, ilegal, 1.440 de
bucădi de munidie dedinută ilegal, 38
de cartușe confecdionate artizanal,
121 de trofee de vânătoare,
componente de arme, trei dispozitive
de sertizare a cartușelor, capse de
inidiere, tuburi de cartușe cu capse de
inidiere integrate, încărcătură de
azvârlire, șase capcane metalice, 50
de pachete de digări provenite din
contrabandă, trei kilograme de
articole pirotehnice, lunete și lanterne
speciale cu suport, pentru vânătoarea

”Checkpoint” pentru         arme și muniții 

Periodic, poliCiștii din
structurile de Arme,
Explozivi și SubstanCe
Periculoase
efectuează controale
la operatorii și
comercianCii din
domeniu, la posesorii
de arme și muniCii, la
fondurile de
vânătoare dar și la
persoane despre care
au informaCii că ar
deCine și folosi ilegal
arme, muniCii și
substanCe periculoase.
O astfel de acCiune cu
numele „Checkpoint”
a fost organizată și
desfășurată de
politiști, fiind
realizate sute de
controale și zeci de
percheziCii în urma
cărora au fost
indisponibilizate
arme, muniCie
deCinută ilegal și
trofee de vânătoare.
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De la începutul anului trecut,
până de curând, un grup
infracdional de cetădeni români,

majoritatea din judedul Dolj, au
acdionat intens pe întreg
teritoriul Frandei realizând
numeroase furturi de tehnică și
utilaje agricole.

Acesta a dat nu mai pudin de 47
de asemenea furturi, printre capturi
fiind aparate GPS și alte materiale
agricole, prejudiciul total fiind de
peste 830.000 de euro.

Ca răspuns, Polidia Română a
organizat, împreună cu Structura
Centrală a D.I.I.C.O.T., o acdiune
comună cu autoritădile franceze,
pentru executarea unui ordin
european de anchetă, formulat de
Tribunalul Judiciar din Rennes, în
acest dosar penal deschis
împotriva grupului organizat de
criminalitate itinerantă. Astfel că,
la începutul acestui an, polidiștii
de investigadii criminale din
România și Jandarmeria Nadională
Franceză au demarat o activitate
de cooperare polidienească
internadională. În scurt timp,
activitatea a intrat sub coordonarea
EUROJUST.

În cadrul acestei cooperări, în
baza delegării D.I.I.C.O.T., polidiștii
Direcdiei de Investigadii Criminale,

împreună cu po lidiștii de investi -
gadii crimi nale ai Ins pec toratului de
Polidie Judedean Dolj, cu sprijinul

celor ai Inspectoratului
de Polidie Judedean
Me he  dindi, au efec -
tuat 11 perchezidii
domi ciliare în judedul
Dolj și una în judedul
Mehedindi, la domi ci -
liile membrilor gru   pu -
lui infracdional sau
unde existau in dicii că
ar putea fi găsite bunuri

pro -

venite
din furturile

din Franda.
La sediul poli -

diei, au fost conduse pentru audiere

nouă persoane, cinci fiind redinute
și prezentate, pentru a fi arestate
preventiv, la cererea Parchetului de
pe lângă Curtea de Apel Craiova,
pe numele lor fiind emise de

autoritădile judiciare franceze
mandate europene de arestare.

În același timp, în Franda, au
fost efectuate alte trei redineri ale
unor membri ai grupului: doi

cetădeni români și unul francez.
La acdiunea din România, în

urma perchezidiilor domiciliare, au
fost găsite și ridicate aparate și
componente de GPS folosite în
lucrările agricole, 1.000 de euro,
2.000 de lei, două pistoale neletale
cu munidie fără autorizadie și un
permis fals de conducere.

Trebuie să precizăm că acdiunea
a fost sprijinită de Direcdia
Operadiuni Speciale, de criminaliști
și de echipe de acdiuni speciale ale
Polidiei Române.

La activitădile investigative,
alături de polidiștii români, au
participat și patru jandarmi francezi
din cadrul Oficiului Central de

Luptă împotriva Delincvendei
Itinerante și Brigăzii de Cercetări
din Fontenay le Comte.

Marius TOMA

Cooperare româno - francez` 

Recent, polidiștii din cadrul
Inspectoratului de Polidie Judedean
Dâmbovida au plecat, dis de dimineadă,
către 20 de domicilii, în București și în
localitădile Titu, Poiana, Sălcioara,
Corbii Mari, Petrești, Cobia și
Ciocănești.

„Dotadi“ cu mai multe mandate de
aducere, oamenii legii au condus
persoanele vizate la sediile de polidie,
pentru audieri. 

Activitădile sunt desfășurate în
cadrul unui dosar penal unde
predomină infracdiunile de fals
material în înscrisuri oficiale, fals
intelectual și uz de fals.

Concret, directorul unei
unitădi de învădământ din orașul
Titu, în perioada 2012-2021, a
falsificat și a ajutat la falsificarea
a 24 de foi matricole apardinând
unor persoane din judedele
Dâmbovida, Argeș și

municipiului București, atestând
în mod nereal că ar fi urmat
cursurile unor unitădi de
învădământ. În baza acestor
documente, ar fi depus cereri pentru
aceste persoane în vederea continuării
studiilor la o altă unitate de
învădământ.

Polidiștii continuă cercetările, sub

coordonarea procurorului de caz,
pentru probarea întregii activitădi
infracdionale și tragerea la răspundere
penală a celor bănuidi.

Marius POPESCU

În acești ani de pandemie, cu numeroase restricdii
impuse călătoriilor internadionale au dus la creșterea
turismului intern, implicit în zona Dunării și a Deltei. Anul
trecut a fost înregistrată chiar o dublare a numărului
turiștilor în localitădile și în stadiunile Deltei Dunării. Astfel
că și activitatea polidiștilor de
supraveghere a posibilului
braconaj care urmărea satis -
facerea cererii din ce în e mai
mare de produse piscicole a
crescut în intensitate. O astfel de
acdiune a fost desfășurată în
perioada 4 - 7 mai a.c., la nivel
nadional, pentru prevenirea și
combaterea faptelor ilegale din
acest domeniu.

Activitădile pentru prevenirea
și combaterea braconajului
piscicol, a transportului, colectării
și comercializării produselor și
subproduselor rezultate din
activitădile ilegale de pescuit au
fost derulate în contextul
participării României în cadrul
Platformei Multidisciplinare
Europene Împotriva Amenindărilor Criminalitădii
(EMPACT), pe prioritatea Environmental Crime -
Operational Action Plan 2.1 - Illegal Fishing. La acdiune, au
participat 26 de state membre ale Uniunii Europene,
EUROPOL și EFCA.

Au fost verificate peste 660 de amenajări piscicole,
asociadii de profil, societădi comerciale, târguri, piede și
oboare, polidiștii constatând 62 de infracdiuni și au fost
confiscate peste 1.200 kilograme de pește, din care aproape

zece kilograme de sturion.
Pentru alte nereguli constatate, au fost aplicate 278 de

amenzi, în valoare de aproape 700.000 de lei și au fost
confiscate aproape 200 de unelte de pescuit, două
ambarcadiuni și material lemnos.

În activitădi, au fost angrenadi polidiști de la ordine
publică, de la rutieră,  din cadrul structurilor de investigare
a infracdiunilor economice, de la transporturi, precum și
jandarmi, polidiști de frontieră, inspectori piscicoli din
cadrul A.N.P.A, specialiști A.N.S.V.S.A. și inspectori ai
A.R.B.D.D.

Marius TOMA
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După act ivi tatea redelelor  de trafic  de droguri  ș i
rezultatele importante ale s tructuri lor  de combatere a
acestor infracdiuni,  nu prea se poate spune că restricdiile
impuse de pandemia de Covid 19 i-a afectat prea mult pe
cei dintâi.  Aceasta dacă nu cumva a început activitatea
de aprovizionare pentru acest sezon estival.  

Răspunsul  a  venit  prompt din partea poli d iș t i lor  de
combatere a criminalitădii organizate din Constanda care,
împreună cu procurori i  Serviciului  Teri torial  al
D.I .I .C.O.T.  Constanda,  au efectuat  18 perchezid i i
domicil iare.  Acestea au fost  real izate în municipiul
Constanda,  la  locuindele unor persoane bănuite de
constituirea unui grup infracdional organizat specializat
în infracdiuni de trafic de droguri de risc și de mare risc
și de camătă. 

Polidiștii  au indisponibilizat peste 25 de kilograme de
cannabis,  peste 300 de grame de cocaină, peste 10.000
de comprimate de ecstasy,  patru grame de MDMA,

aproape un kilogram de amfetamină, 600 de grame de
metamfetamină,  82.000 de lei ,  peste 30.000 de euro,
1.615 de dolari americani,  40 de lire sterline, un ceas
în valoare de aproximativ 14.000 de euro,  24 de
telefoane mobile,  peste 15.000 de d igări  de
contrabandă,  11 cântare electronice de diferi te
capacitădi ,  o presă hidraulică utilizată pentru ștandarea
comprimatelor și  alte bunuri cu valoare probatorie. 

După audierea suspecdi lor,  procurorul  de caz a
dispus măsura red ineri i  pentru 24 de ore pentru șase
persoane cu vârste cuprinse între 28 și  42 de ani ,
acuzate de săvârșirea infracd iunilor  de const i tuirea
unui grup infracdional organizat ,  t rafic de droguri  de
risc și  mare risc și camătă. Acestea au fost prezentate

instandei  de judecată cu propunere de arestare
preventivă. 

Trebuie să precizăm că acd iunea a beneficiat  de
suportul de specialitate al Direcdiei Operadiuni Speciale
din Polidia Română. La perchezidii,  au participat polidiști
din cadrul  Serviciului  de Combatere a Criminali tăd i i
Organizate Porturi Maritime Constanda, Inspectoratului
de Polidie Judedean Constanda și jandarmi ai Grupării  de
Jandarmi Mobile Tomis Constanda. 

Marius TOMA  

”Planuri” estivale
date peste cap 
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O altă acdiune de protejare a
fondului pisciol fadă de presiunea
mare a cererii a fost realizată,
recent, de polidiștii Secdiilor
Regionale de Polidie Transporturi
București, Iași, Galadi și Constanda,
sub coordonarea Direcdiei de
Polidie Transporturi. Aceștia au
acdionat pentru descurajarea
pescuitului în zonele și în
perioadele supuse prohibidiei și
pentru verificarea respectării
cadrului legal ce reglementează

vânzarea peștelui și produselor din
pește de către pescarii comerciali.

În cele 156 de acdiuni și
controale desfășurate, au fost
constatate peste 70 de infracdiuni,
au fost cercetate 25 de persoane,
toate depistate în flagrant delict, au

fost aplicate peste 90 de amenzi în
valoare de aproape 50.000 de lei,
au fost ridicate pentru confiscare
310 kilograme de pește, 13
kilograme de icre, 16 plase tip
monofilament, în lungime totală de
peste un kilometru, zece
ambarcadiuni și cinci motoare de
ambarcadiuni.

Polidiștii au verificat patru
societădi comerciale, opt amenajări
piscicole, 85 de ambarcadiuni
pescărești, 64 de autoturisme și au

legitimat 353 de persoane.
Un exemplu este cel al acdiunii

polidiștilor Postului de Polidie
Transporturi Navale Brăila  din
cadrul S.R.P.T. Galadi, care au
depistat pe bradul Vâlciu al
fluviului Dunărea, doi bărbadi, care

pescuiau scrumbie în mod
comercial, fără documente legale,
cu două setci multifilament de  300
de metri, în perioada de prohibiţie.
Celor doi le-a fost întocmit dosar
penal pentru încălcarea Legii nr.
191/2003 și a O.U.G. 23/2008. 

Polidiștii Biroului de Polidie
Transporturi Navale Galadi au
depistat un alt bărbat, de 42 ani, din
municipiul Brăila, în timp ce
pescuia, tot comercial, în apele
Dunării, folosind setci mono -
filament, de 75 de metri, fără
licendă, autorizadie și permis pentru
perioada de prohibiţie.

Și acestuia i-a fost întocmit
dosar penal, ambarcadiunea din
tablă și uneltele de pescuit fiindu-i
confiscate.

Marius TOMA

Braconajul 
sub presiunea legii



bătuse pe unul dintre membrii acesteia,
i-au acroșat autoturismul, aruncându-l
în afara șoselei, apoi l-au atacat cu cudite
și cu devi metalice pentru a-l ucide. A
fost salvat de un șofer care l-a văzut plin
de sânge pe marginea drumului și l-a
transportat imediat la spital. 

Anul trecut, noaptea, pe o stradă din
municipiul București, infractorii au mai
comis un act violent când un denundător
a fost chemat pentru o tranzacdie dar a
fost bătut și tăiat cu o sabie de doi dintre
aceștia, până l-au adus în pragul mordii.

După această întâmplare, ”șeful” și
aldi doi membri, l-au ascuns pe un
agresor în mai multe imobile din
Brașov, Târgu Mureș și București,
pentru a nu fi prins și redinut de polidiști.

Cercetările polidiștilor și pro -
curorilor au dus la identificarea unui
”consilier juridic” al liderului grupării
infracdionale, comisar de polidie, care
informa infractorii despre activitădile de
cercetare care îi priveau. Tot el l-a
sfătuit pe ”șef” în procesul de spălare a
banilor prin intermediul caselor de
pariuri și i-a facilitat accesul în mediul
penitenciar, pentru a afla informadii
despre denunduri și denundători de la
persoane încarcerate cunoscute. 

De asemenea, datorită unei
consilieri ”ca la carte” sau ca în filme,
mașinile dintelor infractorilor erau
urmărite cu dispozitive electronice
specializate, iar ei se protejau prin
folosirea unor cartele străine, a stadiilor
de emisie-recepdie, prin schimbarea
freventă a domiciliilor închiriate fără
forme legale și prin utilizarea unor
autoturisme înmatriculate pe alte nume.

Protecdia organizadiei, care s-a
impus prin acdiuni extrem de violente
împotriva adversarilor sau ”con -
curendei”, era asigurată de foști sportivi
sau de bodyguarzi ce lucrau în diverse
cluburi de noapte din București dar și
prin reladiile din lumea interlopă din
România.

Doar că, oricât de bine a fost
organizată și protejată, anchetatorii au
destructurat-o piesă cu piesă. Cu ocazia
celor 30 de perchezidii efectuate,
polidiștii au găsit peste 6.000 de Euro,

16.000 de lei, 120 de lire sterline,
bijuterii din aur, un pistol, cinci cartușe,
trei pistoale cu aer comprimat, un pistol
cu gaz cu munidie, mai multe săbii și
macete, bâte, spray-uri paralizante,  29
de telefoane mobile, șapte laptopuri, o
tabletă, 18 cartele SIM, balize GPS și
aparatură de bruiaj, trei stick-uri de
memorie, trei hard-diskuri și circa 3.000
de litri de biocide și dezinfectandi.

Și în acest caz, autoritădile au
instituit măsuri asigurătorii asupra
bunurilor membrilor grupării, ulterior
cei 16 fiind trimiși în judecată pentru
săvârșirea a mai multe infracdiuni, care
acoperă o mare parte a Codului Penal
cum ar fi: constituire a unui grup
infracdional organizat, tentativă la
comiterea infracdiunii de omor calificat,
instigare la comiterea tentativei la
infracdiunea de omor calificat,
distrugere, sustragere sau distrugere de
probe ori înscrisuri, favorizarea
făptuitorului, spălarea banilor,
complicitate în formă continuată la
efectuarea de operadiuni financiare,
incompatibile cu funcdia, folosirea, în
orice mod, direct sau indirect, de
informadii ce nu sunt destinate
publicitădii ori permiterea accesului
unor persoane neautorizate la aceste
informadii, în scopul obdinerii pentru
sine sau pentru altul de bani, bunuri ori
alte foloase necuvenite, instigare la

folosirea, în orice mod, direct sau
indirect, de informadii ce nu sunt
destinate publicitădii ori permiterea
accesului unor persoane neautorizate la
aceste informadii, pentru obdinerea
pentru sine sau pentru altul de bani,
bunuri ori alte foloase necuvenite, acces
ilegal la un sistem informatic, instigare
la acces ilegal la un sistem informatic,
trafic de persoane, influendarea
declaradiilor, nerespectarea regimului
armelor și munidiilor, trafic de influendă,
cumpărare de influendă și transfer
neautorizat de date informatice.

Așa cum spuneam resursele
logistice și umane au fost im -
presionante, acdiunea fiind realizată cu
sprijinul Institutului Nadional de
Criminalistică, al polidiștilor din cadrul
serviciilor centrale ale D.C.C.O.,
B.C.C.O. Brașov și Iași, al Polidiei
Municipiului Bârlad, al D.G.A. și a
beneficiat de sprijinul operadional al
luptătorilor din cadrul S.I.A.S.. Suportul
tehnic a fost asigurat de către Biroul
Tehnic și Criminalistic din cadrul
D.I.I.C.O.T., de Direcdia Generală
Anticorupdie și de Direcdia Operadiuni
Speciale.
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În cele ce urmează, vom prezenta
detalii despre un caz de infracdionalitate
foarte complex, ce a solicitat la
maximum resurse ale Polidiei Române,
mai ales că a fost nevoie să fie
documentată o perioadă de aproape
zece ani, cu infracdiuni nu numai în dară,
ci și în multe alte state europene. 

Totul a început în primăvara anului
trecut, când polidiștii Serviciului de
Combatere a Grupurilor de Cri -
minalitate Organizată din cadrul
Direcdiei de Combatere a Criminalitădii
Organizate s-au sesizat din oficiu în
ceea ce privește activitatea unui grup
infracdional suspectat de comiterea de
infracdiuni de tentativă de omor
calificat, șantaj, proxenetism, viol, trafic
de influendă, evaziune fiscală și spălarea
banilor. 

După investigadii complexe
realizate pe durata a jumătate de an, la
începutul lunii octombrie a anului
trecut, polidiștii Direcdiei de Combatere
a Criminalitădii Organizate și luptătorii
S.I.A.S. din I.G.P.R., împreună cu
procurorii Structurii Centrale a
D.I.I.C.O.T., au efectuat 30 de
perchezidii la membrii identificadi că fac
parte din grup.

Din materialul probator administrat
de anchetatori, a rezultat faptul că șeful
grupării a coordonat activitatea de
criminalitate organizată specializată a
acesteia pentru comiterea infracdiunilor
de camătă, șantaj, proxenetism, spălare
a banilor, dar și de realizarea de fapte
violente.

Să o luăm temeinic, pe firul
evenimentelor și al anchetei. Începând
cu anul 2012, șeful grupării și alte
persoane apropiate au început să
organizeze activitădi de proxenetism în
Elvedia, Italia, Franda, Germania, Marea
Britanie și în Spania. Asupra modului
de realizare a acestora, nu insistăm
decât spunând că indivizii s-au impus
rapid prin violendă.

Banii obdinudi au fost transportadi în
România de intermediari sau au fost
transferadi prin intermediul unui
serviciu de transfer rapid, pe numele
unor persoane apropiate. În dară, sumele

obdinute din infracdiuni au fost „albite”
prin cumpărarea de imobile și de
autoturisme de lux sau au fost folosite
pentru creditarea unor societădi
comerciale administrate de liderul
grupării și anume două case de pariuri
sportive. 

Nu a fost ratată nici perioada
pandemiei. La începutul acesteia, au
fost cumpărate cantitădi mari de alcool,
dezinfectandi și multe alte bunuri care
au fost revândute fără facturi, la preduri
speculative de câteva ori mai mari și
fără plata taxelor obligatorii. 

Și în acest caz au primit o lovitură
puternică din partea polidiștilor Direcdiei
Generale de Polidie a Municipiului
București care au descins la sediul uneia
dintre societădile comerciale ale
liderului și la locuindele a două persoane
de unde au ridicat peste 14.000 de măști
de protecdie, 430 de litri de dezinfectant
pentru suprafede, 450 de litri de
dezinfectant pentru mâini, 14 litri de
alcool sanitar, peste 300 de ochelari și
11.500 de mănuși de protecdie.

În ceea ce privește activitatea
infracdională internadională de care
aminteam anterior, trebuie spus că
aceasta a fost una complicată și
periculoasă, în perioada în care a fost
”proxenet șef” în Elvedia, liderul
grupării intrând în conflict cu o grupare
concurentă de infractori albanezi. Ca să
se facă ”îndeles” și ca o ”reglare de
conturi”, împreună cu aldi doi interlopi
români au atacat pentru a-l ucide un
cetădean albanez la fel de implicat în
trafic de persoane și proxenetism. Cei
trei l-au urmărit cu mașina și, când se
aflau într-o zonă necirculată, i-au
acroșat autovehiculul și l-au atacat cu
bâte și cudite.

Gruparea și-a extins tentaculele și în
București, cu infracdiuni de cămătărie
realizată printr-o societate comercială
neautorizată ce oferea credite ilegale,
activitate în care erau implicate mai
multe persoane dar care era controlată
tot de liderul grupării.

În urmă cu doi ani,  pe o șosea din
judedul Vrancea, patru membri ai
grupării au urmărit o persoană care îl
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Pentru  al șaselea   an  consecutiv, o nouă
generadie de elevi a absolvit cursurile
”ȘCOLII SIGURANcEI TEDI”, un
program educativ inidiat și implementat în
cadrul parteneriatului încheiat între  Polidia
Română, Ministerul Educadiei și Maspex
România.

Programul Școala sigurandei Tedi nu are
drept scop învădarea pe de rost a unor
informadii, ci asimilarea unor cunoștinde și

dezvoltarea unui set de abilitădi la care
copilul să apeleze în diverse situadii. 

Parteneriatul Poliţiei Române cu
Ministerul Educadiei şi cu Maspex România

asigură adaptarea tuturor materia -
lelor elaborate la vârsta copiilor și cu
respectarea dreptului acestora la o
educadie de calitate.

În anul școlar 2020-2021 au fost
înscriși 34.041 de elevi din toată
dara. Acestora li se adaugă peste
180.000 de elevi de clasa I care au
absolvit cursurile Școlii sigurandei
Tedi în todi acești ani. 

Pentru că acest an școlar a fost

unul atipic, materialele didactice necesare
desfășurării programului au fost concepute
astfel încât să respecte modul de învădare
specific elevilor de clasa I, prin jocuri și

activitădi educative, care au putut fi folosite
atât în predarea directă, la școală, cât și la
orele desfășurate online. 

Pandemia generată de Coronavirus le-a
schimbat modul de viadă cu care erau
obișnuidi dar nu le-a putut lua copiilor
plăcerea de a învăda prin joc și de a se bucura
de întâlnirea cu Tedi, mascota atât de
îndrăgită de copii. La această concluzie ne-
au făcut să ajungem atât elevii de la Școala
gimnazială nr. 1 Anton Pann din Voluntari,
Ilfov, unde a avut loc ceremonia de încheiere
a anului cu numărul 6 al Școlii sigurandei
Tedi, cât și todi ceilaldi elevi de clasa I din
toată dara care s-au implicat cu mult
entuziasm în activitădile propuse de Tedi
pentru a-și însuși informadii utile privind
siguranda lor. 

Dovadă succesului acestui demers stau
miile de comentarii în social media si
fotografiile care au fost trimise pe parcursul
întregului an școlar 2020-2021.

Bihor
Cu ocazia zilei de 1

Martie, elevii implicadi în
activitădile preventive derulate
în cadrul proiectului „Școala
Sigurandei Tedi”, au realizat
peste 250 de mărdișoare
însodite de recomandări

preventive: „Stop acci -
dentelor rutiere!”, „Centura
de sigurandă salvează viedi!”,
„Nu trimite sms-uri la
volan!”, „Atendie în trafic!”,
„Fii atent la traversare!”,
„Violenda nu este o soludie!”,
„Fii preventiv, alege
siguranda!”, „Nu lăsa bunuri
la vedere în autoturism!”. 

În contextul Zilei de 1
Iunie, copiii din 20 de
institudii de învădământ au
participat cu peste 400 de
desene la un concurs pe
teme de sigurandă. Creadiile
au fost premiate de polidiștii
Compartimentului de Analiză și
Prevenire a Criminalitădii din cadrul
polidiei bihorene, care au trimis, fiecărui

participant, o diplomă de apreciere. O
parte din desene pot fi admirate și pe
blogul polidiștilor de prevenire bihoreni
„Împreună pentru siguranda biho -
renilor”.

Brașov
Fadă de anii anteriori, au putut fi

cooptadi muldi părindi. Având în vedere

posibilitatea organizării on-line a
întâlnirilor, părindii au participat chiar și
în timpul serviciului lor, datorită
dispozitivelor conectate la internet. 

DâmboviHa
Polidiștii au derulat permanent activitădi

online și au primit și vizita lui Tedi, care a
comunicat și el tot online cu elevii, prin

cartoane cu mesaje pe teme legate de
siguranda acasă și în mediul online.

Maramureș
„Copiii au fost emodionadi de

prezenda unui polidist la lecdiile online. Ei
s-au îmbrăcat în uniformă, chiar dacă
erau acasă, în confortul căminului, și au

fost foarte disciplinadi, adresând pe rând
întrebări sau povestind întâmplări din
experienda personală.“ 

Școala „Alexandru Ioan Cuza” Baia
Mare

Iași
Activitădile în cadrul Programului

s-au desfășurat atât în mediul urban cât și
în rural. Poliţiştii din cadrul structurilor
de analiză şi prevenire a criminalităţii
s-au deplasat în comune, în cât mai multe
unitădi de învădământ.
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6 ani de Școala Siguran�ei Tedi

„Cred că e foarte bine că poliţia face aşa ceva. Copiii trebuie să fie informaţi
în legătură cu pericolele, o iniCiativă foarte bună!”, M.D.P., 40 de ani, profesor.

„Astfel de acţiuni mă bucură pentru că în mediul rural nu sunt atât de multe
surse de informare ca la oraș!”, D.M., 37 de ani.

”Copiii s-au bucurat de sfaturile primite pentru că mulCi dintre ei nu au de la
cine să primească astfel de informaCii. Cu siguranCă o să le fie utile în viaCă” , BB.,
45 de ani, director unitate de învăţământ.

”Broșura pentru cadrele didactice este utilă și cu multe informaCii de interes
pentru copii și părinCi”, F.R. , cadru didactic.

”Bucuria celor mici, Tedi, a fost extraordinar pentru copii. Au învăCat multe
lucruri noi, au interacCionat cu Tedi, au cântat și dansat. Totul a fost într-o
atmosfera de basm! MulCumim I.P.J. Bihor”-L.S., profesor.

”O activitate deosebită desfășurată în prezenCa mascotei Tedi, copiii au fost
plăcut surprinși de numeroasele surprize de care au avut parte! PoliCiștii au fost
extraordinari la toate întâlnirile realizate. Mii de mulCumiri, tuturor!” M.A.-
profesor.
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”În fiecare an al Școlii siguranCei Tedi descoperim cu mare bucurie câte o nouă
generaCie de elevi isteCi, creativi și foarte preocupaCi să afle informaCii noi pe care să
le folosească pentru siguranCa lor. Chiar dacă cea mai mare parte a lecCiilor s-au
desfășurat online, am constatat cu plăcere că interesul lor a rămas constant și că și-
au însușit foarte bine informaCiile pregătite de Tedi pentru siguranCa lor. Desigur,
acest lucru a fost posibil datorită învăCătorilor înscriși în program și reprezentanCilor
PoliCiei Române care au participat la lecCii. Le mulCumim încă o dată pentru implicare
și așteptăm cu nerăbdare să reluăm activităCile în anul școlar 2021-2022” - Ioana
Vișean, director de comunicare Maspex România.

”SiguranCa copiilor noștri este foarte importantă. Acasă, la școală, pe stradă sau
în mediul online, cei mici trebuie să știe că există soluCii la toate problemele lor, iar
noi, poliCiștii, alături de părinCi și cadre didactice, vom fi alături de ei ori de câte ori
vor avea nevoie. Suntem onoraCi că Programul educativ ”Școala siguranCei Tedi”
este din an în an tot mai căutat de dascăli, de părinCi și ne dorim ca și în viitor să

continuăm sesiunile educative și să încurajăm toate iniCiativele care aduc un
plus de valoare și protecCie cetăCenilor.” - comisar șef de poliRie Ramona
DABIJA-director al Institutului de Cercetare și Prevenire a CriminalităRii



În ultimii ani, am avut ocazia să scriem de mai
multe ori despre investigadii proprii ale Polidiei
Române, soldate cu recuperări spectaculoase ale
unor bunuri de patrimoniu cu mare valoare
istorică și financiară sau despre acdiuni similare
începute ca răspuns la sesizări publice sau ale
unor specialiști din domeniu.

La o astfel de operadiune a EUROPOL, în

cadrul proiectului EMPACT  - „Organised
Property Crime”, ce se organizează, periodic, din
anul 2015, a acdionat și Poliţia Română.

Obiectivul a fost combaterea grupurilor de
criminalitate itinerantă care desfăşoară activităţi
infracţionale îndreptate împotriva patrimoniului
în spadiul comunitar european. În România,
polidiștii au făcut controale la companii și în piede
unde se vând astfel de obiecte, la persoane care
caută cu detectoare de metale în siturile
arheologice, dar au și urmărit traseul obiectelor
vândute pe internet, cu această ocazie fiind
indisponibilizate peste 2.200 de monede, medalii
și obiecte de patrimoniu.

În perioada 22 iunie - 27 noiembrie 2020, au
fost desfășurate activitădi pentru prevenirea şi
combaterea infracţiunilor de furt, tăinuire,
operaţiuni ilicite de comerţ, export-import de
bunuri culturale mobile, distrugere sau efectuare
de intervenţii neautorizate în siturile arheologice
sau asupra monumentelor istorice, precum și a
oricăror alte fapte care aduc atingere
patrimoniului cultural naţional mobil şi imobil.

Pentru prevenirea și combaterea faptelor
ilegale realizate împotriva patrimoniului cultural,
polidiștii au efectuat controale de specialitate la
235 de societădi comerciale, locuri publice
cunoscute ca piadă de desfacere de bunuri
culturale mobile, la transportatori, depozite și
muzee. De asemenea, au fost organizate 660 de
controale în zonele cu patrimoniu arheologic sau
istoric, fiind constatate 54 de infracdiuni de
tăinuire, înșelăciune, furt calificat, import-export
ilegal de bunuri culturale, distrugere de
monumente istorice, efectuarea de construcdii în
zonele istorice protejate de lege, acces sau
utilizare a detectoarelor de metale în zone
protejate de lege. Pentru toate acestea, au fost
întocmite 52 de dosare penale.

Polidiștii au indisponibilizat 12 detectoare de
metale, au dat 16 amenzi, în cauzele penale aflate
în lucru fiind puse în executare mai multe

mandate de perchezidie domiciliară.
Rezultatele au fost pe măsura eforturilor; au

fost identificate și indisponibilizate aproape 1.300

de bunuri culturale mobile, marea majoritate fiind
monede și medalii.

În urma punerii în executare a unor mandate
de perchezidie la domiciliul mai multor persoane,
Polidiștii Serviciului de Investigaţii Criminale din
Direcdia Generală de Polidie a Municipiului
București au recuperat 579 de medalii de colecdie
furate, cei din cadrul Serviciului tulcean de
Investigaţii Criminale au indisponibilizat 94 de
bunuri arheologice furate din situri de epocă
greacă, romană și romano-bizantină, iar colegii lor
de la Caraș - Severin au recuperat o colecdie
numismatică alcătuită din aproape 500 de piese
furate dintr-o locuindă.

Așa cum spuneam, multe investigadii au fost
făcute și în spadiul virtual. În urma celor aproape
6.000 de asemenea verificări pe principalele
platforme de vânzare de bunuri culturale atât din
România cât și din străinătate, au fost constatate
25 de infracdiuni, cum ar fi vânzarea fără
autorizaţie a detectoarelor de metale, înşelăciune,
furt calificat, tăinuire, fiind întocmite 23 de dosare
penale. De asemenea, au fost indisponibilizate
aproape o mie de bunuri culturale și nouă
detectoare de metale.

Cercetând o vânzare pe o platformă electronică
a unor monede furate din situri arheologice,
polidiștii Serviciul de Investigaţii Criminale Sălaj
au indisponibilizat, în urma unei perchezidii, 960

de monede antice și  medievale provenite din
braconaj arheologic.

Colegii lor din Timiș au recuperat un
aghiazmatar din marmură de mare valoare,
datat în anul 1858, care fusese furat în 2008
dintr-o biserică din judedul Caraș - Severin.

Trebuie să precizăm că activitădile de
investigare online a piedelor de vânzare de
bunuri culturale mobile (Cyber patrol) au fost
susdinute logistic și financiar de EUROPOL,
prin crearea unei echipe multinadionale de
investigatori, sprijinită de experdi în domeniul
de referindă.

În urma acestora, au fost identificate la noi
în dară bunuri furate și exportate ilegal din
Peru, fiind întocmit, ulterior, un dosar penal.
Bunurile recuperate au fost restituite în cadrul
unei activitădi de cooperare judiciară
internadională în materie penală.

La această operadiune polidienească de mare
impact (HIO) organizată în cadrul EMPACT, au
luat parte 24 de state, INTERPOL, Organizadia

Mondială a Vămilor și FRONTEX.
Polidiștii de investigadii criminale au fost

sprijinidi în toate acdiunile lor de colegi din cadrul
Direcdiei de Polidie Transporturi, Centrului de

Cooperare Poliţienească Internaţională, Unitădii
Centrale de Analiză a Informaţiilor,
Inspectoratului General al Polidiei de Frontieră,
din alte structuri ale M.A.I., dar și de reprezentandi
ai Ministerului Culturii și ai Direcdiei Generale a
Vămilor din cadrul Ministerului Finandelor
Publice. 

Pagini realizate de 
Marius TOMA

Pandora V, operaHiune EUROPOL de succes          pentru protejarea patrimoniului istoric
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Ministerul Afacerilor Interne,
instituţie fundamentală a statului
de drept, ocupă un loc distinct în
promovarea politicii externe a
României pe componenta asi -
gurării unui climat de stabilitate

şi securitate în zona europeană si
euroatlantică. 

Lărgirea paletei misiunilor de
menţinere a păcii în corelare cu
punerea în practică a celor mai
adecvate căi şi mijloace de
îndeplinire a obiectivelor politicii
externe a României, a impus
racordarea în plan extern a
Ministerului Afacerilor Interne la
valorile ce stau la baza

funcţionarii organismelor similare
din statele europene cu
democraţii consolidate, crearea
unor fluxuri comunicaţionale
eficiente cu instituţiile şi
organizaţiile internaţionale de

profil. Acest proces, extrem de
complex, nu este în niciun caz
unul izolat şi ermetic, întrucât el
se înscrie într-un cadru
reformator şi deosebit de amplu,
care a cunoscut în ultima perioadă
o nouă dinamică.

Astfel, a fost necesară şi s-a
reuşit o reproiectare a liniilor
strategice de acţiune, specifice
domeniului afacerilor interne,

acţiunile şi măsurile întreprinse
fiind consecvente ideii de
euroconformizare, autorităţile gu -
vernamentale române de resort
reorientându-şi misiunile şi
programele de cooperare inter -
naţională potrivit Programului de
Guvernare. Prin coerenţa şi
fermitatea acţiunilor sale, M.A.I.
şi-a adus şi îşi aduce o contribuţie
importantă la luarea de către
conducerea statului român a unor
decizii strategice în domeniul
menţinerii păcii, parte integrantă
a politicii externe a României.

Participarea efectivelor M.A.I.
la operaţiuni internaţionale este
reglementată în temeiul Cons -
tituţiei, a Legii de organizare şi
funcţionare a Ministerul Afa -
cerilor Interne, a legilor de
organizare şi funcţionare a
Poliţiei Române şi a Jandarmeriei
Române.

Începând cu anul 1998, în baza
unui Memorandum de Înţelegere
între Guvernul României şi
Organizaţia Naţiunilor Unite,
privind aranjamentele de forţe în
stand-by, România s-a angajat să
menţină 60 de poliţişti în stand-
by, pentru operaţiuni de
menţinere a păcii.

În baza „Acordului între
România şi Uniunea Europeană
privind participarea României la
Misiunea de Poliţie a Uniunii
Europene (EUPM) din Bosnia –
Herţegovina”, ţara noastră
participă cu 10 poliţişti la această
misiune.

Începutul participării poli -
ţiştilor români la misiuni
internaţionale de menţinere a
păcii a avut loc în iulie 1997.  

Participarea reprezentan]ilor M.A.I.           la misiunile de men]inere a p`cii
Adunarea Generală a OrganizaRiei NaRiunilor Unite a decis ca

ziua de 29 mai a fiecărui an să fie marcată drept „Ziua
internaCională a trupelor ONU de menţinere a păcii“ pentru a aduce
un omagiu femeilor și bărbaţilor care au activat în cadrul acestor
trupe, dând dovadă de profesionalism, devotament şi curaj. De
asemenea, s-a luat decizia de a se onora memoria celor care și-au
jertfit viaRa pentru cauza păcii (rezoluRia 57/129, 11 decembrie
2002).

Festivitatea de acordare a medaliilor UNMIT - 25 martie 2007
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Misiunea 
Organizaţiei 

Naţiunilor Unite 
în Bosnia – 
Herţegovina

Prima participare semni ficativă
numeric a Poliţiei Române la
misiuni de menţinere a păcii a
debutat la 18 iunie 1998 în cadrul
misiunii Organizaţiei Naţiunilor
Unite în Bosnia – Herţegovina
(UNMIBH). Aceasta a fost în fapt
prima participare, cu efective a
Ministerului Afacerilor Interne, la
acest gen de operaţiuni.
Contingentul a fost compus iniţial
din 10, ulterior ajungând la 20 de
poliţişti. 

În august 1999, doi dintre
poliţiştii români au fost detaşaţi în
misiunea ONU din provincia
Kosovo, contingentul rămânând
până la încheierea  misiunii în
Bosnia Herţegovina de doar 18
ofiţeri. Acest efectiv a reprezentat
1% din totalul de 1764 de
monitori de poliţie civilă din
cadrul misiunii, care proveneau

din 46 de ţări.
Experienţa profesională precum

si înţelegerea corectă a situaţiei
din zona de misiune a făcut ca
activitatea poliţiştilor români să
fie foarte bine apreciată, atât de
către colegii de alte naţionalităţi
cât si de către şefii de la toate
nivelele structurii de comandă.
Aceste aspecte au dus la
promovarea ofiţerilor români în
diverse funcţii de comanda atât la
nivel regional cât şi la nivelul

Cartierului General al misiunii,
fapt care a dus la îmbunătăţirea
imaginii Poliţiei Române şi
implicit a României.

Misiunea ONU din
provincia Kosovo

(UNMIK) 
România urmăreşte cu atenţie

evoluţiile conceptuale ale Ope -
raţiunilor de Menţinere a Păcii în
vederea intensificării şi diver -
sificării implicării sale în aceste
operaţiuni. Astfel, România este
parte a grupului de state care au
manifestat disponibilitatea de a
participa la angajamentele „stand-
by” ale ONU, având ca obiectiv
creşterea operativităţii inter venţiei
organizaţiei mondiale în situaţii de
conflict şi urgenţe umanitare.

La solicitarea Consiliului de
Securitate al Organizaţiei
Naţiunilor Unite, la data de 10
august 1999, primul grup format
din 24 de poliţişti români a plecat

Primul contingent in pregatire pentru dizlocare - misiune Bosnia

Primul contingent român în Kosovo, 1999-2000
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în provincia Kosovo pentru a
participa la Misiunea ONU
(UNMIK). 

Această misiune a fost una
deosebită prin caracterul executiv
care a fost determinat de trecerea
provinciei Kosovo sub admi -
nistrarea temporară a comunităţii
internaţionale, context în care
poliţiştii participanţi executau
activităţi specifice muncii de
poliţie, în condiţiile de post
conflict specifice zonei şi în
conformitate cu mandatul
misiunii. Urmare a situaţiei
tensionate şi în continuă
deteriorare care exista în spaţiul
fost iugoslav în anii 90,
comunitatea internaţională, re -
prezentată în principal de către
ONU, a întreprins o serie de
măsuri menite să ducă la
stabilizarea şi detensionarea
situaţiei. În consecinţă, în 10
iunie 1999, prin Rezoluţia 1244 a
Consiliului de Securitate al ONU
a fost deschisă Misiunea de
Menţinere a Păcii în Kosovo
(UNMIK).

UNMIK a fost o misiune de
mare complexitate, care pe lângă
alte componente constitutive, a
avut-o şi pe cea a poliţiei civile.
La momentul înfiinţării, poliţia
civilă internaţională avea ca
principală sarcină preluarea
tuturor atribuţiilor specifice unei
asemenea instituţii care acţionează
într-un stat de drept. După
retragerea autorităţilor sârbe,

instituţiile statului de drept erau
inexistente. În consecinţă, Poliţia
Internaţională prezentă în Kosovo,
era singura instituţie capabilă să
îndeplinească funcţiile specifice

organelor de menţinere a ordinii
publice şi apărarea vieţii şi
proprietăţii cetăţenilor. Prezenţa
Poliţiei Civile ONU fusese
imperios solicitată şi  de către
trupele NATO, primele sosite în
provincie, dar care se
confruntaseră cu o situaţie
infracţională pentru care nu
fuseseră pregătite şi  nici nu

aveau mandat.
Cu ocazia vizitelor efectuate de

către delegaţii ale Ministerului
Afacerilor Interne în Kosovo,
oficialii ONU au subliniat de

fiecare dată rolul deosebit al
poliţiştilor şi jandarmilor români
în cadrul eforturilor misiunii de
menţinere a păcii. Reprezentanţii
ONU au apreciat în mod unanim
contribuţia forţelor Ministerului
Afacerilor Interne. 

Activităţile şi misiunile de un
înalt profesionalism desfăşurate de
către poliţiştii şi jandarmii români
în Kosovo, au subliniat contribuţia
României ca factor de stabilitate în
sud-estul Europei şi de exportator
de securitate pentru zona de
conflict interetnic din fosta
provincie. Având în vedere aceste
aspecte şi ca o recunoaştere a
meritelor reprezentanţilor MAI,
Preşedinţia României a conferit
decoraţii de război unor
participanţi la aceasta misiune.

Festivitatea de acordare a medaliilor UNMIT - 2009
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Misiunea ONU din
Haiti (Minustah)        

Prin rezoluţia 1542/30.04.2004,
Consiliul de Securitate al ONU, a
transferat autoritatea către
MINUSTAH (Misiunea Naţi u nilor
Unite de Stabilizare în Haiti),
începând cu data de 01.06.2004.
Iniţial, la această misiune au
participat 1622 de poliţişti civili.  

În urma solicitării Consiliului
de Securitate al Organizaţiei
Naţiunilor Unite, în data de 24
septembrie 2004 patru poliţişti
români au plecat în Haiti pentru a
participa la misiunea MINUSTAH.
Urma ca, în funcţie de analiza
viitoare în cadrul MAI, Poliţia
Română să trimită până la 30 de
ofiţeri. La această misiune,
poliţiştii români poartă arma -
mentul din dotare, celelalte
cheltuieli fiind suportate de către
ONU.  În prezent, în misiunea din
Haiti sunt 22 poliţişti români. 

Misiunea ONU din
Timorul de est

(Unmit)
Începând cu luna decembrie

2006, România a participat şi la
Misiunea de Menţinere a Păcii din
Timorul de Est (UNMIT), cu un
efectiv de 10 poliţişti, în prezent,
ţara noastră fiind reprezentată de 9
poliţişti.

Obiectivele misiunii au fost să
sprijine guvernul în organizarea şi
desfăşurarea alegerilor din 2007,
consolidarea stabilităţii, să
dezvolte cultura guvernării de -
mocratice, să faciliteze dialogul
politic între grupările timoreze
pentru realizarea reconcilierii
naţionale şi a coeziunii sociale dar,
în prezent, misiunea îşi foloseşte

resursele pentru reorganizarea,
recon strucţia şi reformarea poliţiei
locale. 

La data de 1 decembrie 2006
s-a semnat o înţelegere supli -

mentară între Ministerul de Interne
al Timorului de Est şi ONU, două
din paragrafe fiind cu privire la
poliţie şi aspecte privind secu -
ritatea. Ultimul capitol este
dedicat programului de înre -
gistrare şi certificare a PNTL, în
urma căruia poliţiştii locali vor fi
pe deplin reintegraţi în cadrul
Ministerului de Interne. 

Poliţiştii români sunt în prezent
implicaţi în training, administrarea
bazelor de date, asigurarea ordinii
şi liniştii publice. Toate aceste
activităţi sunt considerate ca fiind
de maximă responsabilitate,
colegii noștri fiind pe deplin
apreciaţi pentru rezultatele ob -
ţinute.

Misiunea onu din
Congo (Monuc)

În anul 1999, ONU a deschis
misiunea de menţinere a păcii în

Republica Democrata Congo
(MONUC). La aceasta misiune
participau şi 175 de poliţişti din 20
de ţări. Mandatul acestei misiuni
are ca obiective principale: crearea
statului de drept, instruirea şi
organizarea poliţiei locale.

Începând cu anul 2002, MAI a
trimis în această misiune, în
conformitate cu solicitările ONU,
un singur poliţist. Deşi poliţistul
român se află singur în misiune,
din acest motiv situaţia sa fiind
una dificilă, activitatea sa
profesională a fost apreciată ca
fiind valoroasă de către
conducerea misiunii MONUC.    

În prezent Polidia Română are
dislocaţi în această misiune un
număr de 14 poliţişti. 

Cerasela LEPĂDATU
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Pentru prima oară după muldi ani și mii de
utilizări ale unui program de planificare a traficului
auto, am auzit vocea sintetizată spunând ceva de
genul ”traficul este neobișnuit de aglomerat”, o
apreciere apropiată de cea a unui șofer stresat și
speriat de ceea ce vede prin parbrizul mașinii. Este
clar că restricdiile din perioada de pandemie au făcut
ca minivacanda de Paști să fie ocazia
de a evada departe de agitadia orașelor,
ceea ce a dus la această aglomerare a
transportului public și privat, mai ales
a celui auto și pe calea ferată. 

De aceea, în perioada 30 aprilie - 3
mai a.c., pentru mendinerea ordinii și
sigurandei publice, atât în zona
lăcașurilor de cult, cât și în zonele cu
aflux mare de persoane, aproape
10.000 de polidiști au acdionat, la nivel
nadional, cu peste 4.500 de
autospeciale.

Au fost asigurate măsuri pentru
mendinerea ordinii publice în gări,
aerogări, piede, târguri, oboare, în
apropierea lăcașurilor de cult unde
s-au desfășurat slujbe religioase, în
localitădile turistice, în zonele de
agrement și pe drumurile de acces spre punctele de
trecere a frontierei.

Polidiștii rutieri au acdionat în punctele cu risc
ridicat de accidente și la orele cu trafic intens, pentru
combaterea excesului de viteză, prevenirea
accidentelor și blocajelor rutiere, dirijarea,

fluidizarea și controlul circuladiei.
Pentru monitorizarea eficientă a

traficului rutier și coordonarea
dispozitivelor de circuladie, în acele
intervale cu trafic intens, au fost folosite
elicoptere din cadrul Inspectoratului
General de Aviadie al M.A.I. 

1.600 de polidiști rutieri au acdionat,
zilnic, cu peste 800 de autospeciale, pe
principalele drumuri nadionale și autostrăzi,
cu peste 320 de aparate radar în întreaga
dară, inclusiv cu echipamente de ultimă
generadie, cum sunt dispozitivele True Cam.

Așa cum am spus, transportul pe calea
ferată a avut valori foarte crescute în acea
perioadă. Astfel că polidiștii de la
transporturi au asigurat măsurile de ordine
publică pe 266 de trenuri de călători, în 219
stadii și triaje de cale ferată, în zece aerogări
şi 18 porturi de la Marea Neagră sau de pe
Dunăre.

În noaptea de Înviere, pentru mendinerea
ordinii publice la manifestările religioase,

au fost angrenadi peste 5.600 de polidiști rutieri, de la
ordine publică, de la investigadii criminale, dar și din
cadrul altor structuri.

Informadii în timp real despre starea drumurilor
au fost permanent oferite pe secdiunea Infotrafic a
site-ului oficial al Polidiei Române

www.politiaromana.ro.
Pentru prevenirea infectării cu virusul SARS-

CoV-2, polidiștii de pe teren au urmărit respectarea
recomandărilor de purtare corectă a măștii de
protecdie și păstrarea distandei recomandate între
persoanele prezente la evenimentele publice.

SĂRBĂTORI LA  DATORIE În misiune, 
departe de casă
Sfintele sărbători de Paști au fost ocazia pentru

cei 40 de polidiști români din misiunile internadionale,
din cele opt teatre de operadii, de a-și aminti de
familii și de prieteni fiind, în același timp, prezendi la
datorie, ca ambasadori ai Polidiei Române peste
hotare.

11 polidiști lucrează în cadrul Misiunii de
Stabilizare a Organizadiei Nadiunilor Unite în
Republica Democrată Congo (M.O.N.U.S.C.O.),
trei în cadrul Misiunii Consultative a Uniunii
Europene în Ucraina (E.U.A.M.), doi în cadrul
Misiunii U.E. de Consolidare a Capacitădii Civile
în Niger (E.U.C.A.P. SAHEL NIGER) și șase în
cadrul Misiunii U.E. de Monitorizare în Georgia
(E.U.M.M.). Un polidist este prezent în Misiunea
de Coordonare pentru Sprijinul Polidiei în
Teritoriile Palestiniene (E.U.P.O.L. COPPS), opt
în cadrul Misiunii Multidimensionale de
Stabilizare Integrată a Organizadiei Nadiunilor
Unite în Republica Centrafricană
(M.I.N.U.S.C.A.), cinci în cadrul Fordei de
Mendinere a Păcii a  Organizadiei Nadiunilor Unite
din Cipru (U.N.F.I.C.Y.P.) și patru în cadrul
Misiunii Organizadiei Nadiunilor Unite în Sudanul
de Sud (U.N.M.I.S.S.).

Tuturor polidiștilor, oriunde au fost prezendi,
făcându-și datoria și asigurându-ne, timp de o
lună, începând cu Paștele catolic și terminând cu
cel ortodox, sărbători  liniștite și în sigurandă,
felicitările și muldumirile noastre!

Ziua InternaHională a forHelor ONU de menHinere a păcii
În fiecare an, data de 29 mai marchează

Ziua Internadională a Fordelor ONU de
mendinere a Păcii (International Day
of UN Peacekeepers), cunoscută
ca ”Ziua Internadională a Căștilor
Albastre”.

Primele acdiuni ale ”United
Nations Peacekeeping” au
început în anul 1948, odată cu
prima misiune din Orientul
Mijlociu care a avut rolul de a
observa și mendine acordul de
încetare a focului în timpul
războiului arabo - israelian.
Misiunea a fost autorizată în ziua de
29 mai 1948, această dată fiind
păstrată pentru comemorarea celor care și-

au pierdut viada în misiunile de mendinere a
păcii. 

De atunci, Nadiunile Unite au
participat în 72 de misiuni pe

întreg globul, 14 dintre acestea
fiind încă operadionale și în
care sunt prezendi polidiști și
jandarmi români.

Ministerul Afacerilor
Interne a emis recent ordinul
prin care se conferă calitatea

de veteran din teatrele de
operadii, personalului M.A.I

participant la misiuni inter -
nadionale, conform Legii 168/

2020. 
Pentru a reliefa eforturile



”ambasadorilor în uniformă”, așa cum i-am numit cu
muldi ani în urmă pe acești polidiști și jandarmi, în
perioada 26 – 30 mai a.c., la Centrul Cultural al M.A.I.
a fost organizată o expozidie tematică cu obiecte,
fotografii din teatrele de operadii, embleme ale unitădilor
de aplicare a legii din diferite dări și piese ale
uniformelor internadionale ale structurilor participante
la misiunile de mendinere a păcii sub egida ONU. 

Organizatori au fost Asociadia polidiștilor și
jandarmilor veterani din teatrele de operadii și  Asociadia
ROCOP, cu sprijinul Centrului Cultural al Ministerului
Afacerilor Interne. La vernisarea acesteia au fost
prezendi dna. Irina Alexe și dl. Aurelian Păduraru
secretari de stat în cadrul M.A.I., inspectorul general al
Polidiei Române, dl. chestor Benone-Marian Matei,
ministrul consilier la Direcdia ONU din cadrul M.A.E.,
dl. Florin Emeric Șaghi, directorul Agendiei Nadionale
Antidrog, dl. Cătălin Negoi Nidă și atașatul de afaceri
Interne al Japoniei, dl. Shuya Matsumura.

Felicitările  noastre celor care au reprezentat dara cu
onoare și profesionalism în zonele de conflict din
întreaga lume!

Pagini realizate de
Marius TOMA
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În perioada 13 - 16 aprilie a.c.,
în cadrul Platformei EMPACT
(Platforma multidisciplinară

europeană împotriva amenin -
dărilor infracdionale), s-a
des fășurat, în sistem integrat,
operadiunea „TRIVIUM”. Aceasta
a presupus realizarea, în cooperare
cu autoritădile de aplicare a legii,
de acdiuni pentru combaterea
criminalitădii contra patrimoniului
în 17 state europene: România,
cările de Jos, Cipru, Germania,
Danemarca, Spania, Franda, Italia,
Lituania, Polonia, Austria, Belgia,
Grecia, Malta, Suedia, Albania și
Portugalia.

Pe teritoriul statelor implicate,
operadiunea s-a desfășurat în
sistem integrat, sub forma unor
zile comune de acdiune (Joint

Action Days - JAD) și a avut ca
scop combaterea grupurilor
organizate de criminalitate
itinerantă, specializate în co -
miterea de infracdiuni contra
patrimoniului. Obiectivul prin -
cipal a fost depistarea și
soludionarea furturilor din
locuinde, a tâlhăriilor de la
magazine de bijuterii, a furturilor
din societădi comerciale, prin
utilizarea de moduri deosebite de
operare și a furturilor de biciclete
de lux.

Pe teritoriul statelor amintite,
au fost verificate 70.000 de
persoane, 67.000 de vehicule, 228

de persoane fiind redinute și 88 de
vehicule imobilizate, alături de
alte bunuri provenite din furturi,
substande ilegale și sume mari de
bani.

În dara noastră, operadiunea a
fost realizată de Polidia Română,
cu sprijinul EUROPOL, în zilele
de 14 și 15 aprilie a.c.,
coordonarea la nivel nadional fiind
realizată de Direcdia de
Investigadii Criminale.

Activitădile punctuale au vizat
identificarea unor bunuri care
provin din comiterea de
infracdiuni, a persoanelor care le
dedin, precum și a persoanelor
urmărite sau dispărute. Au fost
depistate și redinute 63 de
persoane urmărite pentru fapte
comise în România și pe teritoriul

unor state membre ale U.E., au
fost ridicate cantitădi de aur,
ceasuri de lux, laptopuri, telefoane
mobile, de la persoane fizice și din
societădi de profil, fiind
indisponibilizate și 22 de
autovehicule.

De asemenea, au fost
verificate 11.000 de persoane,
peste o sută de societădi
comerciale, fiind constatate 50 de
infracdiuni. Au mai fost
identificate și verificate peste o
sută de biciclete, despre
provenienda cărora existau
suspiciuni. Polidiștii români au dat
și aproape 3.500 de amenzi, în

valoare de aproape un milion de
lei.

La nivel nadional, activitădile
au fost desfășurate de către 3.750
de polidiști de investigadii
criminale, investigare a cri -
minalitădii economice, ordine
publică și rutieră, coordonarea cu
celelalte dări participante rea -
lizându-se prin intermediul
Centrului de Cooperare Poli -
dienească Internadională din cadrul
I.G.P.R.

Acestea sunt doar două
exemple ale unor asemenea cazuri
soludionate în cadrul operadiunii
”Trivium”:

� În timpul activitădilor
desfășurate de polidiștii Ser -
viciului de Investigadii Criminale
Dolj, în posesia unui bărbat a fost

identificată o motocicletă care, în
urma verificărilor, s-a constatat că
figurează ca urmărită pentru a fi
confiscată de autoritădile din
Italia, din data de 16 iunie 2012.

� În judedul Neamd, polidiștii
Serviciului de Investigadii
Criminale, au identificat un utilaj
motocompactor utilizat la
lucrările de asfaltare, care a fost
furat din Germania. În urma
cooperării cu polidiștii germani,
vehiculul a fost localizat, a fost
indisponibilizat, iar cercetările au
fost continuate.

Marius TOMA”Tr
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În ultimii doi – trei ani, în atendia
mass-media s-a aflat un subiect rar
întâlnit în domeniul infracdionalitădii și
anume existenda unor demersuri
menite, în prima fază, să intimideze, să
agreseze și, ulterior, chiar să suprime
viada unui jurnalist. Este vorba despre
timișoreanul Dragoș Boda de la
publicadia online PressAlert. Intendia
de a-l pedepsi a urmat unei serii de
articole despre un ”interlop” local, cum
l-a numit ziaristul pe Boncu Lucian, de
43 de ani, din localitatea Giroc, judedul
Timiș, despre care a publicat o serie de
articole, ca urmare a unor investigadii
jurnalistice. Articolele făceau trimitere
la investigadii ale unor structuri ale
Parchetului și ale polidiștilor, legate de
presupuse activitădi de trafic de

droguri.
Între timp, suspectul a părăsit dara,

fiind căutat de Polidie printr-un mandat
de arest preventiv, pentru tentativă de
omor. Investigadiile polidiștilor au fost
continuate și ele pe durata urmăririi
internadionale. 

La solicitarea autoritădilor române,
în cadrul unei operadiuni ENFAST
declanșate de Serviciul Urmăriri din
cadrul Direcdiei de Investigadii
Criminale, recent, în colaborare cu
echipele FAST Serbia, FAST Croadia,
FAST Slovenia și FAST Italia,  Boncu
Lucian a fost depistat și redinut de
Chestura de Polidie, în localitatea
Latina din Italia. 

ENFAST este acronimul de la
European Network of Fugitive Active

Search Teams (Redea -
ua Europeană a
Unitădilor de Căutare
Activă a Urmăridilor)
și reunește toate
structurile nadionale de
„Urmăriri”, pentru  a
realiza o cooperare

mai eficientă între statele membre ale
Uniunii Europene și alte state, în ceea
ce privește localizarea și predarea
persoanelor urmărite în baza unui
mandat european de arestare.

Așa cum spuneam, Boncu Lucian
se sustrăgea punerii în executare a
mandatului de arestare preventivă emis
pentru comiterea infracdiunilor de
încercare de a determina săvârșirea
unei infracdiuni de omor și pentru
nerespectarea regimului armelor și
munidiilor.

Din cercetările ulterioare ale
polidiștilor a reieșit că în cursul anului
2019 acesta a încercat să determine
împușcarea ziaristului ca răzbunare
pentru articolele compromidătoare

amintite. Pentru aceasta, el i-a dat unui
cunoscut pe care îl controla în ceea ce
privește activitatea infracdională, G.N.,
un pistol făcut neidentificabil, de
calibru 7,65, produs în Turcia, cu
munidie letală. Arma urma să fie
folosită pentru lichidarea ”dintei”, lucru
ce trebuia realizat cu ajutorul a încă doi
indivizi, M.R.C. și M.E.C.. Pistolul
fusese păstrat o vreme, pentru a nu fi
găsit de polidiști în eventualitatea unei
perchezidii domiciliare acasă la Boncu,
de către un alt partener, R.B. 

În etapa de pregătire a loviturii, la
cererea ”șefului”, G.N. împreună cu
M.R.C. și M.E.C. au mers să fileze
locuinda jurnalistului și să facă
recunoașterea în teren. Au observat în
apropiere un autoturism despre care au
crezut că apardine polidiștilor și au
abandonat supravegherea și lovitura.

Ca recompensă, Boncu le
promisese că, după realizarea
asasinatului, în afara plădii în bani, le-ar
fi făcut cadou și arma. N-a fost să fie...

După redinerea lui în Italia, a fost
declanșată imediat procedura de
predare autoritădilor române.

Activitădile investigative au fost
efectuate de polidiștii Direcdiei de
Investigadii Criminale și ai Serviciului
de Investigadii Criminale din cadrul
Inspectoratului de Polidie Judedean
Timiș, schimbul de date cu autoritădile
italiene fiind efectuat prin intermediul
Birourilor SIRENE România și Italia.

Marius TOMA

Italia, cap`t de linie
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Recent, la București a fost lansat
Programul Operadional Comun
România - Republica Moldova 2014 -
2020, Prioritatea 3.1 - Dezvoltarea
infrastructurii de transport trans -
frontalier și a infrastructurii TIC,
pentru proiectul “Infrastructura de
comunicaţii - COMINF /3.1/1”.
Programul este desfășurat de

Ministerul Afacerilor Interne din
România în parteneriat cu Ministerul
Afacerilor Interne din Republica
Moldova ca lider şi de Ministerul
Transporturilor din România, ca
partener. 

Aprobarea finandării a fost obdinută
în data de 27 iunie 2019,
implementarea urmând a fi făcută până
la mijlocul anului 2022.  

Obiectivul general al proiectului
vizează securizarea infrastructurii de
comunicadii transfrontaliere, prin
îmbunătădirea capacitădii comune de
intervendie pe domenii specifice pentru
ambele dări, oferind astfel servicii mai
bune către cetăţeni. Proiectul este
important și pentru consolidarea

capacitatădii de reacdie a M.A.I. în
situadii de urgendă, prevenirea și
combaterea securitădii cibernetice,
creșterea capacitădii de transmitere
transfrontalieră a datelor la redea de cel
pudin 5 Gbps, pentru a facilita
schimbul de informadii între
autoritădile de aplicare a legii din
România și din Republica Moldova. 

Investidiile în infrastructură
vizează dez voltarea unei infra -
structuri comune de comunicadii între
România și Republica Moldova în
zona eligibilă constând în
modernizarea și dezvoltarea unei
infrastructuri de comunicadii
securizate prin instalarea și punerea
în funcdiune a legăturilor de
comunicadii bazate pe echipamentele
de transmisie a datelor în redeaua radio
și în fibră optică. 

Proiectul, al cărui manager este dl.
Iulian Drăgulin, este finandat de
Uniunea Europeană prin Instrumentul
European de Vecinătate (ENI) în
cadrul Programului Operadional
Comun România – Republica

Moldova, 2014 – 2020 și va avea un
cost total de aproape opt milioane de
euro.

Noua infrastructură va completa
infrastructura dezvoltată anterior în
cadrul proiectului Cross Border
Infrastructure și va extinde
acoperirea redelei în alte domenii.
Această infrastructură va facilita

accesul la serviciile principale
implementate în cadrul acestui proiect:
comunicadii vocale, comunicare video
și e-mail şi vor face colaborarea dintre
institudiile partenere ale celor două dări
mai rapidă și mai accesibilă.

Text și foto:
Marius TOMA

Securizare la frontiera româno - moldoveană
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Registrul se organizează și se
dine de către unitădile Polidiei
Române, prin structuri specializate
în acest domeniu și se constituie ca o
evidendă distinctă de cea a cazierului
judiciar, în cadrul Sistemului
Nadional de Evidendă Informatizată
a Cazierului Judiciar. 

Persoanele fizice interesate pot
obdine propriul certificat de
integritate comportamentală în
aceleași condidii în care se poate

obdine certificatul de cazier judiciar,
respectiv în baza unei cereri-tip, cu
datele cu caracter personal
completate și motivată, și depusă
personal la orice unitate sau
subunitate de polidie în care
funcdionează ghișeul de eliberare a
certificatelor de cazier judiciar.

Certificatul de integritate
comportamentală este documentul
eliberat persoanelor fizice, care
atestă lipsa înscrierilor în Registru
sau, după caz, datele înscrise în

Registru cu privire la acestea.
Solicitandii vor putea depune

cererea-tip completată în prealabil
sau vor putea opta pentru tipărirea
acesteia din sistemul informatic, de
către personalul de la ghișeu, caz în
care le va reveni doar obligadia
semnării documentului.

Certificatul de integritate com -
portamentală se poate solicita și de
către avocatul persoanei fizice, în
baza împuternicirii avocadiale emise

cu respectarea prevederilor Legii nr.
51/1995 sau de către un alt
împuternicit, pe baza unei procuri
autentificate de către un notar
public.

Certificatul de integritate com -
portamentală se eliberează în termen
de cel mult 3 zile de la data
solicitării și este valabil 6 luni de la
data eliberării.

Certificatul de integritate com -
portamentală nu substituie
cer tificatul de cazier judiciar, cele

două documente având condinut
diferit. În certificatul de cazier
judiciar se înscriu hotărârile
judecătorești rămase definitive care
produc efecte juridice, în timp ce în
certificatul de integritate com -
portamentală se înscriu datele
disponibile cu privire la săvârșirea
infracdiunilor indicate de lege.

Modelele formularelor-tip folo -
site în activitădile prevăzute de lege
au fost stabilite prin Hotărârea
Guvernului nr. 127/13.02.2020,
pentru stabilirea modelelor for -
mularelor-tip folosite în ac  tivitatea
privind Registrul nadional au -
tomatizat cu privire la persoanele
care au comis infracdiuni sexuale, de
exploatare a unor persoane sau
asupra minorilor.

Registrul reprezintă un mijloc de
cunoaștere, supraveghere și iden -
tificare operativă a persoanelor care
au comis infracdiuni privind traficul
și exploatarea persoanelor vul -
nerabile, infracdiuni contra libertădii
și integritădii sexuale.

În Registru se dine evidenda
următoarelor categorii de persoane:

• persoanelor fizice con -
damnate ori împotriva cărora s-au
luat alte măsuri cu caracter penal
potrivit prevederilor Legii nr.
286/2009, cu modificările și
completările ulterioare, precum și a
celor fadă de care au fost dispuse
măsuri procesual-penale în legătură
cu infracdiunile anterior enumerate,
de către organele române
competente;

• persoanelor de cetădenie
română, despre care s-au primit
comunicări de luare în evidendă din
partea autoritădilor centrale din
celelalte state membre și a
autoritădilor competente din statele
terde, cu privire la săvârșirea unei
infracdiuni de acest fel;

• persoanelor născute în
străinătate, despre care s-au primit
comunicări din partea autoritădilor
competente ale altor state cu privire
la săvârșirea unei infracdiuni dintre
cele enumerate și cu privire la care
sunt date că se deplasează sau că se
pot deplasa pe teritoriul României.

Nu se înscriu în Registru
persoanele fizice care, la data
comiterii faptelor, erau minore, cu
excepdia cazurilor în care instanda de
judecată a dispus aceasta în mod
expres, în cadrul unui proces penal.

Potrivit prevederilor Legii nr.

118/2019, ministerelor de resort și
organelor administradiei publice
centrale și locale le-a revenit
obligadia ca, în termen de 6 luni de
la intrarea în vigoare a legii, să
evalueze cadrul legal din domeniul
de competendă și, după caz, să
demareze procedurile necesare de
natură legislativă și/sau admi -
nistrativă, pentru a se asigura că unei
persoane înscrise în Registru i se
interzice, temporar sau permanent,
să desfășoare activitădi profesionale,
activitădi de voluntariat sau orice alt
tip de activitădi care presupun:

• contactul direct cu copiii;
• contactul direct cu persoane

în vârstă, persoane cu dizabilitădi sau
alte categorii de persoane vul -
nerabile;

• examinarea fizică sau
evaluarea psihologică a unei
persoane.

Organele de urmărire penală sau
instandele de judecată, precum și
institudiile din sistemul de apărare,
ordine publică, sigurandă nadională și
justidie pot obdine o copie de pe

Registru în aceleași condidii în care
pot obdine o copie de pe cazierul
judiciar, respectiv în baza unei cereri
care condine datele cu caracter
personal ale persoanei verificate și
care se adresează unitădii de polidie
în a cărei rază administrativ-

teritorială s-a născut persoana fizică
sau Inspectoratului General al
Polidiei Române, în cazul
persoanelor născute în străinătate.

Institudiile publice și organele de
specialitate ale administradiei
publice, centrale și locale, institudiile
din sistemul de învădământ, sănătate
sau protecdie socială, precum și orice
entitate publică sau privată a cărei
activitate presupune contactul direct
cu copii, persoane în vârstă,
persoane cu dizabilitădi sau alte
categorii de persoane vulnerabile,
ori care presupune examinarea fizică
sau evaluarea psihologică a unei
persoane pot obdine o copie de pe
Registru în aceleași condidii în care
pot obdine extrasul de pe cazierul
judiciar, respectiv în  baza
consimdământului persoanei
interesate și a unei cereri care
condine datele cu caracter personal și
care se adresează unitădii de polidie
în a cărei rază administrativ-
teritorială s-a născut persoana fizică
sau Inspectoratului General al
Polidiei Române, în cazul

persoanelor născute în străinătate.
Institudiile stabilesc în funcdie de

legisladia proprie și de nevoia de a
cunoaște, la ce interval de timp este
necesară solicitarea certificatului de
integritate comportamentală și a
certificatului de cazier judiciar.

Atât în certificatul de integritate
comportamentală, cât și în copia de
pe Registru se înscriu toate datele
existente în Registru cu privire la
persoana în cauză.

Persoanele înscrise în Registru
au obligadia de a se prezenta
periodic la organele de polidie, pe
raza cărora domiciliază sau își au
reședinda, dar nu mai târziu de o
dată la 3 luni, pentru a comunica
acestora informadii relevante
referitoare la profesia, meseria sau
activitatea pe care o desfășoară,
mijloacele de existendă, persoanele
minore, în vârstă, cu dizabilitădi sau
vulnerabile cu care locuiesc sau cu
care au intrat în contact în mod
direct și sistematic, unitădile de
învădământ școlar sau preșcolar,
taberele de copii, spitalele de copii

sau orice loc frecventat în mod
preponderent de copii, în care au
avut acces în această perioadă,
adresa unde locuiesc și modalitatea
de comunicare cu organele de
polidie.

Persoanele înscrise în Registru
au obligadia:

• de a anunda, în prealabil,
organul de polidie pe raza căruia
locuiesc, în cazul intendiei efectuării
oricăror deplasări din localitatea de
domiciliu mai lungi de 15 zile,
inclusiv cu privire la localitatea de
destinadie, scopul deplasării,
perioada de deplasare și mijlocul de
transport folosit;

• de a se prezenta la organul
de polidie pe raza căruia își stabilesc
locuinda, pentru a comunica despre
aceasta și a fi luate în evidendă, în
termen de cel mult 3 zile.

Nerespectarea obligadiilor
constituie infracdiune și se
pedepsește cu închisoarea de la 3
luni la 2 ani sau cu amendă.

Cerasela LEPĂDATU

Registrul naHional al persoanelor care au comis infracHiuni sexuale –              instrument de prevenire și combatere a acestui tip de fapte
De la 1 iulie 2021, PoliRia Română a operaRionalizat

Registrul naRional automatizat cu privire la persoanele care
au comis infracRiuni sexuale, de exploatare a unor persoane
sau asupra minorilor.
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Recent, polidiștii Brigăzii de Combatere a Criminalitădii Organizate Brașov -
Serviciul Antidrog, împreună cu procurori D.I.I.C.O.T. - S.T. Brașov, au efectuat
26 de perchezidii în Brașov, București, Ilfov, Cluj, Timișoara și Sibiu, într-un dosar
de trafic de droguri.

Mai muldi întreprinzători distribuiau prin intermediul unor site-uri sau redele de
socializare, produse ce condineau Tetrahidrocanabinol (THC), substandă psihotropă,
biosintetizată de planta Cannabis.
„Comerciandii“ transmiteau cliendilor
faptul că produsele lor - uleiuri, flori de
cânepă, acadele, prăjituri, băuturi
energizante - în deplinesc condidiile
legale, făcând referire la un Regulament
european care prevede că produsele ce
prezintă o concentradie de THC mai
mică de 0.2% pot fi comercializate.

În urma perchezidiilor care au avut
loc la domiciliile persoanelor în cauză și
la punctele de lucru ale unor societădi
care comercializează astfel de produse,
au fost descoperite și ridicate mai multe
alimente pe bază de cânepă, aproximativ
400 de grame de cannabis, ciuperci halu -
cinogene, șapte com primate de ecstasy,
7.500 de euro și 7.900 de lei. 

11 persoane au fost audiate, urmând
ca ac tivitatea infracdională să fie
probată.

Polidiștii BCCO Braşov au fost
sprijinidi în activitădi de polidiști din
cadrul I.P.J. Brașov, alături de polidiști ai
structurilor de combatere a cri minalitădii
organizate din Cluj, București, Ilfov,
Timișoara, Sibiu și Plo iești.

Acdiunea a beneficiat de suportul de
specialitate al Direcdiei Operadiuni
Speciale din cadrul Polidiei Române.

Marius Popescu

Magazin online cu produse din cannabis

Încă din 2020, 
pe teritoriul României

au fost promovate online
produse obRinute din

cânepă, conRinând
Canabidiol (CBD), ale cărui

efecte pentru sănătate ar fi
benefice. Ponderea acestor
oferte a luat amploare. În

scurt timp au fost deschise
câteva magazine fizice care

s-au bucurat de interes,
sigla folosită fiind planta de

Cannabis.
Însă, conform legislaRiei

naRionale și a Uniunii
Europene, nu există

prevederi care să permită
comer cializarea de produse

din cânepă cu un conRinut
de THC, indiferent de

concentraRie astfel, orice
produs care conRine această

substanRă se încadrează
noRiunii de drog de risc și

intră sub incidenRa
dispoziRiilor penale.

SocietăRile comerciale
care comercializează

produse de cânepă deschise
în Brașov, Sibiu, Cluj și

Timișoara nu funcRionează
în mod legal, neavând

eliberate niciuna dintre
autorizaRiile prevăzute de

dispoziRiile Legii nr.
339/2005 privind regimul

juridic al plantelor,
substanRelor și preparatelor

stupefiante și psihotrope.
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Polidiștii din Bistrida-Năsăud au
efectuat 78 de perchezidii domiciliare
în judedul Bistrida-Năsăud într-un dosar
penal înregistrat la Parchetul de pe
lângă Tribunalul Bistrida-Năsăud
pentru infracdiuni de nerespectare a
regimului armelor și munidiilor și
braconaj.

La sediul polidiei au fost conduse,
pentru audieri, 20 de persoane. În urma
perchezidiilor efectuate, au fost
indisponibilizate 39 de arme, din care

35 letale, pentru vânătoare, două dintre
acestea fiind dedinute ilegal, patru arme
neletale supuse regimului autorizării,
toate fiind dedinute ilegal, peste 600 de
cartușe pentru arme letale dedinute
ilegal, peste 20 de kilograme de carne
vânat, peste 200 de trofee de vânat,
265 de litri de alcool etilic, telefoane
mobile și bani.

De asemenea, a fost dispusă
măsura redinerii pentru nouă persoane
bănuite de comiterea infracdiunilor de
nerespectarea regimului armelor și al

munidiilor și braconaj.
Cercetărilor ulterioare realizate de

polidiștii Biroului Arme, Explozivi și
Substande Periculoase au avut ca
rezultat luarea măsurii arestului la
domiciliu, pentru o perioadă de 30 de
zile, pentru un bărbat de 42 de ani din
loccalitatea Feldru și pentru un bărbat
de 38 de ani din Ilva Mică.

După emiterea de către procurorii
de caz din cadrul Parchetului de pe
lângă Tribunalul Bistrida-Năsăud a
ordonandelor, s-a luat măsura
controlului judiciar pentru patru

bărbadi în vârstă de 27, 31, 37 și 39 de
ani din Leșu și din Ilva Mică.

Cercetările au fost continuate de
către polidiștii Biroului Arme,
Explozivi și Substande Periculoase
pentru documentarea întregii activitădi

infracdionale și pentru stabilirea
participadiei tuturor persoanelor.

Întreaga acdiune a beneficiat de
suportul Direcdiei Operadiuni Speciale
din cadrul Polidiei Române.

Acdiunea a fost sprijinită de
polidiști din cadrul Inspectoratului de
Polidie Judedean Mureș, Inspectoratului
de Polidie Judedean Cluj și de luptători
ai serviciilor pentru acdiuni speciale
Alba, Cluj, Covasna, Harghita,
Maramureș, Mureș, Neamd, Satu-
Mare, Sălaj, Sibiu și Suceava.

La activitădi, au participat și

jandarmi ai Inspectoratului de
Jandarmi Judedean Bistrida-Năsăud și
ai Grupării de Jandarmi Mobile Târgu
Mureș.

Marius TOMA

Braconajul și armele ilegale, în cătarea poliHiștilor 
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Tratatul, semnat de Ungaria cu
vecinii săi Austria, Cehoslovacia,
Regatul Sârbilor, Croadilor și Slovenilor
- viitoarea Iugoslavie, România  este
format din patru părdi. Prima include
Pactul Ligii Nadiunilor, ca parte comună
pentru toate tratatele de pace încheiate
după Primul Război Mondial.

Partea a doua definește frontierele
Ungariei cu statele vecine, aproximativ
actualele frontiere ale Ungariei.
Frontiera româno-ungară era descrisă în

articolul 27, Tratatul consfindind
includerea Transilvaniei și a părdii
răsăritene a Banatului în teritoriul
României.

Partea a treia, "Clauze politice
pentru Europa", condine o serie de
clauze privind cadrul bilateral al
reladiilor dintre Ungaria și statele vecine,
recunoașterea unor clauze politice
privind anumite state din Europa, ca
Belgia, Luxemburg ș.a., dispozidii
referitoare la cetădenie, sau protecdia
minoritădilor nadionale.

Partea a patra, "Interesele Ungariei
în afara Europei", condine prevederi
referitoare la renundarea de către
Ungaria la tratatele încheiate de către
Dubla Monarhie (Austro-Ungară) cu
Maroc, Egipt, Siam - Thailanda de azi -
și cu China.

Dispozidiile Tratatului referitoare la
minoritădile din Ungaria au fost aplicate
pardial, astfel că procesul de asimilare
etnică și culturală a acestora a continuat,

Ungaria fiind, în prezent, unul din
statele cele mai omogene etnic din
Europa. Peste ani, după cel de al
doilea Război Mondial, frontierele
de la Trianon au fost consfindite
din nou în anul 1947, prin Tratatul
de Pace de la Paris din 10 februarie
1947, încheiat între Puterile Aliate
și Ungaria.

Sunt câteva articole ce privesc
în mod direct dara noastră, cum ar
fi Articolul 45, ce prevede că

”Ungaria re -
nunCă, în ceea
ce o privește, în
favoarea României,
la toate drepturile și
teritoriile asupra fos -
tei monarhii Austro-
Ungare situate din -
colo de frontierele
Ungariei, astfel cum
sunt fixate la art.27,
partea a II-a, Fron -
tierele Ungariei, și
recunoaște prin pre -
zentul Tratat sau
prin orice alte
Tratate încheiate în
scopul de a îndeplini

prezenta încheiere, ca făcând parte din
România”, Articolul 47 în care

„România recunoaște și confirmă, fa@ă
de Ungaria, angajamentul său de a
accepta inserarea, într-un tratat încheiat
cu principalele puteri aliate și asociate,

a dispozi@iilor socotite necesare de către
aceste puteri, pentru a proteja în
România interesele locuitorilor care
diferă de majoritatea popula@iei prin
rasă, limbă și religie, precum și pentru a
proteja libertatea de tranzit și un regim
echitabil pentru comer@ul celorlalte
na@iuni” și Articolul 161 care stipulează
că „Alia@ii și guvernele asociate afirmă
și Ungaria acceptă responsabilitatea
Ungariei și alia@ilor ei pentru cauzele de
pierderi și daune la care guvernele aliate,
asociate și cetă@enii lor au fost supuși, ca
o consecin@ă a războiului impus prin
agresiunea Austro-Ungarǎ și alia@ii ei”.

Iată, așadar, două date și două
evenimente istorice de o importandă
covârșitoare pentru România, ce trebuie

să rămână în memoria românilor de
pretutindeni, pentru a fi cinstite și
apărate chiar cu predul viedii.

Pagini realizate de
Marius TOMA

În acest an, comemorăm 420 de ani
de la moartea martirică a lui Mihai
Viteazu. Este un lucru știut, dar mai
pudin cunoscut decât faptul că, anul
trecut, Senatul și Camera Deputadilor au
adoptat proiectul de lege care îl declară
„un martir și erou al na@iunii române
Mihai Viteazul, domn al ?ării
Românești, domn al Moldovei și
Principe al Transilvaniei, pentru rolul
marcant pe care l-a avut în săvârșirea
primei Uniri a poporului român, pentru
curajul și sacrificiul său”.

Data omagierii domnitorului a fost
aleasă ziua de 27 mai, pentru a marca
data la care acesta a înfăptuit prima unire
politică a celor trei teritorii locuite de
români.

Potrivit legii, ”ceremoniile anuale
vor avea loc în această dată şi vor fi
marcate de autorităţile centrale şi locale
şi de instituţiile publice de cultură din
ţară şi din străinătate, prin organizarea
unor programe şi manifestări cu
caracter cultural-ştiinţific”.

Chiar dacă actul marelui voievod,
principe și comandant al unor campanii
militare ale Imperiului Austriac nu a fost
recunoscut politic de marile puteri
continentale, cu excepdia, culmea, a

Imperiului Otoman, ideea trăirii
împreună a tuturor românilor a rămas,
crescând de la an la an, în conștiinda
acestora.

După aproape 320 ani, românii,
printre pudinele popoare ce se
pot îndelege vorbind aceeași
limbă maternă în cadrul
aceluiași stat și oriunde în lume,
s-au reunit în interiorul a
aproape acelorași vechi hotare
stăpânite de strămoșii lor. 

Au realizat aceasta după doi
ani de lupte grele ca cele de la
Mărășești sau Oituz, cu dotări
militare inferioare inamicilor
din Marele Război. Chiar ca
membru al aliandei câștigătoare,
România a fost în pericol de a
pierde teritorii, populadie și
resurse în favoarea unor vecini
și chiar a Germaniei învinse.
Eforturile poporului român
luptător, al politicienilor
patriodi, al unor oameni de
știindă români și străini
profesioniști și dedicadi
adevărului au dus la rezultatele
consfindite în Tratatul de la

Trianon.
Acesta a fost semnat la data de 4

iunie 1920 între Puterile Aliate și
Ungaria, în calitate de stat succesor al
Imperiului Austro - Ungar. Semnatari au

fost Franda, Marea Britanie, Italia,
Statele Unite, Japonia, România,
Regatul Sârbilor, Croadilor și Slovenilor,
Cehoslovacia și alte nouă state, ca
învingători și de Ungaria, din partea
celor învinși, reprezentandi ai acestora
din urmă fiind Ágost Benárd și Alfréd
Drasche-Lázár. 

Din partea României, Tratatul a fost
semnat de dr. Ion Cantacuzino, ministru
de stat și Nicolae Titulescu, fost ministru
(foto).

Tratatul a fost ratificat de Marea
Britanie în mai 1921 și de Franda în iunie
1921. În timpul dezbaterilor franceze,
premierul francez Aristide Briand a
confirmat frontierele stabilite României
și integritatea teritorială a acesteia
spunând că "Fran@a nu va interveni
niciodată împreună cu guvernele aliate
și prietene, pentru a dăuna dreptului
României la suveranitate na@ională,
oricât de pu@in”.

Despre situadia de fapt de la acea
vreme, secretarul de stat al Ministerului
de Externe al Marii Britani Cecil
Harmworth, spunea în 1920 că
„...regatul Ungariei s-a descompus într-o
largă măsură în păr@ile sale
componente, înaintea începerii
Conferin@ei de Pace, căci această @ară
nu a fost decît un conglomerat artificial
și for@at de rase, neasemănătoare și, în
unele cazuri, ostile”.

Unirea, de la Mihai Viteazul, la victoria diplomatică de la Trianon
27 mai și 4 iunie, borne ale visului împlinit al românilor 
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Am scris în multe alte numere ale Revistei despre
cazuri de contrabandă transfrontalieră și trafic cu
digări depistate de polidiști, cazuri ce reliefau

imaginadia bogată a infractorilor, care foloseau pentru
transport drone, ambulande, avioane ușoare, bărci
telecomandate și multe altele. 

De această dată, acdiunile antitrafic au fost realizate de
polidiștii Serviciului de Investigare a Criminalitădii
Economice din cadrul Inspectoratului de Polidie Judedean
Bistrida-Năsăud. Aceștia, împreună cu colegii Serviciului
de Combatere a Criminalitădii Organizate, sub coordonarea
Biroului Teritorial al D.I.I.C.O.T., au efectuat 40 de
perchezidii domiciliare în judedul Bistrida – Năsăud.

Obiectivul perchezidiilor a fost destructurarea unui grup
infracdional organizat, specializat în infracdiuni de dedinere
în afara antrepozitului fiscal de produse accizabile
nemarcate, contrabandă, evaziune fiscală, eliberarea pentru
consum, deţinere în afara antrepozitului fiscal şi transportul
sau vânzarea de produse energetice și abuz în serviciu.

Din investigadiile polidiștilor, a reieșit faptul că în cursul
anului trecut, liderul grupului, un cetădean ucrainean, a
procurat digări de contrabandă, la cererea celorlaldi membri ai
grupării. Este vorba de un număr de 16 persoane din judedul
Bistrida-Năsăud.  Grupul infracdional organizat al acestora
făcea contrabandă cu digări în formă agravantă. De această

dată, marfa ilegală era introdusă fraudulos în România
ascunsă în paledi cu peledi și material lemnos, importadi din
Ucraina.

Ulterior, digările erau vândute către ceilaldi membri ai
grupării care, la rândul lor, le distribuiau altor persoane,
pentru vânzarea ”cu amănuntul”.

Polidiștii au mai descoperit că liderul grupării a cumpărat
cherestea la pred redus, fără acte justificative și a dedinut și
vândut motorină, introdusă la fel de ilegal în dară, din Ucraina,
pentru care nu au fost achitate accizele obligatorii.

Sunt indicii că un alt membru al grupului s-a ocupat și cu
vânzarea de droguri în diferite localuri din Bistrida și Rodna.

Perchezidiile polidiștilor au scos la iveală aproape 30.000
de lei, 2.000 de euro, 7.000 de pachete de digări de
contrabandă, un tocător cu urme de substandă vegetală, alcool
etilic produs în afara antrepozitului fiscal, numeroase pachete
cu peledi, telefoane mobile și produse pirotehnice. 20 de
persoane au fost conduse la audieri, la sediul Biroul Teritorial
al D.I.I.C.O.T..

Trebuie amintit că, pe parcursul
investigadiilor din dosar, în urma unei
perchezidii efectuate anul trecut în
judedul Ilfov, la un depozit închiriat de
liderul grupării, au fost descoperite alte
40.000 de pachete de digări de
contrabandă.

Acdiunea a fost desfășurată cu
sprijinul polidiștilor din cadrul B.C.C.O.
Cluj-Napoca și al luptătorilor de acdiuni
speciale din Bistrida-Năsăud, Sibiu, Cluj,
Neamd, Maramureș, Alba, Bihor, Hunedoara, Harghita,
Iași, Suceava, Botoșani și Brașov.

Marius TOMA

�igări ”crescute” printre copaciLa începutul lunii lui Cuptor,
polidiștii bihoreni au pus pe jar
”comunitatea” celor certadi cu

legea sau care cred că aceasta este...
facultativă. Aceștia au desfășurat o
acdiune de mare amploare în întreg
judedul pentru combaterea fraudelor
economice, de comerd ilegal, în
domeniul investigadiilor criminale,
pentru descurajarea faptelor cu
violenţă, pentru verificarea respectării
legisladiei armelor, materialelor
explozive, pazei obiectivelor și
protecdiei valorilor, pentru asigurarea
unui traficul rutier civilizat și
sigur și a unui climat de
ordine și liniște
publică în

comunitădile locale.
Cei aproape 200 de polidiști

bihoreni specializadi în criminalitate
economică, investigadii criminale,
arme, polidie rutieră și de la ordine
publică, cărora li s-au alăturat cinci
jandarmi ai Inspectoratului Judedean de
Jandarmi Bihor și reprezentandi ai
Gărzii Forestiere Oradea au dat 340 de
amenzi în valoare totală de aproape
160.000 de lei pentru nerespectarea
prevederilor Codului Rutier, pentru
încălcarea unor norme de convieţuire
socială, a ordinii şi liniştii publice,
pentru paza deficitară a obiectivelor,
bunurilor, valorilor și protecdiei
persoanelor ș.a..

Au mai fost puse în executare 24 de
mandate de aducere, a fost găsită o
persoană cu mandat european de

arestare,
au fost retrase

19 certificate de
înmatriculare, redinute 15

permise de conducere, au fost
constatate cinci infracdiuni rutiere și a
fost confiscat lemn fără documente
legale, în valoare de 150 de lei. În
timpul acdiunilor, au fost ridicate
pentru continuarea cercetărilor
înscrisuri, medii de stocare, laptop-
uri, telefoane mobile, 55.000 de lei,
657 de cartușe cu glond, de diferite
calibre și o armă neletală.

Aminteam anterior de acdiunile
desfășurate pentru asigurarea unui
climat de ordine și liniște publică în
comunitădile locale. Un exemplu mai
pudin întâlnit ce sperăm că va deveni o
obișnuindă, mai ales în zonele urbane
intens locuite, a fost cel  al poliţiştilor
rutieri care au fost prezendi în teren

pentru depistarea vehiculelor
”teribiliștilor” și ”vedetelor” șoselelor,

cu modificări neomologate la sistemul
de evacuare al mașinilor și
motocicletelor, ceea ce duce la
depășirea nivelului de zgomot
omologat.

Cu ajutorul unui aparat sonometru
omologat și verificat metrologic,
recent intrat în dotarea Inspectoratului
de Polidie Judedean Bihor, au fost date
aproape 40 de amenzi în valoare de
peste 12.000 de lei și au fost redinute
20 de certificate de înmatriculare, până
la remedierea modoficărilor constatate.

Polidiștii rutieri bihoreni ne-au
asigurat că, deoarece aceste vehicule
poluează grav fonic, afectând confortul
întregii comunitădi mai ales în timpul
nopdii, vor organiza periodic acest gen
de acdiuni. 

Atendie, deci, cum ”batedi”... toba!

Alina FĂRCUQA
Marius TOMA
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La data de 15 și 16 iunie a.c.,
două femei, de 66 și 70 de ani, din
judedul Mehedindi, au fost păcălite

de trei persoane, care ar fi folosit
unele semne distincte ale unei
autoritădi publice și ar fi declinat
calitădi oficiale rămâ -
nând astfel cu o
pagubă de 1.290 de
euro și 9.500 de lei.

La capătul cerce -
tărilor, polidiștii Ser  -
vi  ciului de Inves-
tigadii Criminale din
Mehedindi, au ajuns
la trei persoane
cu vârste

cuprinse
între 26 și 48 de ani,

toate din municipiul Timișoara
care pătrun seseră în acele zile în
locuindele părdilor vătă mate. 

În urma perche zidiei efectuate
la locadia unde erau cazadi autorii,
polidiștii au găsit 4.933 de lei,

1.375 de euro, 610 lire
sterline, două

insigne

cu in -
scripdia

„SPE CIAL PO -
LICE”, o pereche de
cătușe și mai multe
perechi de mănuși

din latex.
Procurorul de caz

a dispus măsura redinerii,
urmând să fie prezentadi
instandei de judecată, cu
propunere de luare a unei măsuri
preventive. 

50

Escrocii găsesc mereu noi metode
de înșelăciune, adaptându-se la
contextul actual. Aceștia se disting
prin ingeniozitate. Fără a apela la
violendă, cu o mare putere de
convingere determină victimele să le
cedeze, de bunăvoie, bani sau valori.
Un nou tip de înșelăciune a vizat, în
cursul lunii aprilie a.c., conducătorii
de taxi metre de pe raza municipiului
Oradea. Astfel, polidiștii orădeni au
fost sesizadi de
patru persoane care
își des fășoară ac -
tivitatea în regim de
TAXI, că au
devenit victime ale
unor infracdiuni de
înșelă ciune. 

Concret, aceștia
au fost solicitadi
prin intermediul
dispe cera telor de taxi, prin apeluri
telefonice venite din partea unor
persoane necunoscute, să realizeze

diferite servicii, constând în efectuarea
unor cumpărături, alimentarea cu
diverse sume de bani a unor conturi de
plădi online fără card de credit sau
reîncărcarea unor cartele telefonice, cu
promisiunea că serviciile respective le
vor fi achitate ulterior, la întâlnirea cu
clientul. Apelandii promiteau șoferilor de
taxi că li se vor achita atât
contravaloarea cum părăturilor efectu ate,

sumele depuse prin
contul de plădi online,
cât și con tra valoarea
afe  rentă cursei până la
destinadia indicată de
aceștia.

Ajunși la adresele indicate,
apelandii nu mai puteau fi contactadi,
iar taximetriștii nu își mai puteau

recupera sumele plătite
pentru comi sioanele făcute,
fiind astfel prejudiciadi cu
sume ce ajungeau și la 900
de lei.

Pentru a preveni
victimizarea taxi me triș tilor
prin acest gen de
infracdiune, polidiștii Com -
parti mentului de Analiză și
Prevenire a Criminalitădii
din cadrul Polidiei Bihorene
au demarat o campanie
preventivă pe raza
municipiului Oradea. În
acest context, polidiștii au
desfășurat întâlniri cu

reprezentandii principalelor companii
de taximetrie care operează pe raza
municipiului Oradea, cu personalul
care deservește dispeceratele,
transmidând astfel recomandări utile
pentru a preveni victimizarea prin
această metodă. 

Polidiștii de prevenire le-au explicat
taximetriștilor, în detaliu, modul de
operare al escrocilor, ce au de făcut în

astfel de situadii și au distribuit
materiale preventive cu recomandări
specifice. De asemenea, în perioada
imediat următoare, polidiștii de
prevenire bihoreni vor continua
activitădile de prevenire a victimizării
prin infracdiuni de înșelăciune, prin
discudii cu conducătorii taximetrelor, în
stadiile de taxi de pe raza municipiului
Oradea.

Pentru a evita să fidi victimizat prin
acest tip de înșelăciune, polidiștii de
prevenire bihoreni vă recomandă:

• Analizadi cu atendie orice apel
primit prin dispecerat!

• Nu efectuadi niciun serviciu
(cumpărături, alimentarea unor conturi
de plădi online, reîncărcarea unor
cartele telefonice etc..) solicitat de o
persoană necunoscută prin apeluri
telefonice! 

• Redinedi numerele de telefon
de pe care adi fost apeladi, ceredi cât mai
multe detalii persoanei în cauză despre
serviciul pe care urmează să-l
efectuadi!

• Nu depunedi sume de bani în
conturile indicate de persoane
necunoscute!

• Dacă suntedi victime ale unor
astfel de infracdiuni sesizadi imediat
polidia la numărul de urgendă 112,
pentru a fi demarate investigadiile.

Marius Popescu
Alina FărcuRa

Prevenirea în[el`ciunilor 
- prioritate a poli]i[tilor bihoreni

PoliRiștii de prevenire
bihoreni au desfășurat o
acRiune, în municipiul
Oradea, pentru a preveni
victimizarea taximetriștilor
printr-un nou tip de
înșelăciune.

Polidiștii Serviciului de Investigare
a Criminalitădii Economice Prahova, cu
sprijinul polidiștilor Direcdiei Generale
de Polidie a Municipiului București, au
efectuat recent, 13 perchezidii, la
persoane bănuite de înșelăciune, fals în
înscrisuri sub semnătura privată și uz
de fals.  

Perchezidiile au fost desfășurate la
sediul unei societădi comerciale și la
domiciliile persoanelor bănuite de
comiterea faptelor, respectiv nouă
perchezidii în judedul Prahova și două în
București.

În primele două luni ale acestui an,
„beneficiarii“ au încheiat contracte
fictive de drepturi de autor cu o
societate comercială. În baza acestor
contracte, au solicitat acordarea
indemnizadiei de sprijin, pentru
întreruperea activitădii, ca urmare a
restricdiilor impuse de pandemie. Apoi
au depus electronic documente, prin
care „atestau“ obdinerea unor venituri
bazate pe cesionarea drepturilor de
autor cu privire la activitădi de
interpretare artistică, în cadrul unor

evenimente contractate de societatea
implicată.

Fiecare dintre ei a completat câte o
declaradie pe proprie răspundere, cu
privire la veridicitatea datelor
referitoare la obdinerea de venituri din
drepturi de autor și drepturi conexe și
imposibilitatea de a-și desfășura
activitatea pe durata stării de alertă.

Prejudiciul cauzat bugetului general
consolidat este de aproximativ 53.000
de lei.

Urmare a activitădilor desfășurate
de polidiști, s-a împiedicat cauzarea
unui prejudiciu suplimentar de
aproximativ 49.000 de lei.

Acdiunea a beneficiat de suportul de
specialitate al Direcdiei Operadiuni
Speciale din cadrul Polidiei Române.

Cercetările continuă, în vederea
stabilirii întregii activitădi infrac dionale.

Și polidiștii Serviciului de
Investigare a Criminalitădii Economice
Dolj au avut de furcă cu cazuri
similare. Aceștia au efectuat, recent, 12
perchezidii domiciliare, la persoane
fizice și juridice din judedul Dolj,

bănuite de aceleași infracdiuni:
înșelăciune, fals în înscrisuri sub
semnătură privată, fals în declaradii și
uz de fals.

Începând cu anul 2020 și până în
prezent, 10 persoane din judedul Dolj,
s-au declarat peste noapte interpredi.

Au depus, la autoritatea com -

petentă, înscrisuri falsificate, în vederea
obdinerii unor indemnizadii alocate din
bugetul de stat, în contextul pandemiei
de COVID-19.

„Artiștii“ au încercat să inducă în
eroare reprezentandii autoritădii
competente, cu privire la existenda unor
reladii contractuale de prestări servicii,
anterioare declanșării pandemiei de
COVID-19 însă nu au știut că lucrătorii
de la nivelul fiecărui juded cunosc,
uneori de foarte muldi ani, pe adevăradii
artiști, care depun periodic declaradii.

Prejudiciul cauzat este de
aproximativ 130.000 de lei.

În urma perchezidiilor, au ridicat
documente ca mijloace de probă în
cursul procesului penal. Cercetările
sunt continuate, urmând să fie dispuse
măsuri legale.

La activitădi au participat și polidiști
ai Serviciului pentru Acdiuni Speciale
Dolj, Serviciului Criminalistic, precum
și poliţişti ai secţiilor 3 şi 5 Craiova și ai
secţiilor de poliţie rurală 1 Melineşti, 2
Breasta şi 15 Filiaşi. 

Marius POPESCU

Special Police - hoHi cu insigne false

Interpre]i f`r` ureche muzical`

Veștile că „se pot face bani“ ușor de pe urma pandemiei circulă repede.
Nu așa de repede sunt promovate și instrucRiunile în care sunt înscrise și
implicaRiile legale. 

Odată cu intrarea în vigoare a O.U.G. nr. 132/2020, prin care statul
acordă o indemnizaţie lunară de 41,5% din câştigul salarial mediu brut,
artiștilor care și-au redus temporar activitatea pe timpul pandemiei, au
apărut și „antreprenori“ certaRi cu legea care au văzut noua legislaRie
drept oportunitate.



Capitala, ca orice alt mare
oraș, are o structură
eterogenă, cu zone mai mult

sau mai pudin dezvoltate din punct
de vedere economic, mai mult sau
mai pudin sigure, din punt de vedere
al infracdionalitădii. Într-o astfel de
zonă au acdionat, recent, polidiștii
Serviciului Antidrog al Brigăzii de
Combatere a Criminalitădii Or -
ganizate București și procurorii
D.I.I.C.O.T.., unde au destructurat
o grupare infracdională organizată
ce se ocupa cu distribudia de

heroină, de noi substande
psihoactive (NSP) și de metadonă.

Este vorba despre zona ocupată
de cartierele Rahova și Ferentari,
gruparea identificată și
documentată de polidiști, formată
din 15 persoane, acdionând pe
durata ultimilor doi ani. 

După constituirea unui dosar

bine documentat, polidiștii din
cadrul Brigăzii de Combatere a
Criminalitădii Organizate București,
în baza unor mandate emise de
Tribunalul București, au efectuat
zece perchezidii domiciliare, la
adresele celor 15 suspecdi.

În urma acestora, au fost
ridicate 45 de grame de heroină și
25 de grame de NSP, 66 de
comprimate de metadonă, 20.000
de lei și o sută de euro, sume de
bani suspectate că provin din
traficul de droguri.

Polidiștii au mai găsit trei
cântare electronice de mare
precizie, 11 telefoane mobile cu
cartele SIM, materiale și recipiente
folosite la ambalarea și pordionarea
drogurilor și a substandelor
psihoactive și înscrisuri cu valoare
probatorie.

De asemenea, cu ocazia

perchezidiilor, au fost legitimate și
verificate aproximativ 40 de
persoane, identificate în zonele
repective.

Activitatea polidiștilor a fost
mai complexă în toată această
perioadă. Trebuie să mai precizăm
că, în cele șase luni de strângere de
dovezi pentru conturarea
probatoriului, polidiștii Brigăzii de
Combatere a Criminalitădii
Organizate București, cu sprijinul
polidiștilor din cadrul Direcdiei
Generale de Polidie a Municipiului
București și a jandarmilor din
cadrul Direcdiei Generale de
Jandarmi a Municipiului București,
au organizat și executat prinderi în
flagrant delict.

Suspecdii au fost prezentadi de
polidiști procurorului de caz din
cadrul Secdiei de Combatere a
Traficului de Droguri a
D.I.I.C.O.T., șase dintre ei fiind
redinudi pentru trafic de droguri de
mare risc, efectuarea de operadiuni
cu produse psihoactive, dedinere de
droguri de mare risc, pentru
consum propriu și constituirea unui
grup infracdional organizat.

O altă acdiune a polidiștilor
Serviciului Antidrog din cadrul
Brigăzii de Combatere a
Criminalitădii Organizate București,
împreună cu procurorii Structurii
Centrale a D.I.I.C.O.T., a avut loc
în cartierul Ferentari din București.
Operadiunea a avut ca obiectiv
combaterea traficului de droguri de
mare risc, o infracdiune des
practicată, așa cum spuneam, în
această zonă a Capitalei.

Au fost efectuate cinci
perchezidii domiciliare, ”dinta” fiind
două persoane suspectate că vând
cocaină și heroină și au fost
executate trei mandate de aducere.

În urma acestor cinci
perchezidii, polidiștii au depistat 1,2
kilograme de heroină, trei telefoane
mobile și 6.000 de lei provenidi,
probabil, din vânzarea  drogurilor.
Ulterior, au mai fost depistate 14
grame de cocaină.

Cei cinci suspecdi au fost
redinudi pentru săvârșirea
infracdiunii de trafic de droguri de
mare risc.

Marius TOMA

Zone r`u famate, luate la puricat de poli]i[ti
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Infractorii din spadiul virtual din
Vâlcea, mai ales cei din municipiul
reședindă de juded, sunt cunoscudi
în întreaga lume pentru
numeroasele tunuri date pe
internet, cu prejudicii foarte mari.

Polidiile din multe state cu care
Polidia Română colaborează pentru
cercetarea și combaterea in -
fracdiunilor au fost deseori
implicate în soludionarea unor
dosare complexe cu infractori din
această zonă. 

Polidiștii Brigăzii de Combatere
a Criminalitădii Organizate Pitești,
împreună cu procurorii Serviciului
Teritorial Pitești al D.I.I.C.O.T. au
efectuat 14 perchezidii domiciliare
în judedele Olt și Vâlcea, pentru
destructurarea unei grupări
specializate în fraude informatice.

Din cercetările efectuate de
polidiști a reieșit că în
perioada 2017 –

decembrie 2020 membrii grupării
au postat anunduri fictive de
vânzare a unor bunuri electronice și
electrocasnice pe un site
internadional de comerd.

Au fost păgubite numeroase per -

soane din Ger ma nia,
Austria și Italia,
valoarea pre judi -
ciului fiind de circa
150.000 de euro.

Pentru încasarea
banilor provenidi din
aceste infracdiuni,
falșii comerciandi au
folosit conturi des -
chise pe numele altor persoane, cu
posibilitădi materiale reduse. Pentru
complicitatea lor, le-au dat,
periodic, sume modice.

La perchezidii, polidiștii au
descoperit și ridicat mai multe
sisteme de calcul, telefoane mobile,
obiecte și înscrisuri cu valoare
probatorie.

La finalul acestora, 16 persoane
au fost conduse la sediul polidiei,
pentru audieri, urmând ca, ulterior,
după administrarea probatoriului,
împotriva lor să fie dispuse
măsurile legale care se impun.

Acdiunea a beneficiat de
suportul de specialitate al Direcdiei
Operadiuni Speciale din Polidia
Română. În activitădi au fost
angrenadi polidiști ai serviciilor de
combatere a criminalitădii orga -
nizate din Olt și din Vâlcea și

jandarmi din cadrul Inspectoratului
de Jandarmi Judedean Argeș și ai
Grupării Mobile de Jandarmi
,,Fradii Buzești” din Craiova.

Marius TOMA

Vâlcea recidiveazq, 
Oltul ]ine aproape
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Aflat la a 13-a edidie,  evenimentul ”Cu
bicicleta la mare”, organizat de Lucian Mîndrudă,
președinte al Asociadiei ”Cu bicicleta departe”,
este un marș pe biciclete, ce încurajează mersul
pe două rodi, ca mijloc de transport alternativ și
un stil de viadă activ și sănătos. 

Polidia Română a răspuns pozitiv și de această
dată invitadiei de a participa, un bun prilej de
conștientizare a populadiei și de prevenire a
accidentelor rutiere.  

Evenimentul din acest an a avut loc în
perioada 26 - 27 iunie și a presupus parcurgerea
a 300 de km, pe ruta București – Amara –
Năvodari.

Turul cicliştilor a reunit peste 150 de
participanţi, între care s-au numărat şi trei poliţişti
care ne-au reprezentat cu onoare și la această
edidie. Aceştia au desfăşurat atât activităţi sportive
cât şi de educaţie rutieră, competiţia având drept
scop şi conştientizarea populaţiei asupra
prevenirii accidentelor rutiere în care sunt
implicaţi biciclişti. Totodată, au fost realizate și
spoturi video, cu sfaturi privind conduita în trafic
și de prevenire a oricăror incidente nedorite.

Ionuţ Datcu, agent șef de polidie în cadrul
Centrului de Reţinere şi Arestare Preventivă al

Inspectoratului de Polidie Judedean Buzău, este
unul dintre colegii noștri care au pedalat timp de
două zile din București până la Năvodari. 

Pasiunea faţă de activităţile în aer liber şi
latura sensibilă și profund umană l-au făcut pe
Ionuţ să caute şi să identifice în permanenţă
forme de socializare, de diversificare a ceea ce
înseamnă viaţa de zi cu zi şi de automotivare prin
depăşirea propriilor limite.

A fost susţinut permanent de familie, fiica şi
soţia fiind cele care i-au insuflat această pasiune,
deşi iniţial a activat doar în echipa tehnică pentru
revizia bicicletelor utilizate în diferite competiţii.  

În 2018 a dat startul participării la astfel de
maratoane, exact la acelaşi marş la care a
participat şi anul acesta. Mai mult, şi-a determinat
parte dintre colegi să se alăture acestei veritabile
modalităţi de promovare a terapiei prin sport.

De atunci, polidistul a adunat numeroase
diplome, titluri, trofee, medalii şi brevete
recunoscute la nivel internaţional. Printre
brevetele obdinute se numără Super Randonee.
Brevetele sunt obdinute după ce sunt parcurse
succesiv anumite etape de 200, 300, 400 şi 600
km, în urma fiecărei dintre etape fiind acordat
câte un brevet. 

Alte curse inedite brevetate şi adjudecate de
colegul nostru sunt Fleche – brevet acordat după
parcurgerea unui număr de 360 km în fix 24 de
ore sau după un an întreg în care în fiecare lună a
pedalat cel pudin 200 de km - Romanian
Randonneur Round the Year.

Cavaler randonneur este de asemenea un titlu
acordat poliţistului după obţinerea a 5 brevete,
distincţie acordată de societatea franceză Audax
Club Parisien. 

În anul 2020, a obdinut trofeul „Dumitru Dan”
pentru pedalarea a 600 de km în aproximativ 38
de ore. Maratonul a fost organizat cu sprijinul
Asociadiei Club Sportiv “Penteleu”, organizaţie
non-profit în care poliţistul este și membru.

În activitatea asociaţiei, poliţistul face din nou
parteneriat cu familia, preocupându-se constant
de crearea de activităţi sportive pentru tinerii cu”C
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”Acum vreo trei ani am făcut o tură de Centenar. Și m-am gândit să

iau cu mine și câCiva poliCiști capabili să facă ordine în pluton. Și capabili
de 150 de kilometri pe zi pe două roCi și fără motor. Am găsit mai mulCi
decât am sperat, iar unii au rămas și la alte ture. Cum e Daniel Zontea.
Care azi a stat să facă “poliCie” cu noi, adică a avut grijă să nu paCim
nimic și să mergem cât mai pe dreapta” 

Lucian MÎNDRUcĂ

deficienţe de vedere, cum ar fi
organizarea de trasee cu biciclete în
tandem. Anul trecut a fost unul destul
de dificil, care le-a îngreunat
iniţiativele, dar acum sunt încrezători şi
și-au promis că o vor lua de la capăt.

“În foarte multe 
privintIe, ciclismul este
un sport al extremelor”

”Am fost selectat la nivelul PolitCiei
Române alături de al@i doi colegi
deosebitCi, Daniel și Ionu@ pentru a

sprijini misCcarea cicloturistică <<Cu
bicicleta la mare 2021>>, ac@ionând
pentru siguran@a deplasării grupului de
cicliști pe o distan@ă de aproximativ
300 km, îmbinând astfel plăcerea de a
pedala cu misiunea încredin@ată, deloc
ușoară. Cu această ocazie am asigurat
respectarea normelor legale de către

participan@ii la eveniment, dar și de
către ceilal@i participan@i la traficul
rutier, am încurajat şi sprijinit
continuarea deplasării de către cei
care, pe fondul efortului deosebit pe
care îl presupune acest sport, erau pe
punctul de a se opri și, totodată am
oferit sfaturi tehnice în legătură cu
functCionarea bicicletei. Deci, puse toate
în balantCă, a fost un efort care a depăsCit
simpla parcurgere a distanţei de 300
km, fiind înregistrată ca o misiune

încheiată cu succes. Încurajez din tot
sufletul sportul în general și, în mod
special mersul pe bicicletă, cu
respectarea normelor legale și în
condi@ii de siguran@ă” a precizat
comisarul şef de poliţie Paraschiv
Laurenţiu. Poliţistul băcăuan nu este la
prima activitate de acest gen. A

participat şi la evenimentul „Pedalăm
pentru România”, organizat în an
centenar, în care distanţa parcursă pe
bicicletă a fost de 500 de km cu plecare
din Iaşi către Alba Iulia, precum şi la
ediţia “Cu bicicleta la mare” din anul
2019.

De asemenea, tot în anul 2021,
poliţistul a participat şi la Turul
Colinelor, eveniment derulat în
perioada 12-13 iunie.

Cerasela LEPĂDATU
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”Unul dintre oamenii care ne-au ajutat este Daniel. E poliCist și e și
ciclist. Împreună cu alCi doi colegi a pedalat alături de noi 300 de km în 2 zile
până la mare. Doar că ei au avut o grijă în plus: siguranCa noastră. Au pedalat
pe margine și-au îndemnat doua zile (fără amenzi) să stăm în bandă și să nu
ieșim pe contrasens. Cu succes în cele mai multe din cazuri. Și dacă noi ne-
am plimbat, ei au muncit. Jos palaria! Pardon, cascheta!” - 

Lucian MîndruRă



Pentru că traficul de droguri este un fenomen cotidian
și cu pericol social foarte mare, la fel de permanent
este și efortul polidiștilor de combatere a acestuia.

Pentru ca ”dosarul să fie beton” și traficandii să fie opridi
pentru cât mai multă vreme din activitatea lor de răspândire
a drogurilor, polidiștii de la antidrog și colegii lor din
structurile de supraveghere fac toate eforturile pentru
prinderea suspecdilor în flagrant. Iată în cele ce urmează
două asemenea cazuri, instrumentate de polidiștii Brigăzii de
Combatere a Criminalitădii Organizate Pitești, împreună cu
procurorii Serviciului Teritorial Pitești al D.I.I.C.O.T.. 

În primul caz, aceștia au depistat în flagrant delict doi
tineri, unul de 18 ani, celălalt de 20 de ani, în timp ce vindeau
droguri de mare risc.

Prinderea în flagrant a fost realizată în judedul Mehedindi,
unde cei doi au vândut 1.500 de comprimate, droguri de
mare risc, asupra lor fiind descoperite alte 500 de
comprimate.

Din cercetările ulterioare a reieșit că, începând cu anul
2019 cei doi, ajutadi de o persoană din afara dării, au introdus
și vândut în România MDMA.

Tinerii au fost conduși la sediul Serviciului Teritorial
Pitești al D.I.I.C.O.T.. 

După administrarea probatoriului, cel în vârstă de 18
ani a fost redinut pe bază de ordonandă pentru 24 de ore,
ulterior, împotriva sa fiind dispuse măsuri preventive. 

Cercetările continuă pentru documentarea întregii
activitădi infracdionale.

Un alt caz soludionat de polidiștii Brigăzii de Combatere
a Criminalitădii Organizate Pitești, împreună cu procurorii
Serviciului Teritorial Pitești al D.I.I.C.O.T., este tot din
acest domeniu al traficului ilegal de droguri. Aceștia au au

depistat, tot în flagrant delict, în municipiul Curtea de Argeș,
doi bărbadi, unul de 22 de ani și celălalt, de 23 de ani, chiar
în timp ce vindeau droguri de mare risc.

Polidiștii, cu sprijinul jandarmilor argeșeni, i-au surprins
pe cei doi având asupra lor 120 de asemenea comprimate,
alte 295 de comprimate MDMA, 80 de grame de substandă
cristalină, deasemenea drog de mare risc, 50 de grame de
amfetamină, telefoane mobile și două tocătoare.

Din cercetările ulterioare a reieșit că, din septembrie
2020 și până în prezent, bărbadii au vândut în judedul Argeș
droguri de risc și droguri de mare risc. S-a stabilit, de
asemenea, că unul dintre cei doi figura în carantină, prezenda
sa în public fiind la fel de ilegală.

Suspecdii au fost conduși de polidiști la sediul Serviciului
Teritorial Pitești al D.I.I.C.O.T. unde, după administrarea
probatoriului, au fost redinudi pentru 24 de ore fiind, ulterior,
prezentadi Tribunalului Argeș, pentru luarea de măsuri
preventive. 

Polidiștii argeșeni au continuat cercetările pentru
stabilirea întregii activitădi infracdionale a celor doi
”comerciandi”.

Pastile de mare risc 
cu risc penal
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TentaHii devastatoare
Când ne gândim la orașul din inima dării, ne gândim la istorie, la tradidii, la Cetatea

Alba Carolina, la un oraș fondat pe principii conservatoare, un oraș departe de
pericolele și tentadiile devastatoare ale acestor vremuri. Însă, realitatea ne contrazice.
O dovadă recentă a fost cea rezultată după o adiune complexă a polidiștilor Brigăzii
de Combatere a Criminalitădii Organizate Alba Iulia. 

Împreună cu procurorii Serviciul Teritorial Alba Iulia al D.I.I.C.O.T., aceștia au
efectuat 34 de perchezidii la suspecdi din judedele Alba, Cluj și Brașov bănuidi de trafic
de droguri de risc, de mare risc și de substande psihoactive. Cu ocazia perchedidiilor,
polidiștii au descoperit substande interzise
și 100.000 de lei, sumă provenită,
probabil, din traficul de droguri, plicuri
cu substandă pulverulentă, cântare
electronice de precizie și muguri de
cannabis.

Din cercetările ulterioare ale
polidiștilor a rezultat că suspecdii au
procurat și au vândut cannabis,
comprimate MDMA și substande
psihoactive unor persoane din judedele Alba
și Cluj.

După cercetări, la sediul D.I.I.C.O.T. au
fost conduse pentru audieri nouă persoane.

Acdiunea a beneficiat de sprijinul
Direcdiei Operadiuni Speciale din cadrul Inspectoratului General al Polidiei
Române, al B.C.C.O. Cluj, Mureș și Brașov, al I.P.J. Alba și al jandarmilor din
Alba, Cluj și Mureș. 

Poli]i[ti în ”audien]e”
la Primqrie

Polidiștii Serviciului de Investigare a Criminalitădii
Economice Bistrida-Năsăud, sub supravegherea Parchetului
local, au efectuat, recent, șapte perchezidii domiciliare, la
Primăria municipiul Bistrida și la persoane din aceeași
localitate.

Perchezidiile au vizat mai muldi funcdionari, cum ar fi
secretarul general al Primăriei municipiului Bistrida, arhitectul
șef, doi consilieri superiori, un director executiv al Direcdiei
Juridice și fostul șef al Serviciului Urbanism. Aceștia sunt
suspectadi că, începând cu anul 2016 până în prezent au
acdionat pentru constituirea unui grup infracdional organizat,
abuz în serviciu, fals material în înscrisuri oficiale, fals
intelectual, uz de fals și influendarea declaradiilor. 

La perchezidii, polidiștii au descoperit și ridicat înscrisuri
și documente, laptopuri, unitădi de calcul, suporturi optice și
de stocare a datelor. Au mai fost ridicadi, pentru
indisponibilizare și pentru recuperarea prejudiciului, peste
42.000 de euro și 25.000 de lei.

Totodată, au fost puse în aplicare zece mandate de
aducere, persoanele fiind conduse ulterior la sediul
Inspectoratului de Polidie Judedean Bistrida-Năsăud, pentru
audieri.

Investigadiile polidiștilor în cadrul dosarului penal deschis
au continuat, pentru o documentare exhaustivă, dinându-se
cont de complexitatea acestuia. 

Acdiunea de la Bistrida a beneficiat de sprijinul de
specialitate al Direcdiei Operadiuni Speciale și al Unitădii
Teritoriale de Analiză a Informadiilor din cadrul
Inspectoratului General al Polidiei Române.

57

Despre contrabanda cu digări care aduce
prejudicii enorme la bugetul de stat, cu
ramificadii la înalte niveluri decizionale, ce
îi determină pe polidiștii experimentadi să fie
cu mare băgare de seamă chiar și la
ambulande, am scris în nenumărate rânduri.
De această dată, cazul de fadă ne-a atras
atendia datorită complexitădii sale și a
numărului mare de suspecdi înșiradi pe toată
lungimea ramurii estice a ”drumului
tutunului”. 

Excelent pregătită, operadiunea din
cazul de fadă, având ca obiect comiterea
infracdiunii de contrabandă calificată,
instrumentată de polidiștii specializadi în
combaterea crimi nalitădii organizate și de
procurorii D.I.I.C.O.T. din Galadi, a început
cu realizarea a 43 de percheziţii domiciliare.

Astfel, polidiștii Serviciului C.F.T.S.B.
din cadrul Brigăzii de Combatere a
Criminalităţii Organizate Galadi, împreună
cu procurorii Serviciului Teritorial Galadi al
D.I.I.C.O.T., au efectuat perchezidiile în
judedele Suceava, Botoșani, Iași, Vrancea,
Galadi, Ilfov și în București, la persoane
bănuite de contrabandă cu digări. Cu această
ocazie, au fost puse în aplicare 32 de
mandate de aducere.

Așa cum spuneam, polidiștii fuseseră
alertadi cu aproape o lună înaintea începerii
operadiunii, când au fost depistate trei
autotrenuri care transportau, în locașuri

special amenajate, aproape 150.000 de
pachete de digări, fără timbru de acciză, care
proveneau din Republica Moldova.

Din cercetările efectuate, polidiștii au

aflat că, pe parcursul ultimilor doi ani,
membrii grupării infracdionale au introdus
în dără și au vândut mari cantitădi de digări
neaccizate.

Aceștia au descoperit și ridicat peste
21.000 de pachete de digări de diferite mărci,
200 de grame de cannabis, un kilogram de
bijuterii de aur, 38 de telefoane mobile,
peste 41.000 de lei, peste 57.000 de euro și
32 de pachete cu materiale explozibile.

În urma prezentării probelor, au fost
luate 16 măsuri preventive: opt persoane au
fost redinute, iar fadă de alte opt a fost luată
măsura controlului judiciar. Cercetările au

fost continute, pentru dovedirea întregii
activitădii infracdionale.

Suportul de specialitate a fost asigurat
de Direcdia Operadiuni Speciale din cadrul

Polidiei Române. De asemenea, la acdiune
au participat polidiști de combatere a
criminalitădii organizate din București,
Suceava, Iași, Buzău, Ialomida și Botoșani,
polidiști din cadrul Inspectoratului de Polidie
Judedean Vrancea, luptători din cadrul
Serviciului pentru Intervendii și Acdiuni
Speciale și ai serviciilor pentru acdiuni
speciale din București, Brăila și Suceava,
criminaliști ai Serviciului Criminalistic al
I.P.J. Galadi și jandarmi din cadrul I.J.J.
Galadi.

Pagini realizate de
Marius TOMA

Intercepta]i pe ”drumul tutunului”
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•  Spune-i că la terminarea orelor de
curs să nu se întoarcă niciodată singur de la
şcoală, ci în grup împreună cu alţi colegi,
sau să nu folosească drumuri neiluminate
sau dosnice.

ÎNVAŢĂ-L:
• Adresa, numărul de telefon şi

numele şi prenumele părinţilor;
• Să spună întotdeauna părinţilor

unde şi cu cine pleacă;
• Să ceară voie părinţilor dacă

vrea să plece undeva după ore;
• Să nu deschidă uşa dacă este

singur acasă şi nu aşteptă pe nimeni.

DACĂ GI-A DISPĂRUT
COPILUL…

Acdionează imediat dacă crezi că di-a
dispărut copilul:

• Dacă, în cazul în care copilul tău
lipseşte de acasă, caută în casă, verificând
dulapurile, sub paturi, debaralele, pivniţe,
subsoluri, sau în oricare alte locuri, unde
copilul tău s-ar putea ascunde sau ar putea
cădea;

• Dacă a dispărut în timp ce vă
aflaţi într-un magazin, anunţă agentul de
pază al magazinului respectiv şi chiar
personalul magazinului. Apoi, imediat,
anunţă cea mai apropiată unitate de polidie
sau sună la numărul de urgendă 112;

• Când sesizezi evenimentul la
Politie, comunică numele copilului, data
de naştere, înălţimea, greutatea sau oricare

alte elemente sau semne particulare de
natură să ajute la identificarea de urgenţă a
copilului. Anunţă de asemenea, momentul
în care ai constatat dispariţia!

•  Sună gratuit la numărul de urgendă
112!

NU UITA ! 
-  Câteva secunde din viaţa ta şi un

dram de atenţie în plus pot salva viaţa unui
copil!

- Accesează pagina www.po -
litiaromana.ro, secţiunea copii dispăruţi
pentru detalii si fotografii!

-  Opreşte-te lângă copiii singuri,
întreabă-i cum îi cheamă şi ce caută pe
stradă.

-  Apelează gratuit 112 - Apelul Unic
de Urgenţă, dacă ai văzut aceşti copii!

Marius Popescu
Alina FărcuRa
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În acest context, împreună cu reprezentandi
ai Inspectoratului Judedean de Jandarmi Bihor,
ai Centrului Regional Oradea – Agendia
Nadională Împotriva Traficului de Persoane și
ai Centrului de Prevenire, Evaluare și
Consiliere Antidrog Oradea, polidiștii bihoreni,
au organizat întâlniri în aer liber cu elevi, părindi
şi profesori, ocazie cu care au fost prezentate
recomandări adecvate, pe categorii de vârstă,
și au distribuit materiale cu caracter de
informare şi mesaje preventive şi de
sensibilizare. 

Acdiunile au fost derulate în Parcul
I.C.Brătianu, în Parcul Salca și în Parcul Lotus
din municipiul Oradea, iar temele abordate au
vizat părăsirea voluntară a domiciliului de către
minori, paşii de urmat în cazul dispariţiei
copilului de acasă, ce trebuie să ştie copiii
pentru a fi pregătiţi în cazul în care se
rătăcesc sau se pierd, atitudinea pe care
trebuie să o adopte în prezenda
necunoscudilor, care sunt consecindele
plecării voluntare. Oamenii legii au oferit
cu acest prilej si câteva recomandări
părindilor, pentru a preveni plecarea
copiilor de acasă.

Totodată, elevii prezendi la aceste
activitădi le-au împărtășit polidiștilor
părerile lor referitoare la motivele care i-
ar determina pe unii dintre ei să plece de
acasă, dintre care am redinut câteva
opinii:

- „Încerc să îmi pun întrebarea „De
ce ar fugi un copil de acasă?”. Primul
răspuns care îmi vine în minte e acela că
nu se simte iubit, că nu știe ce este a avea
o familie”

- „Sunt multe motive pentru care un
copil pleacă de acasă, însă de cele mai
multe ori eu cred că face asta pentru a
fugi de un loc cu amintiri triste, de a pleca
de lângă familia din partea căreia nu
simte afecdiune”. 

- „Unii  adolescendi, prin fuga de
acasă, vor să demonstreze că pot fi
independendi, că pot să protesteze
împotriva regulilor stricte ale părindilor.”

- „Deși sunt o grămadă de motive pentru
care un copil ar alege să fugă de acasă, motivul
profund care stă la baza celorlalte este lipsa
atendiei, a comunicării și a iubirii din partea
celor dragi.”

PENTRU A PREVENI 
DISPARIŢIA 

COPILULUI TĂU,
FII PRIETENUL LUI:

• Învadă-di copilul să nu intre în discudie cu
persoane străine;

• Să nu accepte bunuri, cadouri sau dulciuri
de la persoane pe care nu le cunoaște;

• Să nu însoţească persoane necunoscute,
indiferent de locul unde este invitat copilul, mai
ales dacă locul respectiv este neiluminat, dosit;

• Nu da copilului sume mari de bani sau
obiecte de valoare, cum ar fi telefonul mobil,
bijuterii. Dacă totuşi ţii neapărat să le poarte,

spune-i să nu le ţină la vedere;
• Învaţă-ţi copilul să nu invite persoane

necunoscute în locuinţă sau să nu le permită
accesul atunci când acele persoane solicită; 

• Pe timpul nopţii, nu-ţi lăsa copilul
nesupravegheat pe stradă sau nu-l trimite la
cumpărături;

25 mai  - ZIUA COPILULUI DISPĂRUT,                   MARCATĂ DE POLIGIȘTI

Sensibilizarea
elevilor, părinţilor,
profesorilor şi opiniei
publice în legătură cu
dispariţiile voluntare
în rândul copiilor şi
conştientizarea
populaţiei reprezintă
obiectivele principale
ale activităţilor care
au fost desfăşurate în
acest context.

În perioada 24 - 25
mai a.c., poliRiștii
Compartimentului de
Analiză şi Prevenire a
Criminalităţii din
I.P.J. Bihor au
organizat o serie de
activităţi preventive,
menite să marcheze
Ziua Internaţională a
Copilului Dispărut –
25 mai.
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30 de vizite matinale
Polidiștii specializadi în combaterea cri -

minalitădii organizate din București și Călărași,
împreună cu procurorii D.I.I.C.O.T. - B.T. Călărași,
au efectuat 30 de perchezidii la domiciliile unor la
persoane bănuite de constituirea unui grup
infracdional organizat, trafic intern de droguri de
risc și mare risc. 

Din cercetări a reieșit că, începând cu 2018,
persoanele bănuite, cu vârste cuprinse între 19 și
38 de ani, ar fi comercializat cocaină și cannabis,
în judedul Călărași.

În urma perchezidiilor, au fost descoperite și
ridicate diverse cantitădi de cocaină, cannabis,
MDM), 18 telefoane mobile și bani. 

Șase persoane au fost redinute, urmând să fie
prezentate instandei de judecată, cu propunere de
arestare preventivă. Fadă de o a șaptea persoană, a
fost dispusă măsura controlului judiciar, pentru 60
de zile.

Acdiunea a beneficiat de suportul de specialitate
al  Direcdiei Operadiuni Speciale, iar la activitădi au
participat și jandarmi.

Polidiștii Serviciului de Combatere a Criminalitădii
Organizate Vrancea au documentat activitatea
infracdională a unui bărbat, de 20 de ani. Era bănuit că
a pus în circuladie valori falsificate și de înșelăciune.

Cel în cauză, identifica diferite bunuri în anundurile
online pe care le achita cu euro falși. Astfel polidiștii
i-au făcut o vizită, ocazie cu care au ridicat 33.620 de
euro, în diverse cupiuri.

Marius Popescu
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Sezonul percheziHiilor

O femeie, în vârstă de 82 de ani,
din municipiul Brașov, ar fi fost indusă
în eroare, prin prezentarea ca adevărată
a împrejurării mincinoase că fiul său ar
fi provocat un accident rutier grav, în
urma căruia a rezultat o victimă, ce
necesită intervendii chirurgicale
urgente în străinătate, pentru care este
necesară plata unei sume de bani.

Persoana vătămată, fiind
mendinută în stare de eroare cu
privire la aceste aspecte, ar fi
înmânat unui bărbat, aproximativ
130.000 de euro.

Polidiștii de la Serviciul de
Investigadii Criminale din I.P.J. Brașov
au identificat persoanele bănuite ca
fiind patru bărbadi din judedul
Constanda. Astfel, la data de 14 iunie
a.c., cu ajutorul colegilor de la I.P.J.
Constanda, au pus în executare patru
mandate de perchezidie domiciliară,
unde au depistat persoanele în cauză.
De asemenea, în vederea continuării

cercetărilor, a ridicat bani, bunuri, și un
autoturism, despre care există bănuiala
că ar fi fost achizidionat cu bani

provenidi din săvârșirea infracdiunilor.
Cei patru bărbadi au fost redinudi și

introduși în Centrul de Redinere și
Arestare Preventivă al Inspecto -

ratului de Polidie Judedean Brașov.
Activitădile au fost desfășurate cu

sprijinul polidiștilor din cadrul

Inspectoratului General al Polidiei
Române – Direcdia Operadiuni
Speciale și Unitatea Centrală de
Analiză a Informadiilor.

Soartă reală cu bani falși

„Accidentul“ pqgube[te cu încq 130.000 de euro

Alertă Răpire Copil” este un mecanism nadional de
alertă publică, care se declanșează în situadii de răpire a
unui copil ori în situadii în care vorbim de un copil
dispărut, a cărui viadă poate fi în pericol.

Mecanismul „Alertă Răpire Copil” este similar
sistemului „Amber Alert” din Statele Unite ale Americii.

Polidia Română devine cea de-a 24-a dară din lume
care colaborează cu Facebook pentru găsirea copiilor
răpidi. Astfel, disponibilitatea platformei de social-media
de a deveni partener al Mecanismului
„Alertă Răpire Copil” oferă
posibilitatea diseminării, către

utilizatorii acesteia, a alertelor generate în cazul
declanșării mecanismului. După declanşarea alertei,
oricine are vreo informaţie despre copilul răpit poate
anunţa imediat Poliţia. Mediatizarea alertelor prin
intermediul Facebook necesită transmiterea lor într-un
format specific către platforma social-media.

Totodată, suplimentar informadiilor specifice
transmise către Facebook, mesajul de activare va fi însodit
de un link URL către comunicatul de presă al Polidiei
Române, despre cazul care a dus la declanșarea
mecanismului, comunicat ce va fi publicat pe pagina
www.politiaromana.ro sau pe pagina oficială de
Facebook a institudiei. Astfel, utilizatorii Facebook pot
accesa, prin intermediul link-ului, mai multe informadii
legate de cazul mediatizat.

“În cazul unui copil răpit, orice informa@ie despre el,
care ajunge la noi, poate însemna o șansă mai mare de a-

l găsi în via@ă, sănătos. Distribuirea mesajului
prin platforma de socializare Facebook ne va
ajuta, în mod categoric, în distribuirea
semnalmentelor copilului și a detaliilor cazului.
Vor crește, așadar, șansele ca oamenii de bună-
credin@ă, care pot să ne ajute, să afle de caz și
să sprijine cu informa@ii ancheta. Mul@umesc,
pe această cale, reprezentan@ilor Facebook,
pentru sprijin și implicare.” - comisar-șef de

polidie Emil Găndoi – ofiderul specialist din cadrul Direcdiei
de Investigadii Criminale.

De la operadionalizarea Mecanismului, în anul 2011, au
fost declanșate opt alerte, toate fiind clarificate rapid, ca
urmare a investigadiilor făcute de polidiști și a informadiilor
obdinute de la cetădeni, fiecare caz având caracteristici și
rezolvări specifice.

Cerasela LEPĂDATU

acebook - partener al Poli]iei Române, 
în cadrul mecanismului „Alertq rqpire copil”

Începând cu 30 iunie
a.c., Facebook sprijină
PoliRia Română cu
mediatizarea cazurilor
de răpire copil, în cadrul
Mecanismului „Alertă
Răpire Copil”.

EEmmiillyy  VVAACCHHEERR  --  ddiirreeccttoorruull  EEcchhiippeeii
ddee  ÎÎnnccrreeddeerree  șșii  SSeeccuurriittaattee  --  FFaacceebbooookk
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Presupușii cumpărători de bunuri
postate ca fiind „de vânzare” pe acest
gen de platforme, contactează
utilizatorul și încep o conversadie. Apoi
mută discudiile pe alt canal de
comunicare, unde susdin că sunt
interesadi de achizidie și apoi că au
efectuat plata direct pe platforma de
vânzări online. Dar, pentru încasarea
sumei corespondente este necesară
accesarea unui link (care pare a fi cel al
platformei de vânzări) și introducerea
datelor cardului (inclusiv CVV/CVC),

pe care trebuie virată suma de bani! Din
nefericire acel link duce către o pagină
de psihing, prin care infractorii
cibernetici încearcă că colecteze datele
de card ale utilizatorului.

Deși pagina web folosește
identitatea vizuală a brandului
platformei, în realitate există mici
diferende care atestă faptul că acel site
este fals!

Platformele de vânzări online
afirmă că singura dată când vă sunt
cerute datele cardului este atunci când

se cumpără serviciile platformelor de
publicare sau de promovare a
anundurilor.

Datele cardului intră automat în
posesia infractorilor, care, din acel
moment, au posibilitatea de a extrage
banii de pe card! Mai mult decât atât,
orice conversadie pe care doridi să o
purtadi ulterior cu aceștia eșuează,
deoarece sunt tăiate toate canalele de
comunicare!

Un alt semnal de alarmă, că este o
posibilă fraudă, o reprezintă limbajul

PoliRiști din cadrul
Serviciului de InvestigaRii
Criminale Brașov au efectuat
cercetări în cadrul unui dosar
penal pentru 31 de infracRiuni de
fals informatic,  13 tentative și 18
operaRiuni financiare
frauduloase.

Prin intermediul unei reRele
de socializare, mai multe
persoane, utilizând cartele
telefonice pre plătite, au
contactat, diferite persoane, care
postaseră anunRuri pentru
vânzarea diferitelor produse. Se
dădeau cumpărători și le spuneau vânzătorilor că vor
achita online contravaloarea produselor. Pentru
aceasta le trimiteau persoanelor vătămate link-uri
către o pagină web, o copie fidelă a unui site de

comercializare online ce le solicita  introducerea
datelor cardului bancar, unde ar fi trebuit efectuată
plata.

Copia falsului site era folosită pentru a obRine
datele de pe cardurile  vânzătorilor, datele obRinute
fiind folosite pentru diferite cumpărături online sau
în aplicaRii de transfer bani.

La data de 16 iunie 2021, poliRiștii S.I.C. Brașov,
împreună cu poliRiști din cadrul DCCO din
I.G.P.R., cu colegii  de la SecRia 6 PoliRie din
București și luptătorii de la S.A.S, au efectuat
patru percheziRii domiciliare în Bucu rești, la
locuinRele persoanelor bănuite de comiterea
infracRiunilor cercetate, de unde au ridicat mai
multe dispozitive electronice, 15.000 de cartele
preplătite, sigilate sau utilizate, precum și alte
mijloace de probă necesare continuării
cercetărilor.

ActivităRile au fost desfășurate cu sprijinul
poliRiștilor din cadrul Inspectoratului General al
PoliRiei Române – DirecRia OperaRiuni Speciale și

Unitatea Centrală de Analiză a InformaRiilor. 
Pentru a evita victimizarea în mediul online, în

cele ce urmează, poliRiștii ne-au transmis câteva
recomandări.

Zeci de Infrac]iuni informatice - 
„devirusate“ de poli]i[tii bra[oveni

Cumpărăturile online pot fi facile, însă atenHie la fraude!
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folosit! Dacă exprimarea interlo -
cutorului este presărată cu greșeli
gramaticale, acestea se datorează
traducerii directe cu un instrument
disponibil gratis online!

Pentru a preîntâmpina astfel de
situadii, Polidia îdi recomandă:

o Verifică înainte să cumperi
recenziile site-ului/produsului.

o Folosește cardul de credit. Ai
mai multe șanse de a-di recupera banii.

o Plătește folosind servicii de
plădi sigure. Dacă di se solicită plata
prin transfer bancar, mai gândește-te!

o Plătește doar când ai o
conexiune sigură la internet. Evită
folosirea hot-spot-urilor publice de wi-
fi.

o Folosește un dispozitiv sigur
când plătești. Fă-di la timp actualizările
de sistem și securitate.

o Atendie la „reclame”, „oferte
miraculoase”, „afaceri-bombă” ! Prea
frumos ca să fie adevărat!

o O fereastră pop-up îdi spune
că ai câștigat un premiu fabulos? Mai
gândește-te!

o Dacă produsul comandat nu

sosește la timp, contactează imediat
vânzătorul. Dacă nu răspunde,
contactează banca.

o Verifică politica de returnare
a produsului de la diverşi operatori
economici şi condiţiile exacte în care
este posibil acest lucru pentru
eventualitatea în care nu ești  mulţumit.

o Nu oferi datele complete
despre card, codurile de validare ale
tranzacdiilor (CVV)!

Sesizează Polidia la orice încercare
de fraudă, chiar dacă nu ai devenit
victima acesteia!

Recent, polidiștii de combatere a
criminalitădii organizate din Buzău,
împreună cu procurorii D.I.I.C.O.T. -
Biroul Teritorial Buzău, au efectuat 13
perchezidii domiciliare, în juded, la
persoane bănuite de trafic de droguri de
risc și efectuare de operadiuni cu
substande susceptibile a avea efect
psihoactiv.

Din cercetări a reieșit că, din 2020
și până în prezent, nouă bărbadi s-au
aprovizionat cu droguri și substande cu
efect psihoactiv de la persoane din
Galadi și București, pe care le-au vândut

în Buzău. 
În urma perchezidiilor, au

fost ridicate diferite cantitădi de
materie vegetală și pulbere de
culoare albă și câteva telefoane
mobile. 

Cele nouă persoane au fost
conduse la sediul D.I.I.C.O.T.-
Biroul Teritorial Buzău, pentru
audieri.

La activitădi, au participat și polidiști
ai Brigăzii de Combatere a
Criminalitădii Organizate Ploieşti și
jandarmi ai Inspectoratului de Jandarmi

Judedean Buzău, precum și ai Grupării
Mobile „Matei Basarab” Ploiești.

Acdiunea a beneficiat de suportul de
specialitate al Direcdiei Operadiuni
Speciale din Polidia Română.

La data de 11 mai a.c., polidiștii Serviciului de
Investigadii Criminale din cadrul Inspectoratului de Poliţie
Judeţean Olt au pus în executare un mandat european de
arestare, faţă de un bărbat, de 40 de ani, din municipiul
Slatina, judedul Olt.

Autoritădile judiciare din Franţa i-au emis un mandat
european de arestare, pentru executarea unei pedepse de

cinci ani de închisoare, pentru 10 infracţiuni
de furt, în anul 2018 - unelte agricole, utilaje,
parfumuri și bijuterii.

De asemenea, autorul mai „beneficia“ de
încă un mandat de arestare din  partea

autoritădilor Belgiene. Și aici mai avea de
efectuat încă cinci ani de închisoare, pentru
două furturi, tot în 2018, tot pentru sustragerea
de unelte sau utilaje agricole.

Schimbul de date şi informaţii a fost
realizat prin Biroul Sirene - Centrul de
Cooperare Poliţienească Internaţională.

Polidiștii de investigadii criminale au prezentat urmăritul
internadional Parchetului de pe lângă Curtea de Apel
Craiova, acesta fiind redinut în Centrul de Redinere și
Arestare Preventivă Dolj.

Pagini realizate de
Marius Popescu

13 percheziHii, în Buzău

IInnffrraacc]]iiuunnii  ttrraannssffrroonnttaalliieerree
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Iulia Froicu, din cadrul Biroului de
Ordine Publică, Polidia mun. Botoșani.
Iulia este realmente o polidistă
excepdională. Încadrată în anul 2018,

Iulia s-a remarcat încă de la început,
fiind spaima traficandilor de stupefiante
din Botoșani. La doar 21 de ani a fost
decorată cu Emblema de Onoare, cea
mai înaltă distincdie din Polidia
Română, pentru faptul că i-a salvat
viada unui bărbat. Câteva luni mai

târziu, a golit încărcătorul
pistolului după o mașină
burdușită cu digări de
contrabandă. Azi, Iulia a

"recidivat", în mod pozitiv, evident. Un
apel 112 disperat anunda nici mai mult,
nici mai pudin, că un bărbat s-a încuiat
în casă și amenindă că va omorî cu
cuditul o fetidă de doar patru ani dacă
va încerca cineva să intre în
apartament. Iulia a negociat 15 minute
cu cel care ameninda că va ucide fetida
și a reușit într-un final să-l convingă să
predea copila polidiștilor, după care a
fost încătușat. Fetida este în sigurandă
și a ajuns în grija mamei. 

Spune că și-a făcut doar datoria
pentru cetădenii, care îi plătesc salariul.
Are doar 23 de ani și este dedicată
profesiei. Felicitări!

Mașina era scoasă în afara
carosabilului, cu avariile pornite și
capota ridicată. Lângă ea, un bărbat și
o femeie.

Cătălin și Mihaela, polidiști din

cadrul Polidiei Rurale Crucea, judedul
Constanda, au oprit în dreptul lor.

- Bună ziua! Avedi probleme?
Putem ajuta?

- Bună ziua! S-a spart conducta de
la injector. Nici nu știu de unde aș
putea cumpăra alta de aici. Ne
întoarcem din concediu. Chiar nu am
nicio soludie! Am sunat la câteva firme
de tractare, dar m-au refuzat că nu ne
pot duce atâta drum. Noi suntem din
Iași.

- Sigur conducta e de vină?
- Da, da… uitadi, că am scos-o. E

spartă.
- Închidedi, vă rog, autoturismul și

haidedi cu noi. Sigur găsim o soludie!
Luadi și piesa cu dumneavoastră.

Astfel, Cătălin și colega lui au
plecat însodidi de cei doi spre Hârșova. 

- Mergem la dezmembrări auto.
Sunt câteva firme în oraș. Sigur vom
găsi!

Și așa a fost, la una dintre acestea
au găsit piesa de care aveau nevoie.

- Mergem să o montăm. Avem noi
cheile necesare, a spus Cătălin.

După numai o oră, conducta
metalică era montată și mașina
funcdiona.

- Domnule, nici nu știu cum să vă
muldumesc! Numele meu este
Alexandru. Eu și sodia mea suntem din
Iași. Muncim în Danemarca. Cum să
vă muldumesc? Stăteam de aproape
două ore pe marginea drumului și
poate că dacă nu ne-adi fi ajutat, am
mai fi stat mult timp.

- Muldumirea noastră este că putedi
să ajungedi acasă. Pe mine mă cheamă
Cătălin, pe colega mea Mihaela.

- Putem face totuși o poză? Vreau
să le arăt prietenilor cine m-a ajutat.

- Sigur că da, dar dadi-ne un mesaj
diseară când ajungedi la Iași, să știm că

adi ajuns cu bine.
Felicitări, Cătălin! Felicitări,

Mihaela! 
Sursa: M.A.I.

#Poli]istul Edi]iei

Ioan Neculăică este un polidist
altruist. Departe de infractorii care
îi "trec pragul" la Biroul de
Investigadii Criminale din
Constanda, Ioan s-a implicat în
lupta pe care copiii suferinzi de
autism o duc, precum și în diverse
acdiuni de voluntariat. 

Anul acesta, participă la un
maraton caritabil de 24 de ore
pentru acești copii.  Accesând
https://www.autism24h.ro/alergator
/ioan-neculaica-313 îl putedi pune
la alergat pe colegul nostru, donând
orice sumă pentru o cauză nobilă.
Todi banii strânși vor ajunge la
copiii bolnavi care au atâta nevoie
de ei. 

Florentin Corbeanu,
este polidist în cadrul
Biroului Rutier Craiova.
Are 51 de ani și, recent, a
"recidivat" la premii. 

La Campionatul
European de Culturism și
Fitness, care a avut loc în
Santa Susanna-Spania,
Florentin a urcat pe
podium pe locul secund
obdinând astfel locul 2
european și medalia de
argint, la categoria Men’s
Physique Masters +50
ani. Felicitări!

Marius Popescu

Un poli]ist cu suflet mare Premiant-“recidivist“ la cutlurism

O interven]ie altfel
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La sfârșitul lunii mai, a avut loc
Concursul de șah online organizat
de către Biroul Coordonare

Activitădi Sportive al Centrului Cultural
al M.A.I., eveniment sportiv dedicat
împlinirii a 200 de ani de la Revoludia de
la 1821 condusă de Tudor Vladimirescu.

Interesul crescut al lucrătorilor din
M.A.I. pentru această disciplină s-a
materializat prin numărul mare de
participandi. La startul competidiei s-au
înscris 98 de cadre, reprezentând toate
structurile ministerului, I.G.P.R.
participând cu un lot numeros format din
25 de sportivi.

Coordonarea de specialitate a fost
asigurată de domnul ag. șef pr.
Iordăchescu Sorin din cadrul I.P.J.
Buzău, căruia îi apreciem pro -
fesionalismul și implicarea totală de care
a dat dovadă pe parcursul întregii
activitădi, contribuind în mare măsură la
reușita acestei manifestări sportive.
Competidia s-a desfășurat pe două
categorii și anume sportivi clasificadi și
sportivi neclasificadi.

Cei mai buni șahiști la categoria

sportivi clasificadi au fost:
1. Gheorghe Sulschi - I.P.J. Suceava
2. Zaharia Vasud - I.J.J. Maramureș
3. Claudiu Bedreagă - I.S.U. Satu-

Mare
4. Petru Nechita - I.P.J. Iași
5. Virgiliu Sîrbu - I.S.U. Galadi  
6. Claudiu Cioloca - I.S.U.

Maramureș
La categoria sportivi neclasificadi,

ordinea a fost următoarea:

1. Nicolae Ciobanu - I.J.J.Timiș
2. Sergiu Andrușca - I.P.J.Iasi
3. Mihail Dragomir - I.S.U.

Teleorman
4. Cătălin Gheorghe - I.S.U.

Ialomida
5. Dumitru Drudă - I.S.U. Satu-Mare
6. Vlad Epuran - I.T.P.F. Timișoara
Tuturor participandilor felicitări și

succese profesionale la fel de
notabile!

Vine Bulă acasă de la școală.
- Tată, am luat 2 la matematică.
- Păi cum, mă, Bulă?! Tu, băiat deștept,

te pricepi la numere, să iei 2 la matematică?!
- Păi, mă, tată, mă întreabă profa: "Cât

fac 2x3?". I-am răspuns 6.
- Păi și e corect!
- Da. Apoi mă întreabă

cât fac 3x2.
- Păi și care dracu’ e

diferenda?
- Exact asta am întrebat

și eu.
A doua zi:
- Tată, am luat 2 la

educadie fizică.
- Păi cum, mă, Bulă, tu

ești băiat sportiv, să iei 2 la educadie fizică?!
Cum s-a întâmplat?

- Mă pune profu' să ridic piciorul stâng...
Și l-am ridicat... Apoi zice profu' să ridic
piciorul drept.

- Păi cum dracu, vrea să stai în aer?
- Exact asta am întrebat și eu.
A treia zi vine Bulă acasă:
- Tată, m-au exmatriculat!
- Păi cum, mă, Bulă?!
- Mă cheamă directorul la el în cabinet.

Acolo erau, profa de mate, profu' de educadie
fizică și profu' de geografie...

- Profu' de geografie ce dracu căuta
acolo?

- Exact asta am întrebat și eu! 

TradiRii populare

– Bună ziua, bade!
– Zâua bună!
– Cum merge, cum merge?
– No, cum să margă, bine mere No,

mintenaș să fac cireșile… și vișinile.
– A, da. Și ce facedi cu ele?
– N-apăi ce să facem, le culejem, le

punem în coșărci, mèrem cu ele la tîrg, le
vindem, vinim acasă, numărăm banii, îi
împărdîm, îi punem bine și ne ducem la
crâșmă să ne facem praf.

– Bravo! Și pe urmă?
– Ș-apăi s-or face caisăle… Le culejem,

le punem în coșărci, merem cu ele la târg, le
vindem, vinim acasă, numărăm banii, îi
împărdâm, îi punem bine și ne ducem la
crâșmă să ne facem praf.

– Frumos! Și altceva?
– Ș-apăi să fac prunele… Elea bistride

mai întâi! Le culèjem, le-mpărdâm, care de
pălincă, care de silvoiz, care de vânzare, și
p-elea de vânzare le punem în coșărci,
mèrem cu ele la târg, le vindem, vinim
acasă, numărăm banii, îi împărdâm, îi
punem bine și ne ducem la crâșmă să ne
facem praf.

– Minunat! Și-apoi?
– Ș-apăi să fac nucile Ș-atunci…
– A, da, știu! Culegedi nucile, le punedi în

coșărci, mergedi cu ele la târg, le vindedi,
venidi acasă, număradi banii, îi împărdidi, îi
punedi bine și vă ducedi la crâșmă să vă facedi
praf.

– No-no-no! Nu-i așe, domnule dragă,
vez’ că nu știi? Apăi cân’ să fac nucile, le
culejem, le punem în coșărci, punem
coșărcile-n pod, ne facem praf la crâșmă tătă
iarna și numa’ la Paști le vindem. 

Pagini realizate de 
Marius TOMA
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Cel mai bun șahist, un poliHist
La Concursul de șah al M.A.I.,
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Nepoate, gândește-te că eu, la vârsta ta,
lucram deja!

Bunicule, gândește-te tu că eu, la vârsta ta,
încă o să lucrez! 

După atâtea ploi, mi s-au prins și tărușii de
la răsaduri. 

Dacă în ultimii aproape doi ani, nu prea am avut motive de
bucurie, concentrându-ne pe protecdia zilnică în fada pandemiei,
iată că de la Inspectoratul de Polidie Judedean Harghita vine o veste
excelentă. 

Dinu Dobrean, luptător al Serviciului harghitean pentru
Acdiuni Speciale este de ani buni un nume cunoscut în rândul celor
ce practică sau cunosc ”sportul bradelor puternice”, așa cum este
numit skandenbergul.

De peste zece ani, Dinu face performandă, așa cum a făcut-o
și în acest an, la cea de-a 15-a edidie a Campionatului Nadional de
Skandenberg, organizată în luna iunie la Rădăudi, în judedul
Suceava. Bine pregătit și foarte hotărât, colegul nostru a devenit
campion nadional la categoria Master 90 kg bradul stâng.

Noua medalie, de aur, a noua de campion nadional, câștigată
prin disciplină, antrenament și sacrificiu, l-a urcat din nou pe cea
mai înaltă treaptă a podiumului, sub acordurile Imnului Nadional.

La edidia din acest an, au participat peste 400 de competitori,
pregătidi la peste 20 de cluburi sportive din întreaga dară.

În urma rezultatelor obdinute, super-polidistul Dinu Dobrean
s-a calificat la Campionatul Mondial de Skandenberg, care se va
desfășura în această toamnă, cel mai probabil la Baku, în Georgia.

Pentru așa un asemenea exemplu de polidist, felicitările și
preduirea noastră și success la ”Mondiale”! 

Super-poliHistul
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